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Az uj évi üdvözlet.
Szegény keresztszegi gróf Csúky László! 

Megőszülve tisztes kor súlyának alatta, érezve 
és cselekedve őszintén s melegen érdeklődve 
a hazának közérdekei s a törvényhozásnak 
feladatai iránt: már jelentékeny számú évek 
óta arra van kárhoztatva, hogy a kormány­
párt élén minden uj év alkalmával egy csomó 
bókot mondjon Tisza Kálmánnak s meghall­
gassa ennek feleletét, mely mindig tele van 
nagy szóval és nagy Ígérettel, de se a szóban 
tartalom, se az ígéretben igazság nincs 
semmi.

Most sincs. Sőt most még kevésbbé van, 
mint eddig. A nemes gróf kijelenti, hogy ő 
és* barátai szívesen állanak a szabadelvűsig 
zászlaja alatt s ezt szívesen elhisszük, de már 
azt, a mit erre Tisza Kálmán felel: bizonyára 
csak szívességből hiszi el — ha ugyan elhiszi 
— maga gróf Csáky László is.

Tisza Kálmán magát és pártját a hajdani 
magyar szabadelvű párt utódának dekretálja. 
Czélja — úgymond — ugyanaz, a mi ezé 
volt: létesíteni a magyar államot sminél ma­
gasabb fokra emelni a kulturállamok so­
rában.

A hány szó: annyi értelmetlenség s annyi 
hivalkodás.

Mi 48 előtt két szabadelvű pártot isme­
rünk. Az egyik az, melyet 1833-tól 1844-ig 
Deák vezetett s a másik az, melyet 1844-tól 
1849-ig Kossuth vezetett. A függetlenségi 
harcz fegyverzaja s az önkényuralom néma­
sága eltemette mindakettöt. Megváltozott vi­
szonyok közt a régi pártok emlékein 1867-ben 
egészen uj pártok alakultak.

A konzervatív párt, a Deák-párt és a köz­
jogi ellenzék.

Tisza és pártja ma nem közjogi ellenzék, 
régi zászlaját földhöz vágta, régi elveit meg- 
csufolta. A régi közjogi ellenzéknek tehát 
utóda nem lehet se az államalkotásban, se a 
szabadelvüségben.

Vagy talán a Deák-pártnak utódja ? A mely­
nek, mig Deák bírta magát, mindig engesztel- 
hetlen oppozicziója volt? A melynek szabad­
elvű törekvéseit régen cserbenhagyta ? A 
melynek közjogi müvein semmit se javított, 
de igen sokat rontott? A melynek állam jogi 
kiegyezésébe belecsempészte Boszniát és a 
közös kormány országlási hatóságát, a közös 
bankot s az osztrák ipar monopóliumát? En­
nek a pártnak volna utódja a Tisza-párt, 
holott ennek a pártnak még élő vezérférfiai 
Andrássy Gyula, Bittó, Somssich, Kerka- 
poly, Szilágyi, Horváth Lajos stb. egyenesen 
megtagadták Tiszát és pártját s vagy titkon 
vagy nyíltan annak határozott ellenzékei ?

De többet mondunk.
A Deák-pártnak ellene szegült Mailáth és 

Sennyey vezetése alatt a konzervatív párt s e 
pártot Deák egyenesen elzárta magától. És — 
furcsa — Mailáth, mig élt, a Tisza-párthoz 
tartozott és Sennyey csak épen most foglalt 
el hatalmas pozicziót a Tisza-párt hatalmasai 
közt. S elfoglalta annak a kijelentésével, hogy 
nem ő az, a ki elveit megváltoztatta. íme : a 
kikkel szemben Deák engesztelhetlen oppozi- 
cziót folytatott egy nemzedéken keresztül: 
azok most ott vannak Tisza táborában. Sőt 
ott van még a szatmári püspök is, a kinek 
pedig legutóbbi zászlóbontása soha ki nem

békithető ellensége minden szabadéivüsegnek, 
ha még oly mérsékelt lenne is az.

Nem. A mai kormánypárt nem utódja 
c ,ryik történeti pártnak se. Ilyen pártot az­
előtt nem ismert a magyar politikai közélet. 
Az utilitáriusok szegödvényes serege ez, nagy 
csomó jóhiszemű jámbor politikus társaságá­
ban, ki a szavak és tettek közt vagy nem 
veszi észre a különbséget, vagy észreveszi 
ugyan, de a szavaknak hisz s nem a tettek­
nek. A régi aulikus párthoz lehet még a mai 
kormánypártot legjobban hasonlítani, de még 
attól is különbözik annyiban, hogy az leg­
alább őszinte volt.

De azt mondja Tisza Kálmán: programmja 
az, a mi ti régi szabadelvüeké, t. i. létesíteni 
a magyar államot s tenni azt kulturális 
állammá.

Ez se igaz. Először is — istennek hála — 
nem a mai kormánypártra van bízva a ma­
gyar állam létesítése, miután ez már szeren­
csére létesítve van. Annyi igaz, hogy állam­
jogi függetlensége még hézagos, de hogy ezt 
valaha Tisza és pártja tegye teljessé: ez oly 
dolog, a melylyel még Tisza Kálmán se di­
csekedett soha. Ily nagyravágyás se őt, se 
pártját nem bántja a mi tudomásunk és az ő 
tudomásuk szerint.

Emelni a kultúra terén ? vájjon ez az a jel, 
melylyel a szabadéivüséget elkülönítik attól, 
a mi nem szabadelvű? Hát maga Bach és 
Schmerling is nem ezt mondta, sőt bizonyos 
értelemben nem ezt cselekedte? S vájjon a 
pénzügyi kifosztással és teljes elszegényités- 
sel, mely a mai kormányzat kényszerű követ­
kezménye, lehet emelni a magyar kultúrát?

Egyetlenegy példát hozott fel Tisza Kál­
mán az ö és pártja szabadelvűsedének bizo­
nyítására. Azt, hogy az életfogytiglani kine­
vezésekkel akarja reformálni a főrendiházat. 
Eddig is — úgymond — a főispánok és czim- 
zetes püspökök összesen vagy kilcnczvenen 
a kormány által neveztettek ki, tehát: vagy 
száz tagot oda nevezni a főrendek közé nem 
lehet szabadelvűden.

Gyönyörű példa, tanulságos érvelés! A 
mennyi igazság és komolyság van ez érvelés­
ben: annyira szabadelvűnek csakugyan elfo­
gadhatjuk a kormánypártot.

Szebben beszélt, sőt egy helyütt nagyon is 
komolyan beszélt Fáik Miksa a képviselőházi 
elnök előtt. Azt mondá ugyanis, hogy Tisza 
Kálmán «nem szorul arra, hogy erkölcsi ál­
dozat árán bárminemű idegen támogatást 
biztosítson magának, mely pártjának hűsége 
és kitartása nélkül úgyis hatálytalan és ér­
téktelen volna, e hűség és kitartás mellett 
pedig szívesen elfogadható, ha önkényt kí­
nálkozik, de nem annyira nélkülözhetetlen, 
hogy azt áldozatok árán meg kellene sze­
rezni.»

Ez persze Sennyeynck szól és a főrendi 
konzervativeknek és a malkontentus főpapok­
nak. S ez más szóval annyit tesz, mintha 
mondanák nekik: adni nem adunk rátok 
semmit; ha jöttök hozzánk: nálunk lesztek, 
de a hatalmat veletek meg nem osztjuk. — 
Ezt megköszönhetik Sennyey, Schlauch, Zichy 
Nándor és a többi.

Egyébiránt Fáik Miksa se oly haragos ál­
lamférfi, mint a minőnek látszik. Sejti ö azt,

hogy a dolgok nem egészen úgy állanak, mint 
ő mondja. De azt meg már nem sejti, hanem 
jól tudja, hogy sunt etiain inbcciles mind a 
pártban, mind az országban, a kik még hisz­
nek a szép szavakban s egyúttal jól tudja azt 
is, hogy e szép szavak se a pártot, se Tisza 
Kálmánt nem akadályozzák akként csele­
kedni, a mint az idők, módok és körülmények 
czélszerünek mutatják: megmaradni a kor­
mányban és kormány körül.

Budapest, jan. 2.
A közös hadü(jyminisztemim és a pénzügyminisz- 

tcriuvi közt felmerült differenczia alkalmából, a 
melyről legutóbbi számunkban szóltunk, avatott 
oldalról a következőket közük velünk, melyeket 
most, mikor az Újépület kérdése szőnyegen forog, 
szükségesnek tartunk közleni, nehogy a közönség 
tévedésbe essék. Minden ingatlan, mi katonai ezé- 
lokra szolgál s ennélfogva a hadügyi kormány bir­
tokában van, amaz állam tulajdona ugyan, a mely­
nek kerületében van s ugyanazért, ha katonai ezé- 
lokra szükséges lenni megszűnik, ipso facto annak 
birtokába esik. De addig, mig reá katonai czélokra 
szükség van, amaz állam is csak úgy veheti át, ha 
természeténél fogva helyettesíthető, s akkor is csak 
a czélnak ép úgy megfelelő egyenérték fejében, akár 
nyujtassék ez egyenérték hason természetű ingat­
lanban, akár pedig pénzben.

Egy félhivatalos kőnyomain lap esti kiadása a mi 
hírünk ellenében azt állítja, hogy a közös hadügy­
minisztérium és a magyar pénzügyminisztérium közt 
a katonai épületek eladhatására vonatkozólag diffe­
renczia nincsen, de azért mégis a hadügyminiszté­
rium álláspontját védelmezi, Írva a következő vas­
tag tudatlanságot is eláruló sorokat:

•A hadügyminisztérium ama — nézetünk szerint telje­
sen helyes — állásponton áll, hogy a közös hadügyi 
kormányzat mindamaz épületek felelt, a melyek katonái 
czélra szántak és tényleg c czclra szükségesnek mutat­
koznak, szabadon rendelkezhetik, de azonban az eladás 
joga, illetőleg az oly épületekért járó esetleges vélch'isz- 
szegek átvétele, a melyeket a hadügyminisztérium véle­
ménye következtében a közös hadsereg bármi okból már nem 
szükségei, minden kétségen felül a pénzügyminisztériumot 
illeti. Hogy aztán az esetleg eladandó épületek melyik állam 
tulajdonát képezik, azét-c, a melynek területén feküsz- 
nek vagy hogy Ausztria és Magyarországnak közös tu­
lajdonában vannak-e, azaz a két pénzügyminisztérium 
közül melyik igényelheti a vételárat, vagy hogy milyen 
arányban oszlassuk cl ez összeg a két. állam között: 
mindencklelett ítélni a két állam pénzügyminiszleriumá- 
uak vagy törvényhozásának van joga és nem a közös 
hadügyminisztériumnak.»

Tisza Kálmán miniszterelnök újévi beszédéről a 
A. hr. Presse a következőket Írja: A magyar minisz­
terelnök uj évi beszéde aligha kielégíti azokat a várako­
zásokat, melyeket hozzáfűzlek. Behatóan vizsgálva c be­
szédet, az nem egyéb, mint polémia azokkal az ellenve­
tésekkel szemben, melyek a kormánynak a főrendiház 
újjászervezéséről beterjesztett törvényjavaslata ellen ellen­
zéki részről felmerüllek. E kérdésben az ellenzék élén 
Andrássy Gyula gr. áll és Tisza Kálmán igen élénk 
aggodalmakat táplálhat a törvényjavaslattal szemben ér­
vényesülhető ellenlábas iránt, ha arra határozza el ma­
gát, hogy ilyen ünneplés alkalommal a főrendiház kér­
désében formális diskusszióha bocsátkozzék, azzal a félre­
ismerhetetlen szándékkal, hogy ellenfeleit kapaczitálja, 
vagy legalább a közvéleményt azzal szemben meghódítsa. 
Meglepő a szabadolvüpárt czéljainak következő dclini- 
czioja : «A szaliadelvüpárt abban kereste a következetes­
séget, hogy a kitűzött ezé It soha szem elöl ne téveszszc; 
nem abban, hogy az egyszer kiadott jelszóhoz és kitű­
zött úthoz ragaszkodjék akkor is, midőn körülötte min­
den megváltozott.* Kit ne emlékeztetne ez az államjogi 
elveknek hírhedt szegre való akasztására, arra az ovo- 
luezióra, melyet Tisza Kálmán tiz évvel ezelőtt olyan 
gracziózus módon vitt. véghez ? És ha már egyszer az 
eddigi, a kitűzött irányt elhagyják, könnyen megtörtén­
hetik, hogy az uj irány megkezdésénél hátat fordítanak 
annak a czélnak, a melyre nézve azt ígérték, hogy soha­
sem fogják szem elől téveszteni.

Horvátország rébuszai.
A horvát tartománygyülés újra megkez­

dette tanácskozásait és pedig komplet sze­
mélyzettel. Starcsevicsék ismét bevonullak és 
igy a nagyobb stylü előadások megindulhat­
nak. El vagyunk rá készülve: a legközelebbi

napokban hogyan fognak beütni a táviratok 
páratlan műszavakkal, őserejü kifejezésekkel, 
drámai jelenetekkel és végül a nagy birkózás 
vagy általános kidobatás záradékával. Haj! ha 
a telefon intézménye már annyira tökélete­
sítve volna, hogy a zágrábi tartománygyülés 
jeleneteit az eredeti hang közvetlenségével 
messze vidékekre továbbíthatná. A zágrábi 
tartománygyülés még valami nagy hangezen- 
trumává válnék az«egész müveit világnak», az 
idegrázkódtatás és szenzácziósovár közönség 
a világvárosok boulevardjain már előre fe­
szülten lesné Starcsevics Dávid fellépését. A 
világdöntő akrobata politikusnak, sajnos, most 
be kell érnie az ő szűk Makedóniájával, Zág­
ráb városának egészben nyárspolgárias la­
kosságával és ez időnek előtte ellankaszthatja 
liarczi kedvét, megronthatja lelkének ruga­
nyosságát. Mindenesetre föltesszük róla, 
hogy legalább a horvát nők kedvéért, kiknek 
ö most hősi ideálja, még egynéhány hatalmas 
produkezióra képes leszen. A mai első teljes 
ülés nagyobb ülés, nagyobb cmócziók nélkül 
íolyt le, az elnök csak egy Starcsevics-párti 
intcrpellácziót nem engedett kifejezései miatt 
felolvastatni. De a pénzügyi indemnytinek 
vitája ma csak kezdődött, és az ilyen másutt 
rövid és formális vitának a zágrábi tanácste­
remben van megfelelő expozicziója, folytonos 
emelkedése és hatalmas ki fej lése. Aeolus bar­
langja megnyílt, a szelek várhatólag mindig 
erősebb rohammal fognak süvíteni belőle.

De mellőzhetjük tan a zágrábi tartomány- 
gyűlésnek, hogy úgy mondjuk, artistái érde­
két, mióta a tanácskozások menete legalább 
azt a megnyugvást teremtette meg, hogy a 
starcsevicsiánus tábor minden kihágása nem 
teszi lehetetlenné a tartománygyülések politi­
kai funkezióját. Bár nagyon is drasztikus esz­
közök alkalmazásával és a legerősebb botrá­
nyok árán a tartomángyülés többsége mégis 
el tud jutni odáig, hogy a parlamenti alkot­
mányos kormányzat feladatait betöltse. Mi­
után a kormányzó nemzeti párt most már 
tapasztalásból meggyőződött, hogy a kímélet­
len erélylyel ezé 1 hoz tudott jutni és a hely­
zetnek urává lett, fölteszszük róla, hogy nem 
eshetik vissza a félénk engedékenység hibá­
jába és az önvédelemnek feltétlen követelé­
seit mindvégig hajlhatlan szilárdsággal fogja 
érvényesíteni. Kitűnt, hogy a starcsevicsi 
politika vasgyuróinak egyetlen erejük csak 
az, ha másokat terrorizálhatnak és mihelyest 
ez nem történik, tehetetlen gyengeségbe sül­
lyednek. Mi reánk nézve ma politikai érdek­
kel csak a nemzeti párt magatartása bírhat. 
Nagyon sajnáljuk, hogy az a rózsás köd, mely 
az utolsó időben annyira kápráztatja a gyen­
gébb szemeket, nem takarhatja cl előttünk 
a dolgok éles szögleteit. A nemzeti párt 
körében most kétségtelenül nagy luxust 
űznek szép szavakkal, de a szép szavak burka 
alól nagyon áttetszik a veszedelmes lényeg. 
Az uj évi üdvözletek alkalmából a nemzeti 
párt szónokai újra hangsúlyozták, hogy szi­
lárdul kell ragaszkodnak a kiegyezési tör 
vényhez, de mindig hozzáteszik, hogy a ki­
egyezési törvény több sérelmének jóvátételét, 
illetőleg nehány pontjának helyesebb értel­
mezését kell követelniük. Tegnapelőtt a tar­
tománygyülés már meg is választotta a sé- 
relmi tárgyalásokra a regnikoláris deputá-

cziót, Hiába keressük rá a szépitgclést, lehe­
tetlen elzárkózni az elöl, hogy az efféle tár­
gyalások a magyar-horvát viszonyokat csak 
veszedelmes lejtőn fogják a törés felé gurí­
tani.

Teljesen méltányoljuk a nemzeti párt nehéz 
helyzetéi. Neki arra van szüksége, mikor tel­
jes erélylyel küzd a starcscvicsisták izgatása 
ellen, hogy egyszersmind kitüntesse féltékeny 
érzését, melylyel a horvát nemzet jogait óvja. 
De helyes dolog lehet-e, akkor mikor a tör­
vény szentségét kívánják megvédeni a forra­
dalmi támadások ellen, ugyanakkor magát 
a törvényt kétes értelműnek, igazságában 
megcsorbitottnak tüntetni fel? Mai napig sem 
tudjuk, melyek legyenek azok a sérelmek és 
úgy látszik csak a tanácskozások folyamában 
kell azoknak «ad usum delphini» előkeritet- 
niök. Azt hirdetik ugyan, ezt is közelebbi 
megjelölés nélkül, hogy néhány kormány­
rendelet túllépte a horvát közjogi autonó­
miának határait. Nem akarjuk ennek lehető­
ségét kizárni, kormányoknak természetében 
van a hatalmi terjeszkedés, noha épen Hor­
vátország irányában Magyarország alkotmá­
nyos kormányzatának bármelyik tényezőjét 
inkább túlságos engedékenységgel lehetett 
vádolni.

De ha a horvátok csak őszintén ilyen 
evcnluális sérelmek orvoslására törekszenek, 
nem látják-e, hogy oly eszközöket választa­
nak, melyek föltétlenül messze tulvisznek a 
czélon. Miért nem hallottuk a magyar ország­
gyűlésen soha a horvátok egyetlen interpellá- 
czióját ilyen sérelem miatt, holott ez a ter­
mészetes ut minden jogosulatlan kormány- 
intézkedés irányában ? Hová fognánk jutni, 
ha a kormány minden esetleges hibája miatt 
a regnikoláris deputácziók egész apparátusát 
kellene mozgásba hozni, a mi okvetlenül Ma­
gyarország egész közjogi viszonyát Horvát­
országhoz mindig kétesnek és vitatottnak 
tünteti lel. Lehetséges-e ilyen helyzet épen 
akkor, mikor a párt a törvény tekintélyéért 
akar elszánt harezot vívni? Lehet-e a tör­
vény uralmát erősíteni azáltal, hogy a tör­
vényt gyengítjük ? És milyen különös viszony 
ez a kormánynyal! Azt hirdetik, hogy a Ma­
gyarországgal való törvényes viszonyt nem 
akarják érinteni, csak a magyar kormány ál­
tal elkövetett sérelmeket orvosolni, ügy tehát 
a magyar kormány a bűnös. I ; mégis min­
den megtörténik Horvátországban, mi a ki­
egyezési viszony szilárdságát megingatja, el­
lenben a horvát képviselők hü mameluk-gár- 
dájál képezik a magyar kormánynak. Látjuk, 
hogy a horvát urak sok rejtélyes dolgot' ké­
szülnek nekünk megmagyarázni, de félünk, 
még több rejtélyes dologról fognak magyará­
zattal adósok maradni. És ez nagy kár lesz!

(Folytatás.)

A MÚLT
REUÉNV.

Irta BENICZKYNÉ B. LENKE.

ELSÓ FEJEZET.

I.
Belseje evek óta sötét volt, magányosan, majd­

nem elvonulva élt, gyászt hordott szivében, a rég 
nem látott ismerős hely fénye, boldog és boldog­
talan emlékei: oly mérvben ragadták meg lényét, 
hogy kezét homlokára szorítva, inogni érzé lábai 
alatt a századokkal daczolni biti padlózat koczkás 
köveit.

De erőt vett magán. Erős, magas, aczél-izmokkal 
biró férfi, bár nagyon karcsú volt. Szemének bá­
gyadt, édes, ábrándos tekintete sehogy sem illett 
aczél izmaihoz. Ezek az egykori délezeg lovagokra 
emlékezteiének; pillantása, szemének kifejezése a le­
gendák dalnokait juttatá eszébe, ki őt látta, s a hom­
lokán lévő mély, lefelé nyúló redő lelki szenvedésre, 
sok gondolkodásra, a természet szellemi kiváltsá­
gosára mutatott.

Kihajolt az ablakon és körülhordá szemeit. — 
Gondosan, figyelmesen megvizsgált mindent a völgy­
ben, s midőn a helység templomtornyának fénylő 
keresztjére pillantott, egyszerre eszébe jutott a fia­
tal plébános, egykori iskolatársa, kit az ő közben­
járása, ajánlata folytán tettek Szászhalomra, s kit ő 
hosszú vándorlásai közben elfelejtett. Kiről azt sem 
tudta, azt sem kérdezte, él-e. Ki most e perezben, a 
templomot látva : jutott először eszébe.

Elénk, őszinte örömet érzett a gondolatra, hogy 
viszontlátja régi barátját, kit belső ragaszkodással 
szeretett; csendesen elfordult az ablaktól, azt vette 
észre, azt érezé, hogy nem a régi szemekkel tekint 
alá a völgybe; a gyönyörű vidék nem bírja többé 
lelkesíteni, az erdők koronáinak magassága, a bér­
ezek csúcsai nyomasztólag hatottak reá; lelkének 
nem volt ereje hozzájuk emelkedni, képzeletének 
szárnyalása megbénult; igyekezett tőlük mielőbb 
megválni, magasságukban elfelejteni.

A mily gyorsan ment fel, oly sietve haladt lefelé. 
Nemsokára ismét Lajosnál termelt, kivel együtt 
folytaták uljokat a sziklás utón, a fenyők tövében, 
hársak árnyékában lefelé s a völgyben váltak cl,

hogy ellenkező irányban kiki hazafelé siessen, mi­
előtt a júliusi hőség elárasztja a vidéket.

MÁSODIK FEJEZET.
Dél volt, nagy meleg nehezedett a vidékre, de 

György elhatározta, hogy fölkeresi a plébánost «Fe­
licián atyát», mint őt a helységben, fiatalsága da­
czára nevezték s befelé indult a faluba.

A mogyoróbokrokkal környezett papiakhoz érve, 
habozva állt meg a kerítés mellett, melynek rácsos 
ajtajában női alak állt s csodálkozva szemlélte az ő 
közeledtét.

A hölgy sötét szemei, lenszinü haja és csodaszép 
átlátszó bőrével, bámulatra ragadá Györgyöt. Alig 
lehetett busz éves s gyászruhát és özvegyi fátyolos 
fej kötőt viselt.

— Bátyámat keresi kegyed ? kérdd megnyitva a 
vendég előtt az ajtót, ki belépett. — Azonnal itt 
lesz, a templomból jövünk, vasárnap van, a király 
ő felségének születésnapja, nagy ornátussal zenés 
mise volt.

— Várni fogok a plébánosra, mondá György s 
az özvegy megindult előtte és a lelkész szobájába 
vezeté.

— Kegyed nem e vidékről való ? mondá aztán, 
hogy mondjon valamit, mialatt Györgyöt üléssel 
kínálta meg.

— Itt születtem, s valószínűleg itt fogok meg­
halni, de kegyed nem ismerhet engem, mert nyolez 
évig nem voltam itthon.

— Es még is, viszonzá habozva a nő, kérdőleg, 
kutatólag függesztve reá szemeit. Mintha már lát­
tam volna önt valaha. Arcza ismerős, szabad meg­
kérdeznem nevét.

— Én pedig már cl is találtam a kegyedét. A kis 
lenhaju, olaj bőrű Magdolna, ki nekem egykor jó ba­
rátnőm volt, karjaimban hordtam, játszottam vele, 
s többé rám sem ismer.

— György gróf! mondá örömteli hangon Mag­
dolna és hozzá sietve, melegen nyújtott neki ke­
zet. Oly régen nem láttam, és azóta életemben 
annyi történt.

— E fátyol s fekete ruha, e kisded fejkötő ?
— Egy évig voltam férjnél, egy év óta özvegy s 

alig huszonkét éves vagyok.
— Tizenhétnek látszik, mondá gyorsan szavakba 

öntve gondolatát György. Lássa kedves Magdolna, 
az élet sokakra nézve kemény, rideg, sötét; de egy­
mást vigasztalva megnyugszunk csapásain.

Lónyay Menyhért naplójából.
TárgnuUiso/c Tisza Kálmánnal. — 

Ismeretes, hogy Lónyay Menyhért kora ifjúságá­
tól fogva naplót vezetett. A magas állásoknál fogva, 
medyeket Lónyay betöltött, ez a napló sok nagyon 
érdekes és fontos dolgot tartalmaz és ha egyszer 
napvilágot fognak látni, értékes adalékot képeznek 
majd ama kor történetéhez, melyet Lónyay átélt és 
melyben ő kiváló szerepet játszott.

Alantabb egy töredéket közlünk a naplóból, mely 
tárgyánál fogva kiváló érdekű. Abból az időből való,

— Kegyed is gyászol ? kérdé könyeit letörülve az 
özvegy, társa sötét ruhájára pillantva.

— Nem ! viszonzá György. Öltözékem csak vét­
lenségből sötét színű. Én legfeljebb iljuságomat gyá­
szolhatnám, mely gyorsan letűnt és nem tér többé 
vissza.

— Ifjúságát, mondá szelíden elmsosolyodva 
Magdolna; azt még nem hagyta cl önt. Arcza majd­
nem oly fiatal, mint midőn utoljára láttam, csak 
halványabb s tekintete igen komoly.

— Es még sem ismert ream ? — kérdé enyc- 
legve György, — örvendve, hogy társnéja sze­
méből eltűnt a köny, ajkán mosoly jelent meg.

— Tiz év óta nem találkozónk, s én tizenkét éves 
gyermek voltam.

— Igaz. És valószínűleg soha sem jutottam 
eszébe.

— Feliciánnal gyakran beszéltünk önről.
— Mily örömet okoznak szavai. De ime itt jön 

az én gyermekkori barátom, vajon ő is elfe- 
lejté-e arezomat és csak emlékében él a régi 
György?

A plébános lépett be, s megpillantva vendégét, 
hivatalos udvariassággal hajtá meg magát, mialatt 
lerakta imakönyvét, olvasóját s kérdő tekintet­
tel nézett bugára, ki várakozáslelj es pillantással állt 
előtte.

Egy másodpcrczig némán tekintének egymásra, 
mig a plébános örömkiáltást hallatva, vendégéhez 
sietett, ki hévvel, szeretettel ragadta nteg kezét, egy­
forma meglepetés s öröm volt mindkettőjük arczán 
kifejezve.

— Isten hozta vissza közénk, gróf ur, kiáltó elra­
gadtatással, de meghökkent a sötét kifejezéstől, mi 
vendége arczán szavaira átröpült.

— Idegen leltem szivedben, házadban, hogy gróf 
urnák nevezesz. Egykor «te» voltunk együtt és — 
benső barátok.

— Isten hozott: ismétlő Felicián, uj s még ben­
sőbb kézszoritással. Üljünk le, őrök ideje, hogy nem 
láttalak. Most itthon maradsz ?

— Nincs határozott tervem a jövőre.
A plébános ajkát akarata ellenére sóhajtás hagyta 

el. Magdolna távozni akart.
— Már elhagy? kérdé melegen György.
— Gyakran remélem házunknál látni ezentúl, 

viszonzá az özvegy halvány rózsaszínnel arczán.
— A milyen gyakran csak megengedik.

— E fölött nem lehet kétsége, mondá Magdolna 
s elhagyta a szobát.

— Milyen gyönyörű asszony lelt a szép gyermek­
ből, mondá György utána tekintve. De a sors iránta 
sem volt kíméletest), mint más iránt.

Férjhez ment, de házassága rövid volt.
. — Egy évig tartott. Azóta velem van, mig majd 

újra el nem viszik.
■— Nehezedre fog esni elválni tőle.
— Majdnem terhemre van olykor ifjú nevetése, 

leányos csevegésével, tudod én mindig legboldo­
gabb voltam egyedül, könyveimmel, istenemmel, 
kinek teljes lelkűmből átadtam magamat. A földi 
dolgok nem érdekelnek.

— Túlságos vagy, de — boldog.
— Meg vagyok győződve erről. Mióta elhatároz­

tam, hogy pap leszek, nem volt egy szomorú na­
pom, egy nyugtalan pcrczcm. A „'vallás oly gazdag 
forrása a boldogságnak, s ha egyetlen dolognak, 
egyetlen eszmének, czélnak élünk; nem lehelünk 
mások mint boldogok. Én magam élő példa vagyok 
erre.

— Soha sem éreztél ingadozást pályádon ?
— Soha. Ila erős a hit, azt megingatni nem lehet. 

A vallás nekem mindenem! E földön rám nézve 
nincs kecsegtető más, mint a fogadás megtartása, 
mit istennek Ígértem. E templomot, c kis házal 
nem cserélném cl a világ összes királyságával. Tu­
dom, érzem, hogy itt van a helyem. Rettegnék az 
élet hányattatásaitól, a csalódástól, a próbáltatások 
keserűségétől. Nem vetem meg a világot, szeretem 
az emberiséget, de jobbnak tartom magamat, mint 
hogy közéjük vegyüljek. Ez a kis folt itt a fejemen 
tartózkodást parancsol, és én örömmel engedelmes­
kedem neki. Örömmel áldozom éltemet szent foga­
dásomnak, vallásos kötelességeim gyakorlatának.

György csodálkozva hallgatta. A ‘fiatal pap lelke­
sült arcza, erőteljes, meggyőződéstől áradozó sza­
vai csendesitőleg hatoltak reá. Megnyugvás, béke 
lopta magát, a romoknál történt találkozás izgatott­
sága után, szivébe. Sajnálkozást érzett, midőn Feli­
cián elhallgatott. Arcza, szeme azt látszott mondani, 
beszélj tovább, beszélj mindig! Beteg szivemre írként 
hatnak szavaid.

— Megengeded, hogy hosszú tógámat rendes öl­
tönyömmel cseréljem fel. Ma teljes díszbe öltözém. 
Nagy misét olvastam. Magdolna, Gizella grófnővel 
énekelt. Kár, hogy nem vettél részt az áhítatban.

György majdnem zavarba jött. Nemcsak a tem­
plomi szertartás nem jutott eszébe, de még barát­
jára, a papra is csak a romok között emlékezett 
vissza s azt, hogy vasárnap vancsak Magdolna 
mondta meg neki.

— Ezentúl szorgalmatosán fogok járni, nem a 
templom miatt, hanem a te kedvedért, a te prédi- 
kácziódat hallani.

A lelkész arcza elborult.
— Nem vallásos ember szájába illő szavak ezek; 

nemde? Ezt fejezi ki arezod Felicián. De én nem 
is vagyok vallásos! Nem azért mondom ezt, mert a 
mai korban mindent divat ócsárolni, a mi nemes, 
szép, magasztos, valódi! Én soha sem haladtam e 
tekintetben a divattal. Bírok egyéni véleménynyel, 
meggyőződéssel, ki is merev) azt mondani, de oly 
kevés rosszat tettem az életben, s oly sokat szen­
vedtem, hogy megszűntem vallásos lenni. Nem hi­
szek a gondviselésben, Jézus tanaiban, biztatásában. 
Az élet mindig annak ellenkezőjét mulatta nekem, 
a mit az istenember beszélt.

— Mily kishitűség! kiáltott fel, lelkesült mosol­
lyal Félidőn. Epen a próbáltatásoknak kell bennün­
ket erősen vallásossá tenni. Hogy becsúlnők a jót, 
hogy éreznők az égi kegy boldogságát, ha nem is­
mertük volna a rossz.at a keservet, nem tévclyeg- 
tfink a sötétségben, nem merültünk volna le a fáj­
dalom mélységébe.

— Nem minden ember olyan, mint te vagy, Feli- 
cián, mondá szomorúan György. Te nyugodt béké­
ben töltéd napjaid; életczélodnak élve, határozott 
irányban haladtál. Földi dolgoknak nem adtad át 
magad. Nem sovárogsz semmi után, meg vagy elé­
gedve sorsoddal, az ilyen ember nem ismerheti a 
földi kint, a kiapadhatatlan sóvárgást, a kínzó emlé­
keket. Nyugodt és boldog vagy ! Majdnem irigylem 
sorsodat, pedig érzem, hogy sohasem tudnék hozzád 
hasonló lenni.

— Ki tudja! viszonzá élénken a pap,mi alatt fel­
cserélte öltönyét házi köntösével. Az emberi termé­
szetben rejlik, hogy mindenkit jobban ismer, mint 
önmagát. En pedig me gvagyok győződve, hogy kiki 
olyan lehet, a milyen akar. A ki átadja magát a vi­
lági hiúságoknak, könnyelműségeknek, gonoszság­
nak, az elmerül az élet árjaiba, mig az, a ki istené­
nek él, a jót, nemest ápolja saját szivében : mind­
örökké a magasban marad.

— Kedves Felicián, mondá elragadtatva a fiatal



r
2
mikor már a gróf miniszterelnöki állása erősen 
inogott és kísérletet telt arm, hogy kabinetjének 
megerősítése végett Tiszát belügyminiszternek meg­
nyerje. A tárgyalások — mint tudjuk — eredmény­
telenek maradtak, de a naplótöredék azért mégis 
érdekes, már csak azért is, mert liivcn tfik- 
rözteti vissza azt az átalakulási, melyen Tisza e 
tárgyalások óta ál men I.

íme c töredék Lónyay naplójából.

Becs, nov. 12.
Alikor tegnap reggel Pestre készültem indulni s 

nőmmel épen reggelinél ültem és még setét volt, 
jelentette magát gróf Zichy Viktor, ki irányomban 
mindig jó indulattal viseltetett, ki sok tetterővel bil­
es szép jövőjű liulal ember; Mosonyban volt al- 
ispáii és most Pestmegyében mint főispán kiváló 
(amijeiéit adja szép tehetségének.

Zichy azt mondta, hogy ő gróf Kcglcvich Béla 
kérésére jött fel; Keglevicb azért küldte öl, hogy 
eszközölne ki, hogy a jelen miniszterválság köze- 
pelle szóljak Tiszaval, miután a balpárt, mint Zichy 
monda, tartván a jövő választásoktól, nem annyira 
a jobboldal mint a szélső bal irányában fű.ti a 
szavazatokat és ez okból már most hajlandónak 
mutatkozik a tranzakeziókra.

Lne ezt válaszoltam Zichynck: Én nem sok re­
ményt kötök ebhez a találkozáshoz, mert Tisza leg­
utolsó interpellácziéija alkalmával tovább ment mint 
valaha, annyira ment, hogy még a perszoná! uniót 
is kevesletle és azt hiszem, hogy pártunkból senki 
sem oszthat oly programmot, a milyent ó lelállitott. 
Aztán a hadügyi kérdésben is oly merev álláspon­
tot Foglalt el, hogy én a közeledést lehetetlennek 
tartom.
^ Zieiiy erre igy szólt: Mégis csak tanácsos lesz 
Ti záyal és a partja főbb embereivel szólni, miután 
neki (Zichynek) biztos tudomása van arról, hogy a 
balpárt józanabb elemei megunták a meddő vitákat 
és a folytonos herczolmrczákat és nem akarnak 
semmitnomteyésre kárhoztató helyzetükben meg­
maradni; azt is tudja, hogy többen vannak a hal- 
parti n, kik ebbő! a helyzetből egy miniszlerválság 
esetén szabadulni óhajtanának.

Én erre azt válaszoltam Zichynek, hogy a dolog 
fontos, és ámbár nem táplálok nagy reményt az 
eredményhez, mindazonáltal hibának tartanám az 
ily ajánlatot visszautasítani és azt a választ adtam, 
hogy másnap, azaz 12-én reggel 0 órakor el fogok 
menni Zichyhez, a hol Tiszával találkozni óhajtok.

Zichyvel együtt utaztam vissza Pestre, azonban ő 
óvatosság szempontjából Érsekújváron kiszállt abból 
a kocsiból, a melyben én ültem és más kocsiba ment, 
nehogy Pestre érkezve gyanítsák, hogy ő valami kül­
detésben volt nálam.

ál eg Becsből táviratoztam Deák Ferencznek, hogy 
megérkezésem után azonnal hozzá megyek.

November 13-án.
Ámbár köztem és Zichy közt úgy volt megálla- 

pitv.i, hogy ü nála találkozom Tiszával, azonban 
Zichy meg az előlié való este nálam volt jelenteni, 
lé gy Tisza egy harmadik helyen csak arra az esetre 
hajlandó megjelenni, ha öt erre Írásban felszólítom.

Kn erre azt válaszoltam, hogy ily értelmű levelet 
nem foguk Tiszának Írni és hogy általában hibának 
tartom ily fontos ügyben az etiquette szabályaihoz 
ragaszkodni, de elmegyek 9 órakor Tisza lakására 
és olt meglátogatom ót, a mit annyival inkább le­
helé!:, miután ű engem Becsben meglátogatott és 
; i teilt is megkívánja, hogy látogatását viszo­
nozzam.

.'helölt Tiszához mentem, felkerestem Ghvczyl, 
kit azonban mar nem találtam Imiin, mit valóban 
igen sajnálok.

^'.mbar találkozásunk még Pécsben reggeli 9 órára 
vo I 'bűzve, 1 isza megérkeztemkor még öltözködött. 

Sokéiig és hosszasan cseréltünk eszméket. Én el-
1 .mi' neki, niennyira sajnálom azt, hogy kél 

magyar párt all egymással szemközt éveken ál, mi 
az ország és a magyar nemzet szellemi és anyagi 
gyarapodása tekintetében nagyon káros. Elmónd- 
hnn, hogy minden kedvező alkalmat megragadtam 
a két nagy nemzeti magyar párt egyesítésére; ezt ö 
( l'iszai is jól tudja és ismeri ez iránti nézetűmet és 
törekvéseimet. Megemlítettem, hogy első alkalommal 
a koronázás után kötelességemnek tartottam a pár­
tok fúzióját megkísérteni; üdvösnek tartottam volna 
a haza közös érdekében, hogy ez ünnepélyes alka­
lommal, miután a XII. törvényezikk szenlesilielett, 
mondjon le az ellenzék a közjogi kérdések vitatásá­
ról, és tegyünk meg egyesülten a haza 
nemzetiség érdekében mindent, hogy 
szükséges reformok keresztül vitessenek.

I.uu lisza nekem azt válaszolta, hogy ók az alká­
liéin voltak hajlandók fuzionálni, mert ám- 
rszággyülés többsége hozta meg ama tör-
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a nemzet többségej ellenkező nézet-

;s a magyar 
az annyira

lommá 
bár az o

' -T" rr rtü:- - rasv.t sttüste;» a
lelki

lek
radni a mai vitái

pap szép lelkesült arczanak kifejezéséiül György ha 
nem volna nevetséges f rfiak között , meeöielné- 

osszecsókolnálak. ilogv lehet ilyennek má­
ban. Te épen oly ártatlan vagy ma, 

mint voltál, midőn születtél. Hol éltél, mit csináltál 
mióta nem Jalta lak? Lehetetlen, hogy emberek kö­
zött forogtál volna ?

A pap szelíden mosolygott. Mindig emberek kö­
zött voltam. Epen úgy ismerem a világ u tálalóvá- 
e.Hl, mint te,, vagy bárki más! Hallottam gyónni 
hunokét, miktől megdermedtem; láttam haldokló- 
Jw.f íszoiiui lelki 1 írnia la? ok által győtörtetni, s 
mindez épen csak megerősítő bitemet, vallásossá­
gomat.

'Meggyőzött, hogy mindenkinél elérkezik a meg- 
I mais rémitő óraja, s minden jó leltnek meg van 
jut,.ima, ha másként nem, csendes tiszta öntuda­
tunkban.

Ha nem vagyok lei hődre, gyakran eljövök 
hozzad, monda meghatva György. Talán egykor ha­
sonló Indok lenni hozzád. Veled érezni, veled gon- 
dolkozm és -— hinni. Milyen boldogság volna zakla- 
toit lelkemnek megnyugodni abban, a mi majdnem 
kilencz év óta városról-városra, országról-országra 
üz és egy perczig sem hagy nyugodnom.

— Jöjj hozzám minél gyakrabban, viszonzá mele­
gen a lelkész. Házam, szivem, csekély tehetségeim 
mindenki számára tárva állnak. Téged kétszeres 
örömmel fogadlak, mert gyermekkori társam vagv 
s mert szavaidból látom, hogy szükséged van 
ream ...

■y/.< csv gróf elhagyta helyét. Ptóg nem tapasztalt 
meghatottságot erezett. Magdolna is ilven, mint le 
vagy? kérdő, a lelkész búcsúra nyújtott kezét kezé­
ben tartva.

— Igyekszem, hogy hozzám hasonlóan gondol­
kozzék. 0 még nagyon fiatal; vágyik az élet csaló­
kon v örömei után. Nem akarom ma már elvenni 
illúzióit. Naponkint imádkozom boldogságáért

György nemjsokat bízott ebben azóvszerbens majd- 
nem elmosolyodott a lelkész szavain. Búcsút volt és 
gondolkodva haladt végig a helységen, keresztül a 
zöld pazsitos hi mos virányit

vényt, de 
ben volt.

A második alkalom lett volna — igy folytattam 
— az uj választások után, és hogy ezt az alkalmat 
fel kívántam használni, tanúsítja az, hogy ebben az 
ügyben értekeztem veled (Tiszával) is, Andrássyval 
is, de te az ajánlatot kereken visszautasítottad. A 
harmadik alkalom most kínálkozik és nagyon ör- 
vendek, hogy alkalmain nyílt veled erről az ügyről 
S|UÍ: ^Megjegyeztem, hogy ha ö (Tisza) nem kiván 
;i közjogi kérdések további vitatásával felhagyni, 
legalább arra a néhány évre, mely időre az egyez­
ség még érvényben marad, ne folytassa azt, hanem 
fogjon velünk kezet a reformok czélszcrü és gyors 
keresztül vitelere, az alkotmányosság és felelős kor­
mányzati rendszer megszilárdítására és az állam­
háztartás czélirányos rendezésére, ha ez az ajánlata 
nem fogadtatnék el, úgy nem maradna számára 
egyéb hátra, mint kellő crélylyel és elhatározott­
sággal a sajat pártját erősíteni igyekezni az ő pártja 
rovására.

Erre 1 isza — nem abban a merev és visszatartó 
modorban mint előbb, hanem komolyan és higgad­
tan nézte a sajat álláspontját és elmondta azokat a 
konczessziókat, melyeket miniszterré való kinevez- 
telésc esetére lenni hajlandó, miután ő is czélsze- 
runek véli az együttes működés biztosítását, de vi­
szont ismertetni kívánná az általa fölállítandó fel­
tételeket.

Az általunk megbeszélt kérdések a következőkre 
vonatkoztak:

Tisza hajlandó lenne a közjogi kérdés vitatását 
abbahagyni, azonban szükségesnek vélné az ország 
pénzügyi önállásának biztosítását határozottan kör­
vonalazni. Az önálló magyar pénzügyi forgalom 
biztosítása czéljából szükségesnek véli a bankkér­
désnek önálló alapokon való megoldását.

Erre azt válaszoltam, hogy e tekintetben nincse­
nek nehézségek, miután Magyarország jogai arra 
nézve, hogy a bankügyben önállóan járhasson cl, 
biztosítva vannak és magam is mindig abban a né­
zetben voltam, hogy nem lenne rendkívül nehéz 
cbbel3 az ügyben a legelső kedvező alkalommal 
döntő lépési tenni. A mi a pénzügyi kérdések leg­
fontosabbika es a mi hazánk pénzügyeinek czélszerü 
rendezésére és a nagy mérvben felszaporodott ál- 
lamkiadasok fedezésére nézetem szerint nélkülöz- 
lietlen, az a közvetlen adók feletti rendelkezés joga 
és miután a vám- és kereskedelmi szerződés őt 
év múlva, tollát 1872 után, feloldható, meg van 
adva a mód arra is, hogy ez iránt az előkészületek 
megtétessenek és mindezek a kérdések czélszerüen 
megoldassanak.

Tisza azonban tovább ment kivánataiban. Kije- 
lenté, hogy az önátló magyar hadsereg felállítása 
nala lőlontossagu elvi és életkérdés, belátja ugyan, 
hogy az most egyszerre nem történhetik, de mind­
azon által mind az országgyűlés, mind pedig a feje­
delem részéről annak határozott kijelentését kí­
vánja, hogy a közös hadsereg meg fog szűnni.

Litc én azt válaszoltam, hogy én ellenmondást 
látok abban, hogy ó lemond a közjogi kérdések vi- 
latasáról, de másrészt egyszerűen el akarja azokat 
törülni és egyszerűen meg akarja semmisíteni az 
1867-iki kiegyezést ; abban a perezben, melyben a 
törvényhozás és a fejedelem kinyilvánítja a közös 
hadsereg megszűntél, nincsen többé semmi szükség 
a (Ielegacziukra és a közös minisztériumokra. Az 
180/. XI1. törvényezikk kiválóan két ügyet ismert 
el határozottan közös£ügynek: a külügyet és a had- 
ugyet, a többi mind anyagi kérdés; a bankügy, a 
vamok és közvetett adók kérdése anyagi kérdés, 
melyekre nézve a Deák-párt és az ebből alakult mi­
nisztérium az ország szabad rendelkezési jogát ha­
tározottan kikötötte, a melyekre nézve nem lesz 
nehéz a kel nagy párt közölt ügyességet létesíteni, 
de az első követelés megtagadása volna mindannak, 
a mit a kiegyezés határozottan körvonalozott.

lisza az! válaszolta Ha az általam kívánt irány 
ellogadtatik, habár nem valósi(tátik is meg hat 
é\ig, I. i. a inig a véd- és kvótatőrvény érvényben 
van, azaz ha a delcgácziók és a kvótatörvény meg­
marad még hat évig, úgy beéri clólcgesen azzal, ha 
most műszaki csapatok állíttatnak fel a honvédség­
hez, de azt határozottan követeli, hogy elvileg ha- 
laroztassék el, hogy a közös hadsereg jövőben meg 
log szűnni.

Azután részletesen fejtegette azokat az clőnvöket, 
melyek a magyar hadsereg felállilásából a nemzetre 
hamniolnak; én az ö érveire meglettem ellenészre­
vételeimet politikai, monarchikus, pénzügyi és ma­
gyar állami szempontból, ő azonban határozottan 
megmaradt álláspontja mellett, kijelentve, hogy ha 
vámba miniszteri tarcza elvállalására vállalkozik, 
úgy ezek lesznek legmeszszebb menő konczessziúi. 
Llmondíani neki, hogy a védtörvény nem minden­
ben alakult úgy, a hogyan én óhajtottam. A közös 
hadsereg nagy számát, azaz a 890,000 főnyi létszá-

— Lajos mulatott be neki.
— Hol, mikor, mily idő tájban?

Reggel volt. Azt monda, ma délután meglá­
togat. °

— En reggelire vártam őt, tegnap azt Ígérte; s e 
végett siettem haza a templomból.

— Hol Magdolnával énekeltél?
Hogy tudod ezt? kérdő csodálkozva Gizella.

— O maga mondta.
— Ismered ól?
— Gyermekkora óta nem láttam; de mint Géza

tálán emlékezni fog, Eörsy Felicián iskolatársam 
volt, mielőtt a szemináriumba ment; többször idő­
zni! nálunk, én pedig anyja házánál, s ott láttam 
akkor a kis lcnhaju Magdolnát. Ma már özvegy- 
asszony. c"

Épen olyan kedves és szép, mint bátyja.
Sokkal szebb. Nevét méltóan hordja, valósá­

gos Madunna-arcz. Sülét szitui és mégis derült, vi­
lágos kitejezésü szemeivel, ezüstös hajával, szolidan 
mosolygó ajkaival.

— Örülök, hogy ugyanazt a hatást tette read, 
a mi mindnyájunkra, remélem, gyakori vendége 
leendesz velem együtt a lelkészlaknak.

— Mindig örömmel kísérlek oda.

mot nem tartom a monarchia mindkét részének 
pénzügyi helyzetével és anyagi erejével arányban 
állónak; czélszerübbnek véltem volna, ha ez a lét­
szám csak (500,000 emberben állapíttatott volna 
meg és a porosz rendszert követve, a honvédséget, 
mely sokkal kevesebbe kerül, a védkőtelesck állal 
szaporítva, nem apasztották volna a monarchia véd­
erőjét és a birodalom mindkét felének terhcllclése 
sokkal csekélyebb lett volna. Azonban mindezen 
kérdésekét illetőleg nem most lehet szó elvi elhatá­
rozásokról, hanem akkor, mikor a védtörvény meg­
újításáról lesz szó.

A közös hadseregre vonatkozó vitánk folyamában 
megjegyeztem, hogy ebben a kérdésben, úgy látom, 
tárgyalásaink nem fognak sikerre vezetni és ha ő 
továbbra is ily állást szándékozik elfoglalni, úgy 
sajnálattal látom, hogy a két nagy párt fúziójának 
lehetőségé feltétlenül ki van zárva. Azonban evvel 
nem all ellentétben az, hogy ha a balpárt fenn is 
kívánja tartani eddigi közjogi álláspontját, bogy a 
haza közös érdekében és az ország czélszerü fejlő­
désére nézve üdvösnek tartanám — és ezennel fel 
is ajánlom, ha a kormány élén maradok — hogy 
mindazon kérdésekben, melyek az 1867-ben létre 
jött közös ügyekre vonatkoznak, melyek tisztán re- 
lormkérdések, vonatkozzanak azok akár a pénz­
ügyekre, akar az udminiszlráczió czélszerü rendezé­
sére, akár [_a nemzet anyagi erejének emelésére: 
olt értsünk egyet, és ha ő (Tisza) ezt elfo- 
gadja, úgy én megígérem neki, hogy vele és Ghyczy 
Kálmánnál minden ezen tárgyakra vonatkozó tör­
vényjavaslatot előre meg logok beszélni és óliaj- 
tom, hogy ezen ügyekben, miután úgy hiszem, hogy 
elvi ellentétek nem léteznek közöttünk és mindkét 
részről csak a legjobbal, azaz a haza javát, gyors 
e ólhaladását es felvirágzását óhajtjuk, közös nieg- 
allapodas jöjjön közöttünk jlétre. Mondjanak ökle 
az ellenzéki álláspontról, a mi nem ellenkezik a 
parlamenti uppoziczió fogalmával. Hivatkoztam az 
angol oppozicziú eljárásúra, mely egyes nagy elvi 
kérdésekben megmérkőzik ugyan a másik párttal, 
de mindazoknál a javaslatoknál, melyek az ország 
közös javát ezéIózzák, a jó és czélszerü törvény lét­
rehozatalát nem hátráltatják, nem gátolják, sőt tő­
luk telhetőié;; előmozdítják.

Értekezésünk kezdetén magunk voltunk; később 
bejött gróf Keglevicb Béla, ki azonban csak kevés 
reszt vett tárgyalásainkban.

Habár nem nagy reményekkel mentem Tiszához, 
még sem hittem, hogy az ellentétek még mai nap is 
oly élesek legyenek a két párt között.

Végezetül megmondtam Tiszának, hogy köteles­
ségemnek logom tartani a honvédség műszaki csa­
patainak felállítása iránt formulázott nézeteit leg­
felsőbb tudomásra juttatni, ámbár nem hiszem, 
hogy ily konczcsszió elérhető lenne, és megígértem 
neki, hogy néhány nap múlva közölni fogom véle,

meggyőzte arról, hogy a Níluson lehetetlenség fel. 
vonulni, a sivatagon át való szárazföldi útra szánta 
el magát. Ez expediczióra vonatkozólag Dongolából 
a kővetkezőt írják az arab Mubasirnak: Az ul való­
színűleg tíz-tizenhárom napig fog tartani; mert elte­
kintve átlói, hogy az angolok az ő sabbalhjo- 
kon (vasárnap) pihenőt tartanak, minden negyed 
nap is mcgállanak, hogy lovaik és tevéik legalább 
egy napra kipihenjék magokat. E pihenő napok 
egyikét a Gebei Majaki, másikat pedig a Gebe! Gilif 
tövében szándékoznak tölteni. Az cxpediczionális 
hadtestnek az utóbbi állomásról való elindulása 
előtt Wolseley tábornok követséget fog indítani El- 
Mclcmméhbe, hogy az oltani lakosságot küldetésé­
nek czélja felől megnyugtassa s fegyverletételre 
bírja. Gordon pasa az alacsony vízállásnál fogva 
valószínűleg "sak Dcrrerah falvában, a hatodik víz­
esésnél fogja az expcdicziól várni. El-Metemméből 
Derreráhba két, innen pedig Kliártumba négy-öt 
napig fog tartani az ut, ha semmi különös nem tör­
ténik.

Kairóból egy mai távirat a kővetkezőt jelenti: 
Wolseley tábornok tegnap papiroslapot kapóit, 
melyre ez van Írva: «Khartum —all right — C. 
Gordon. 14. decz.»' A papiros Gordon tábornok pe­
csétjével van ellátva. A levél hitelessége kétségbe­
vonhatatlan.

hogy minőnek tapasztaltam a helyzetet.
lisza tói azzal vallani el, hogy nagyon sajnálom, 

hogy az ellentét közöttünk továbbra is fenmavadt 
és igy legyen elkészülve arra, hogy pártom megerő­
sítésére mindent meg fogok tenni. Erre ő moso­
lyogva azt válaszolta, hogy ö ezt előre tudta.

, . November 15-én.
• • • mar Becsben voltam s innen vissza- 

léive, röviden szóltam Tiszával s elmondtam neki 
a műszaki csapatokra vonatkozó ki vállaltinak tclie- 
silhetlcnségét.

VIDÉ K.
* Berogszó(ízről sürgönyzik lapunknak : Dr. Buzáth 

limit "H>VC' "agy h-bbséggel polgármesterré válasz-

* A Pe.-tniegyénél üresedésbe jött harmadik ni- 
jig)Z0íUg bvlullese tárgyában, a napokban Fólugyházán

Djuia-V ' csen a solli lelső és kis-kim-fclsöjdr.is megyei 
bizottsági tagjai crlekezlelct tartottak, mely alkalommal 
a harmadik aljcgyzősegrc egyhangúlag íazekas Ágost 

'r4 ’, '"^."üresedő 4. aljegyzői állásra
Aseny Joz=ef v.lügi 5. aljv.iyzöt jelölték ki. Az 5. ab 
jegyzosvgre ilj. Földvár!/ Mihály vau ajánlva.

* Az újvidéki «Zasztava• — mint szerb forrásból 
nV;lk — szerkesztőt változtatott. A szerb körökben c 
változtatás oly visszalctszé-t szült, hogy már legközelebb 
a rvtffíjktfcindat, Programm alapján uj szerb 
nyelvű politikai napi lap fog meginditlalni.
í uJ’ai-a^‘ községi elöljáróságot tegnapelőtt vá­
lasztottak meg nagy érdeklődés között. A két párt lázas 
hév vet küzdött .............................

al, másodbíróva l tulip Nikolaus, pénztáritokká az eddig.
I - m-ZSv ’ ch" ,usl;üdtlé Amann Georg, másod cs' 

eskudtie bciincnler Jozsel, harmad esküdtté Ériedricb Jo* 
un" 4-dikul pedig Mész Johann választattak meg iiag- 

tohbséggel. ° ry

KÜLFÖLD.

Az angolok szudáni expcdicztója tehát az újévre 
maradt. Wolseley tábornok, midőn számos baleset

A mi az egyiptomi pénzügyeket illetőleg az egész 
egyiptomi kérdés rendezését illeti, ma már nyilván­
való, hogy az angol kormány kudarezot vallott 
javaslataival. A Daily News minapi czikkc, mely 
európai intrigáknak tulajdonította Anglia nehézsé­
geit, nem tette meg a kívánt hatást, sőt mivel a 
czikk a Forthnighlly Reviewből ismeretes jellemző 
G. betűvel volt szignálva, mely alatt maga Gladstone 
rejtőzik, lehetőleg még bajosabbá tette a lon­
doni kabinet helyzetét. Miután a berlini félhivata­
los Nórád. Allgemeine Ztg. kellően bánt cl a tliemse- 
parti panaszokkal, mosta llcpublique frangaisc veszi 
sorra s fejti ki Francziaország álláspontját az angol 
javaslatokkal szemben. Francziaország — úgymond 
— nem törekszik arra a kiváltságos állásra, melyet 
az előtt Egyiptomnak és az érdekelt hatalmaknak 
javára és Angliával egyetértésben a Nílus völgyé­
ben elfoglalt. Czélja csupán az, hogy Európával 
egyetemben tiszteletet szerezzen az Egyiptomban 
megalapított intézmények európai jellegének s a kö­
zös érdekeket minden csorbítás ellen védelmezze. 
Nagy rövidlátás és sok rosszakarat kell ahhoz, hogy 
valaki a köztársaság kormányának szemrehányást 
tegyen ép oly szilárd, mint engeszleiékeny magatar­
tásáért, melyet az összes kontinentális hatalmakkal 
egyetértésben — talán az egy Olaszországot leszá­
mítva — foglalt el. Távol attól, hogy a tárgyalások­
ban rosszakaratú lenne Angliával szemben, Fran­
cziaország ismételten tanúsította abbeli hajlandósá­
gát s kész is róla újabb bizonyságot tenni, hogy szá­
mításba veszi a bonyolult probléma nehézségeit 
s lehetőleg megkönnyíteni iparkodik az angol 
kormánynak feladata teljesít ésél. De sem ama jo* 
gokat, sem amaz érdekeket, melyeknek oltalma­
zó]'a, könnyelműen föl nem áldozhatja; a hatalmak­
tól sem szakadhat el, melyeknek közös és meg­
egyező eljárása kétségbevonhatatlan bizonyságot 
tesz az egyiptomi kérdés európai jellegéről. E ket­
tős fenntartás mellett Francziaország kész az angol 
javaslatokat a mérséklet és engesztelődéi szellemé­
ben fogadni; jobb bizonyságát ez érzületének nem 
adhatja, mint az, hogy a többi hatalmakhoz hason­
lóan, a Gladstone-kabinet legutóbbi közléseit oly — 
hallgatással fogadja, melyet Londonban kellően 
meg fognak érteni.

s egy zászlóalj turki 
baloldalán az ellenség 
kókat magával liurezolta. 
az ellenség elé; szaka' 
legióbc-li két század partra 
csony dombra, Imi az eir
tek a k hi na iák. Valóságos mgad-tV bem,
két. üli mindössze ncgyszá >. voltunk, mert a tüzér- -e 
es a lobbi csapatok még nem érkeztek nice-. A l.hinaiak 
min ls l,L-iy-ljrös bitszámmal lehettek. Már körülbe­

lül 400 méternyire bátraszoritoltuk ókel, midőn >z 0|- 
enség újaid, csapatokkal cm-bhödött s minekünk vissza 
m •tÍ -I VliniM "l" ‘^'gy baj volt az is, hogy pár nap i-Jőtt 
Alrikabol kaptunk csapatunkhoz kivgészitéskép fiatal ka­
tonákat, kik soha liizliun nem lévén, most a .omolv 
vo>zely p bánatában futásnak eredtek. Körülbelül IOO 
méternyivé húzódtunk vissza és remibuszebvc <o- 
rain.vat, jeltüzlük a szuronyokat és ismét ' lóiról 
kezdtük. I ,ir perez múlva ember ember ellen küz- 
(|"U. Kétség beesett erőlködés után végre a kl.inaiak l,dt- 
ralm kezdtek. Mi közel bét óra hosszáig harczollunk s 
veszteségünk 10 halott és 36 sebesült volt. Az ellen-ée 
vesztesége több mint tízszeres. Kővetkező napon . 
láttunk egy kis erősséget, egyetlen puskalövésnél!;íil V 
ellenség nem volt messzebb tőlünk íOO méternél: né v 
(lombon sánczollák el magokat. Egy óra távolságban ,.c- 

‘ ír rl cr0íl kedet', niejyckbci, 10,000 ki,mai volt 
eltieJyezve. Mi S00 főnyi erősilé-l kaptunk s igv össze­
sen 1600-an voltunk. Október 1 Óikén kora re­
gei a csapatok egyrésze parancsot kapott, ]lu,?v 
az ellenséget sánczaikban támadja meg; kétszáz 
méternyire liá bori lás nélkül haladhatimk előre de 

:l , l,ajr.á- ‘), =u,yók szünettel,ül
liil>üllek lejünk korul, de mi csakhamar három pozi- 
ez")t elfoglaltunk. A negyedikről azonban nem birluk 
cmzni okét Heggel 5 ónitól esti 7-ig tartott az ütközet 
melynek 96 hatolt és sebesült lett áldozatává. Másn n 
egesz nap tartott a kölcsönös lövöldözés. Végre 1 i éli 
egyetlen kliinai sem volt látható. Mert ugyanis oldaltá­
madást is intéztek ellenük, minek következtében el kel­
lett vonulniok.

egy hóra™ — 1 irt 80 kr. 
kél hóra — 3 Irt 60 kr.
három hóra __5 li t

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra— — __ 10 fit
egész évre............ 20 frt

kr. I
Lapunk inindcunap, tehát hétfőn és ünnepek 

után következő napokon is meg jelen.
h vlóliztiliiiiik alil.au a keilvezmőnylien .úsz.esiilnek hogy ni 

* Ország-Világ» cz.in-.ü, legdiszusel.b kípcs hetilapot ÍO frt he- 
yoll 8 Írtért, fólóvro 4 írtért, negyedévre 2 Írtért 

lapjíik.
A i elölhető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán 

oh ashalolag kiírását kérjük, hogy alap szétküldésében hiba ne történjék 
Flöfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

légi előfizetőink logczólszeriibben cselekcsznek, hacziimzalagiukat 
fl posta-utalvány szulere ragaszba beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Bu dapestre az „Egyetértés" kiadó - hivatalába 
(himzó utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Em/elórtós“ kiadó-hivatala.

A tonkingi háború.
A tonkingi hadviselést igen találóan jellemzi az a pár 

sor, melyet a berni ■Bund» egy magánlevélből közzétett. 
L level mult év október 20-án ivódott Dap-Canban pos­
tára tételeit okt. 24-én Saigunbau és Bernbe deczcmber 
22-en ei kezelt meg.

•Október 2-án kaptunk parancsot — mondja a levélíró 
1 •• Uf JönJ,0lí,a|ásra. A khinuiak ugyanis nagy számban 
közeledteka előőrseink leié s mi kénytelenek voltunk elie- 
m'ilc menni. Négy napon ál lassan és óvatosan haladtunk 
elme ot ágyuuaszáuldal a tiszta folyamban. Mi velünk 
volt kétszázad a légióból, kétszázad a 149-ik sorezredböl
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Személyi h ivek. A trónörököspár ma a mi­
nisztérium összes tagjait és a helyőrség tábornokait 
egyenkint kihallgatáson fogadta a nagy kihallgatás! 
teremben és mindegyikükkel hosszabb ideig társal­
gód. A kihallgatás J0-től 1 óráig tartott. Délelőtt 9 
órakor a trónörökös Jókai Mórt fogadta hosszabb 
magán kihallgatáson a nagy irodalmi vállalat legkö­
zelebbi leendőinek megállapítása ügyében. — V. 
Kovách László orsz. képviselőnél ujév'alkalmából a 
budapesti honvédegylet, mint elnökénél, tegnap kill- 
döltségileg tisztelgett. — Dr. Milkó Izidort Janko- 
vics Aurél löispán, a Szabadka városánál megüre­
sedett arvaszéki ülnöki állásra helyettesül kinevezte. 
— Gladstone decz. 29-én ünnepelte meg hetven­
edik születésnapját ha warden i jószágán, mely al­
kalomból a walesi herczcgpárlól kezdve a társada­
lom minden osztályából üdvözletekkel halmoz­
tak el. — Dr. Ilcrich Károlynál, mint elnökénél, a 
kereskedő ifjak társulata újév napján testületileg 
tisztelgett. — Dipól bajor herczeget, Gizella főher- 
czegnö férjét, a bajor király a katonai érdemrend 
nagykeresztjével tüntette ki. — Düderilz Ágost Afri­
kából jövet Berlinbe érkezett.

— A királyné útja. EmliteOíik már, hogy a királyné 
mareziusbiin Hcidell.eig.ibii utazik s néhány hétig ott 
marad. Az eddigi disz|iozicziók szerint Hcidelhergából 
Amsle.daml.jf megy ö felsége, s ez uljdra már meg is 
leltek az előkészületeket. Amsterdamban öt-hat hétig fog 
időzni s a Halm-léle vendéglő, melynek tulajdonosi! 
nemrég Becsben jarl, csak megszálló helye lesz, mert a 
kira.yné a zandvoorti fürdőben villát akar bérelni. A fe­
jedelemasszony nyerges lovait a villa közelében a Zand- 
voorL és Haarlem közt levő utón helyezik el. Úgy terve- 

y a királyné minden reggel kocsin megy a liaar-zilc,

utazik Amsterdamba.

A
Egyedül jogosít ott 
magyar fordítás.

BAN Y A.
REGÉNY.

(Folytatás.)

Irta GEOEGES OHNET.
Fordította

FÁI J. BÉLA.

övezték a várost s az 
zöldes-szürke zab, az 
a szélső házakig hul-

Bcszélgclve haladlak be a park ajtaján

v ... ... , , , - - völgyön a Szécsyek
kastélya fele, hol a park egyik mellék kapuján öcs- 
cse, Géza unokatestvére Gizella jöttek elébe khk 
mint látszott, már vártak reá. ’ " ’

HARMADIK FEJEZET.
. “ találkoztál Margittal ? kérdé a fiatal leány,

elébe futva.

fölfelé

mialatt az kezet csókolt neki.

in;
tud'..,,, .uggui ama ni, együtt teendünk kiránduláso­
kat s ma a romoknál voltunk, honnét egyszerre át­
tekinthetem az egész völgyet.
• j Ä.l‘ v^tozást találsz? Rég ideje, hogy nem lát­
tad születésed helyét.

— Majdnem semmit. Minden a régi állapotban 
van. Ki gondozza, ki tartja fönn az enyészet ellen 
a romokat?

— Szaszhalmy. Az ő uradalmához tartoznak azok,
soha ,a nem mozdul hazulról, minden fa, bokor, 
baz os epülel érdekli őt e helyen. Pénze pedig van 
hozzá elég. °

György komoran nézett maga elé, mint rendesen, 
na a bzászhalmy név kiejtclell.

(Folytatása következik.)

I.
Köröskörül mivolt földek 

arany kalászi! búza, a szép 
ibolyaszinü luczerna egészen 
lámzott cl.

Kék ég terült a gyönyörű táj fölé, melyet lenyé- 
yel megaranyozotl a nap s enyhe nyugalom lche 
aradi szét e kedves helyről, a melyen, úgy tetszett, 
csak a boldogság lak ha tik.
,J,bár kv|) csorlil,í,i °Py pillanatra néma szem- 
élödesbe merültek, gyönyörrel jártaivá körül te­

kintetűket. A folyótól lenge szól szállt tol, magával 
hozva a kaszait széna üdítő illatát, s ők magokról 
megfe.edkezvo, engedték át magokat az édes béké­
nek, melyben minden titkos bánat, minden belső 
izgalom megenyhült, lecsillapult.

Az idegen volt az első, ki ezt e mámoritó zsib- 
nadlsagot magáról lerázta. Nagyot dobbantott lábá­
val, mint a száműzött, ki szülőföldjére lép s azt 
ismét birtokába veszi. Azután vidám hangon 
monda:

— Most már tudom, hol vagyok... Amott van 
Neuville . . . Jobbra a Iák közt a Claircfont kastély 
all s amott lenn, az a gerendákkal koronázott domb, 
a bánya ...

Az amazon nem felelt. A messzeségbe nézett, 
annak a domborodnának az irányában, melyet kí­
sérője megnővo/oll. s vonásai clkomorodtak. Ag­
gódva látszott fürkészni a fehér halmot, mely fol­
tot képezelt a domboldalon, mintha krétás tömege 
valami titokzatos veszedelmet rejtene.

Mi lappanghatott henno, a mi annyira megdöb- 
bent'i a leányt ? Komán, tunyán állt ott, mun­
kásoktól elhagyói lan, s a magas geremlaszálak, me- 
yek Idejűbe nyúltak, vérpad állványához hasonlí­

tottak.
Az amazon felsohnjtotl, s inkább saját gondola­

taim, semmint az idegen kérdésére felelve, olfuladt 
hangon isméi lé:

— A Bánya ...

Majd, megrázva fejét, mintha zavarodottságától 
szabadulni akarna, hozzátéve:

— Ezen az utón mehet tovább, uram. Egyenesen 
lefelé haladva, a városi vámsorompóhoz fa­
julni ... °

Köszönöm, kisasszony, monda az idegen, ked­
vére szemlélgctvo szép kalauzát, ki most szemben 
volt vele.

Elindult pár lépésnyire, gondolkozni látszott, 
majd megállóit s meghajtva magát, igy szólt:

— Nem volna kegyes megmondani, hogy kinek 
tartozom halával c nagy szívességért?

A leány világos pillantást vetett kísérőjére s c°t- 
szerüen feleié:

— Claircfont kisasszony vagyok . . .
E név hallatára a fiatal ember öszlönszerüen hök­

kent hátra, a vér arczábu szökött, s zavarodottan 
forditá félre fejet.

A leány csodálkozva szögezte rá fürkésző szemét 
s mintegy önkéntelenül kérdé:

— Es ön, uram, kicsoda?
A fiatal ember vonásai clsötétcdtck. Habozott 

egy pillanatig, azután, lejét fölemelve, tompa han­
gon mondá:

— Én, Pascal Carvajan vagyok.
A leány arcza e név hallatára lenézően büszke 

kifejezést öltött, tekintete hideggé, zorddá lett, 
ajkán megvető mosoly von.ult el, s korbácsával su­
hintva, mintha ezzel határozott, áthághatatlan kor­
látot vonna a fiatal ember és maga közt, fütyült 
kutyájának, elindította lovát s eltávozott a nélkül 
hogy fejét hátra fordította volna. ’

Amaz, mintegy a földhöz szögezve nézett utána 
megleled ke/, ve a leány megvetéséről s csak szépsé­
gére emlékezve. Büszkén és lenézően hagyta az olt 
miután félóráig volt együtt vele kedves bizalmas­
ságban, és talán sohasem is fog hozzá közeledhetni. 
..miden lépésével nagyobbodni látta kettőjök közt 
a távolságot, mar termetének kecses körvonalait 
vert faihatta tlSZtun a P°rfe|hőben, melyei lovaidba

fnlxVnT SH rkc ruha USZi‘,yfl és a fehér fátyol 
folyxast lebegett, az agar az ut oldalán szökdösött.
Lgjszurre csak u kis erdőt elzáró sorompó forduló- 
jumil . Hunt az amazon, s az ut üres maradt 

Iuscal Carvajal egy pillanatig mozdulatlan ma- 
íadt, a..ul.,n somfabotjaval a kavicsra vágva, ezt 
mormold magában: ®

.Milyen büszke!. .. Mikor megtudta, hogy ki 
vagyok, olyan tekintetre----- • • 1

leini állomásra s onnan gőzössé.
A inassage-kura vége iével ismét visszatér Haarlembe 
olt, fia kedvez az időjárás, lóra ül s bejárja a szép vi- 
•leket, ittas verzió szerint csak Amsterdamból megy 
lienlclbiTgaba a királyné.

— XIII. Leo pápa levele Mayer István 
püspökhöz. Mayer István püspök Fzer mii kér esz! 
czimü gyönyörű diszmüve, a mely a Pallas részvény 
társaság kiadásúban jelent meg, az egyházi és mű-

sem méltatott többé,

milyenben az utszéli koldust is részesíti. .. Meny­
nyire éreztette velem, hogy rá nézve nem is léte­
zem I .. . Eh mindegy! A sors ellenségekké tett 
bennünket, s minden alkalommal szembe állít egy­
mással. Claircfont és Carvajan. . . Harcz folvikköz­
lünk . . . KárI Olyan szép pedig!

Kivette . óráját s látta, hogy még csak tizenegy 
óra. Lassan ballagva, egy meredek kis ösvényen 
indult lefelé, mely rekettyével volt szegélyezve." A 
lejtő közepe táján, mintegy a domb mélyedésébe 
beékel ye, a kis ösvény védtelenül volt kitéve a nap 
sugarainak. A roppant hőség, melyet az elcsavaro­
dod, kiszáradt magyalfák elnyeltek, úgy búgott, 
mint egy kohónak a szája.

Pascal valami árnyas menedéket keresett szemei* 
vei. Gyér nyírfa-ültetvénynek a szélén vörös házfö­
delet pillantott meg s az ajtó fölött magyal-ágat, 
mint korcsmaczégért.

Arra indult tehát, s miután átment egy kötőré­
sen, meglehetősen rossz hegyi útra jutott, "melynek 
a szelén újonnan vakolt falu ház állott, friss" fes­
tésű zöld zsalukáterekkel. Az eresz aljára három 
golyó volt festve gula-alakban meg egymást keresz­
tező két biliárd-bot. E körül nagy betűkkel ez volt 
olvasható: Bor, kávé, szeszes italok. Társas lakomák. 
A ezegeron kot ember volt ábrázolva, asztal mellett 
ülve eS iddogálva, mig egy palaczkhói nagy erővel 
tort ki valami pezsgő folyadék. A kép alá sárga be-
borik!o* V° *1VU: ^>ourlo‘s vendéglője. A jó czm-

A ház mögött lugasokra oszlott kertecske terűit 
C'i.A(un'pSO fasTor kugíizásra szolgált s hátul hinta 
volt felállítva. Nyári vasárnapokon itt szokott cgy- 
)ogyűlni a város munkás-népsége. Az emeleten egy 

hegedűs meg egy trombitás lánczoltatta a fiatalsá- 
got, s a nyitott ablakon kihallalszotta vidám lármá- 
ból a rendező rekedt hangja, a mint kiáltotta: Férfi- 
szo ; s a vaskos czipók ütemes topogása égzengés 
módjára dübörgőit a földszinti vendégek feje fölő t.

Pourtois, e polrohos, tagbaszakadt és iszákos 
ember, kit azonban ugyancsak féken tartott hirte­
len kezű és eleven szemű barna asszony felesége, 
par ev alatt olyan népszerűvé tette korcsmáját, 
hogy a városbeli kávésok keserűen panaszkodtak a 
verseny miatt. Mivel a korcsma kívül esett a vám- 
sorompón, fogyasztási adót nem kellett fizetnie s 
veszedelmes italait olcsóbban merhette, mint ver­
senytársai. Aztán meg kertje hús árnyat nyújtott 
vadszolővel es felfutóval boritolt lugasaiban az ivók­

tól
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«===
vészi köri 
lett nbbui 
XIII. Leo I 
szerzőt, a I 
levele lati

• Kedvelt! 
tusunknak| 
nck Eszter 
és apostoli! 
ind kisérni 
sós-ágánál 
sem szenví 
teljes soiail 
Amazokljúi 
műnk .1, iJ 
emberek la 
iránt, nieljl 
sabb vétlell 
ben. - M| 
dal méltó 
könyved o 
KÜl Szolgálj 
tiozó gyűli 
veiben élei 
tetet, m 
iránt liALtnl 
küldött ajiil 
lyel meg ni 
gyümölcseil 
jeléül, sziv|
Kelt dúlni 
hó 20-án, 
pápa.

— A mj
horpácsi, 
zeit fehér 
évi névtár.I 
főnőké ft. 
viselő, a I’l 
létszáma ál 
összesen 3| 
szettel 2,
5, hittudor| 
nia, melyt 
1580 A' 
(tanúink s 
száma 66.)

— A 
vetkezőke 
Nőtte éli > 
talos je 
nada tart 
lát, vagy íj 
telével, a 
sok lakos 
megingat: 
megrongál 
lai székes 
esett Ncrji 
ban. BunaJ 
részt elpus 
halottak 
tani; Lafd 
romok alul 
Gibraltar 
templom 
teglő liajój 
Aceituno 
főnyi laki 
Motril 
esett, de 
daluzia nal 
vitt veghea 
elpusztult. I 
queróra, 
volt embeil 
ven lelket. 
utczán,vag 
liető, hogyl 
A város 
5 úgy leérti 
nyol országj 
is büszkt 
pusztult 
városban, 
rint ott iij 
rianásban 
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vészi körökben eddig aratott rendkívüli sikere mel­
leit abbun n nagy kitüntetésben is részesült, hogy 
XIII. Leo pápa sajátkezű levéllel tüntette ki ú jelen 
szerzőt, a köztiszteletü István bácsit. Ó szentsége 
levele latinból lefordítva Így hangzik;

• Kedvelt fiunknak Mayer István kanonokliázi prcla- 
tusunknak eszlorgonimegyei általános érseki helyünk­
nek Esztergomban.» XIII. Leó pápa. Kedvelt fiunk üdv 
és apostoli áldás I Kötelességünk lévén kiváló figyelem­
mel kisérni és felkarolni mindazt, a mi a hívek vallá­
sosságának ápolására és öregbítésére szolgál, kétséget 
sem szenved, hogy igen kedves volt előttünk a bódulat- 
lc!jes soraid kiséietében általad felajánlott ajándék. — 
Amazokból Ugyanis megértettük, hogy oda irányul a le 
munkád, hogy forró kegyelet érzelmeit keltse fel az 
emberek lelkében a szent keresztnek tiszteletreméltó jele 
iránt, melyen Krisztus győzött és akarta, hogy legbizto­
sabb védelmünk legyen üdvösségünk ellenségeivel szem­
ben. - Mihez képest midőn kegyelet- «let és bnzgóságo- 
dal méltó clismesésscl kísérjük, szívből kívánjuk, hogy 
könyved olvasóinak hasznára váljék, és hathatós eszkö­
zül szolgáljon, hogy korunkban, mely az érzéki v.'-szt- 
hozó gyönyörök szánandó szolgálatúban áll, a hívek szi­
veiben éleszsze és erősítse a szent kereszt iránti szere- 
tetet, mely követőit az őröl; üdvösségre vezérli. Egyéb­
iránt hálás érzelmeinknek adunk kifejezést, úgy a meg­
küldött ajándékért, mint kcgyelctcs részvétedért, mely- 
lycl meg nem sziinök kérni istent, hogy az. óhajtott béke. 
gyümölcseit reánk áraszsza s egyúttal atyai szeretetünk 
jeléül, szivünk teljéből adjuk neked apostoli áldásunkat. 
Kelt Rómában, szent Péter mellett, 1884. évi november 
hú 20-án, pápaságunk hetedik évében. XIII. Leó 
pápa.

— A magyarországi premontrei rend. A csornai, 
horpácsi, lűrjei és jánoshiilai préposlságokba bekebele­
zett teher és kiváltságos prémontréi kanonokrend 1885. 
évi névtárából közöljük a következő adatokat: A icnd 
főnöke ft. és nsgus «Ir. Ivuncz Adolf prépost, orsz. kép­
viselő, a Ferencz József-rend lovagi ‘ stb. A rendtagok 
létszáma áll : prépost 1, áldozárok 34, növeiulékek 2, 
összesen 37. Ezek közül tanítással foglalkozik 21, lelké­
szeltel 2, más hivatalra alkalmazva 10, büle^és/.ettudor 
5, hittudor 1. A rend kegy urasága a la tartozik 5 piéba- 
ina, melyekben a hívek száma 10,941, a tanulóké 
1580 A rend tuntarlja a szomballielyi főgimnáziumot 
(tanulok száma 479) a keszthelyi algimnáziumot (tanulók 
száma 6(3.)

zését. A földrengés kiterjedt Andalúziának mind a
nyolez tartományára; negyven-ötven város kisebb- 
nngyobb károkat szenvedett. A földindulás ötven 
masodperczig, más verzió szerint nyolezvan másod- 
pcrczig tarlóit, do úgy látszik, bogy mindkét adat túl­
zott. —- A 1 'ímesjelenti: A karácsonycsti földrengés 
Santa Grúz és Albania városokat teljesen üsszerom- 
bolta, a templomokkal együtt; a romok alól három­
száz halottat vontak eddig elő. Zallarraye község­
ben ötven ember veszett el. Albunuelasban már 
száz halottra akadtak és 300 ember el van 
tűnve. Lójában a Guardia Civil (a rendőrség) 
épülete összeomlott. Malagában a gázgyár két 
gazomé tere rommá lett, a kórházból pedig a betegek 
ki rohan lak szörnyű félelmükben. A rabok sóin akar­
nak megmaradni czelláikban; követelik, hogy leg­
alább az udvaron tartsák őket éjjel-nappal. Granada 
ulczáin halandó körmenet vonult végig, hogy a föld­
indulás megszűnt. Priego de Gordobában a színház 
közönsége közt riadás történt a földrengés pillana­
taiban; az emberek az ablakokon ugráltak ki; két 
gyermek meghalt és negyven egyén löbbé-kevésbbé 
megsebesült. — Egy tegnap kell madridi távirat 
szerint Torroxban iszonyú földalatti morajt hallot­
tak. Albumuelasban megnyílt a föld; a templom 
elsulyeilt egész a torony csúcsáig. Marson vidékén 
emberek és állatok is tűntek el a földhasadékban.

— A bóosl mérnökök Budapesten. A bécsi mér- 
Hűk- vs épilt'Fz-egycsüIct e lm 4-ikón, vasárnap, Buda* 
pestre érkező 180 tagjának utazási programmjábun némi 
módosulás történt, a mennyiben nem a inagy. kir. ál­
lamvasutak vonalán, hanem az osztrák-magyar ál• 
lám vasut-tarsaság vonalán utazva, az utóbbi vas­
pálya induléliázában fognak a mondott napon «I. u.
- l’ia 8 perczkor megérkezni. Erről az érdeklőiteket 
oly ligvelmezloléssel értesíti a magyar mérnök- és épi- 
teszcgylct titkársága, hogy jelvényeiket az egyesület he­
lyiségeiben szombaton este és vasárnap délelőtt ki­
vehetik. — A bécsi mérnökök érkezésük napján, vasár­
nap 4-kor mvglekinlik az opera házat, */« G-kor a 
nemzeti színházai, s 7-kov a közimiiti pálya!láz elektro- 

s Mtágítását nézik meg. Hétfőn d. e. S'/a órakor az
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— A sqmnyolországi földrengésről a kö­
vetkezőket írják dcczember 29-iki kelettel a párisi 
Nouvelle Presse-nek: Az eddig közrebocsátott hiva­
talos jelentések konstatálják, hogy Malaga és Gra­
nada tartományokban 2(3ti embernek okozta halá­
lát, vagy megsebesülését a földrengés. Malaga kivé­
telével, a hol két ember halt meg, a nagyobb váro­
sok lakosai közül egy sem múlt ki. Granadában 
megingatta a földindulás a székesegyház falait s 
megrongálta sok háznak tetejét és kéményét. A sevil­
lai székesegyház hires tornya is megrendült. Sokkár 
esett Nerjában is, egy 5000 embertől lakott kis város­
ban. Benajorza, Albunuelas és Lafarranja nagyobb­
részt elpusztult; a lakosok közül is sok elveszett, de a 
halottak számát még nem lehetett eddig megállapí­
tani; Lafarranjában tizenkét tetemet húztak ki a 
romok alul. — Eslepona kikötővárosban, Malaga és 
Gibraltar között, jelentékenyen megrongálódott a 
templom és több magánépület; a kikötőben vesz­
teglő hajókat nem érte veszedelem. — Canillas de 
Aceituno városa egészen romokban hever; a 2000 
főnyi lakosságot megtizedelte a földrengés. Lója, 
Motril és Albania épületeiben nem sok kár 
esett, de annál több ember halt meg. An­
dalúzia nagyobb városaiban nem nagy rombolást 
vitt véghez a földindulás, de Sevillában sok épület 
elpusztult. Nagy sulyiyal nehezedett a csapás Anle- 
querára, hol összeomlott egy kávéház, mely tele 
volt emberekkel s romjai alá temetett minden ele­
ven lelket. Ünnep levéli, az egész lakosság vagy az. 
utczán.vagy a konczert- és báltermekben voll.Képzel- 
betö, hogy mily nagy rémület fogta cl az embereket. 
A város apraja-nagyja térdre borult az utczákon,
3 úgy kért oltalmat istentől és a szentektől. Mint Spa­
nyolországnak minden régi városa, úgy Autuquera 
is büszke volt templomaira, melyek közül hét 
pusztult el ; eddig 300 halottat találtak a 
városban. Abbancaból érkezett újabb hírek sze­
rint ott is 300-ra rúg már a halottak száma, Pá­
riáimban 750 ház dőlt romba. — A városok közt 
aránylag legtöbbet szenvedett Albaqueri (Granadá­
ban) ; e városnak csaknem minden háza elpusztult 
5 kétszáz lakosa odaveszett. Körülbelül ilyen sors 
érle Velez-Malagát is, melynek fele romokban he­
ver; halottainak számát még nem tudják s attól 
tartanak, hogy százakra rug. Arenas del Reyben 
nem sok ház maradt épen. A lakosság nagy részét 
eltemették a romok; eddig 40 halottal leltek. Alfar- 
netijúban 200 épület roskadl össze. — Mivel a táv­
író-vezeték jobbára meg van rongálva, nagyon gyé­
ren és lassan érkéznek a hírek, s ezért nem" is lehet 
még, meghatározni a földrengésnek minden küvetke-

országos kiállítás épületei, majd az. elevátor fognak szem 
ügyre vétetni. Délután 1 órakor a társaság külön hajón 
az. ó-budai hajógyárba rundul, liol villás reggeli lesz, 
csle 8 órakor díszvacsora a Ilungáiiában; kedden 
reggel 8 /» órakor felmenet a várba, hol a királyi palota 
tcnczclcit fogják megtekinteni. Majd az uj ország ház 
tervei, az egyetemi épületek, a városi uj kórház, a lipót­
városi bazilika, a ferenezvárosi templom és a sugárul 
kiválóbb niagánépülclei fognak a bécsi társaságnak meg- 
mulattatni. A rendező bizottság tagjai; Eder, Etienne, 
runser, Hausmann, Mecliwart, Miklós Ödön, Müller 
Oda, Országli Sándor, Pártos, Pékár, Petscliaclior, Ra- 
dany, Rochlitz, Szilágyi Lajos, Sleindl Imre, Tolnay 
Lajos, Ulrich Kereszlély, Waldvogel, Weber Antal, 
viiiisch, Ybl, Zipernovszky.

— M;no Olovia Huguea. A nők jogainak védelmére 
alakult szövetkezet, mely hetek előtt, mint említettük, 
előzetes értekezletet tartott, dcczember 31-én meet ingre 
gyűlt össze elnökük : Barburoussc kisasszony, intézet- 
igazgatónő lakásán. Az ülésen szám js hölgy és Jule* 
Allix ur, a kommune tagja jelentek meg. Ez alkalomg 
mai felolvasták azt a föliratot, melyet a nők Mine Clovis 
Huguesliez intéztek. Ebben többek közt azt mondják.
• A törvényen kívül állva, kiskoruan, de mégis felelős- 
Si gel tartozva, jogok nélkül, de rabszolgái lévén minden 
kötelességnek, védelem és olialom nélkül állván : a nők 
tartoznak egymást kölcsönösen védeni,» A feliratot átadták 
Clovis Iluyues képviselőnek azzal a kijelentéssel, hogy a 
liga még a pör tárgyalása elolt nagy mcotinget szándékozik 
tartani Hugues asszony érdekében. A képviselő azonban 
kérte, hogy tartózkodjanak ettől, mert inkább csak ár­
tanak neje ügyének ; egyúttal kijelentette, hogy Hugues asz- 
szonynak, miként meg is mutatta, vannak határozott eszméi 
a nők jogairól, de nem nevezhető a «női jogok védőjének» s 
csakis egyetlen egyesületnek tagja, mely a kiszolgált ka­
tonák és matrózok sorsáról való gondoskodással foglal- 
k( zik. Marseille képviselőjének e visszautasító nyilatko­
zata daczára a liga mégis akar moelinget rendezni, 
mellben fejtegetni fogják a nők általános választási jo­
gát és fölhívják a gyöngébb nemet, hogy a polgármes­
teri hivatalokban tömegesen jelentkezzenek követelvén a 
választók névsorába való fölvételüket. A liga manifosz- 
Innia már ki van nyomtatva; csak úgy hemzseg benne 
a sok stilisztikai hiba és minden sorában jajvoszékeinek 
a miatt, hogy az emberiség egyik részét a másik rész 
elnyomja; egyúttal pedig szörnyen kikelnek a férfi világ 
ellen.

— A párfcajozók egyesülete. Fölötte «időszerű* 
egyesület alakult Parisban Flamberge (vivókard) név­
vel. I ngnak csak azt veszik be, ki legalább egyszer már 
párbajozott. Az egyesület minden hó első szombatján 
dinéi-re gyűl össze a Hiebe kávéházban, hol tánezot is 
rendeznek gazdag souperval. Az egyletet busz kipróbált 
• kardos» alapította. Január 3-án lesz az első ünnepély. 
Ha mindazok belépnek a körbe, kik már párbajoztak, 
bizonyára a Llumberge lesz Paris legnépesebb egye­
sülete.

— A rettegés komédiája, a vasutakon kezd ismét­
lődni. Csak tegnap említettük, hogy B. Csaba és Gyula 
közt rablógyilkosoknak nézett egy urhölgy három diákot 
és kiugrott a coupé ablakán. Most uj ilyen históriát kö- 
zühiek. A lulsú-^zileziai Murgenroth állt;másról vasúti me- 
rénylet hirét jelezte a napokban a táviró. A személy- 
vonat egyik kocsijában egy lengyel zsidó utazott egy

fiatal emberrel, Útközben a zsidó néhány tárgyat vett 
eloj melyek az imádkozásnál használatosak ; többek közt 
ima linages rzijjnknt. A fiatal ember aggódó szcmokkcl 
kis.'ítj társa mozdulatait e liirtolen felnyílva az ajt.it, le* 
ugrott a voiiatml. Amint a vonat Morgenrothlia érkezett, 
nuu' tuviridiliiij érlesilve voll a esem Ifirség, A zsidót ki- 
szallitotluk s kihallgatták. A szegény ember fölmutatva 
a írnia levő tárgyakat, erősen bizonym.dőlt nrlnllinisága 
liléi.ett s kijelentette, liogy u rémült meg, mikor utilársa 
kiugrott a kocsiból. Nevének és lakóhelyének feljegyzése 
iitan szabadon bocsátották. A fiatal ember, ki csak cse­
kély liorzsohVt szenvedett az Ugrás következtében, in­
kább gratulálhat magának a szerencsés ugrásért, mint 
bátorságának.

Blanch! olasz Afrlka-utazó mog-gyllkoltatása
— mint n Fanfalla legnapelőtti száma Írja, most már 
kétségtelen. Egyik utilnrsától levél érkezett n Socieiä di 
Esplot-azionehoz, a mely leírj i, hogy a boldogtalan 
Bianclii Gusztávot a vad danakil-szereesonek lemészá­
rolták.

— Zendülés a balaasagyarmati fogházban. Szil- 
vesztír napjának reggelén a balassagyarmati kerületi 
loglm/ban zendülés tört ki a foglyok közt. A rendetlen- 
seg oka állítólag az voll, hogv töbli fegyelmi büntetésre 
Hell rab nem akarta kiáltani u fenyilékel, s a mondott 
r kgélén a vizhordáskor huszonnégyen eltorlaszoltak mn- 
giikat a fogház negyedik emeletén egy osztályba. Be­
csukták belülről az ajtót, vlharrikádozlák azt u czellák 
ev«'tt ajtóival s «Éljen a szabadság»-!)! ordítoztak. Se- 

liogy sem akartak kijönni, s a fogliázlblfigyelft szavaira 
azzal feleltek, Imgy inkább éhen vesznek, de ki nőm 
jönnek. Erre aztán az űrök betörték az ajtót, s a zendü- 
1. kel egyonkint visszavezettél! ezcllájukba.

— Nagy szcrenosétlenoóg történt a múlt hó utolsó 
impj inak éjjelén Walesben a naiittlni palabányáhan, 
mely nem messze fekszik Garnarnon várostól. Mialatt 
nyolez ember éjjeli munkát végzett a 200 meter mély 
tárnában, hirtelen levált 100 méternyi magasból egy 
óriási Hziklalümb és bét embert nyomban agyonütött; a 
nyolezadik nehéz sebekkel megmenekült. A sziklaoin- 
lásl — azt hiszik — az előtte való napi nagy olvadás 
idézte elő.

~ Egy lókötö elfogatása. Zsombora szlanisicsi 
Inrl«üdétl lóköiö 2 napokban belatugatoll bárom czinko- 
sával együtt Garn községébe. A falusi öltik neszét vet­
ték a dolognak, egy hid alá bújva várták, inig a zsivá- 
nyok a községből vissza fognak jönni. Nem kellett soká 
vaun, Zsombéra előre menve balkezével négy szép lovat 
köteléknél fogva vezetett, jobb kezében úgy hatlövetű 
töltött forgópisztolyt tartott. E:y őr a hid alul kibújva, 
botjával fejbe kollintá a hikölót és lofugyverezle. A lár­
mára ezinkosai hát uhól kezdtek az őrükre lövöldözni, 
mire az örök fegyvereinek durrogásai válaszollak, és előbb 
meg nem futottak, inig Zsombérát az örök megkötözték 
es a faluból segítség érkezett.

— A Szondl-üanep. Drégelyvár hős védőjének, 
azotidi Györgynek emlékére a hontmegyei kaszinó-tár­
sulat kezdeményezésére a Drégelyvár és Drégely-Paláiika 
közti dombon tudvalevőleg díszes kápolnát emeltetett 
bunor János bibornok hcrczeg-primas. E kápolna fel­
avatási ünnepére az alkalmi költeményen kivid, melyre 
pályázat van hirdetve, annak emelése c/éljából a me­
gyei Szondi-einlék-bizotlság felvette programmjába egy 
emlékérem s egy Drégelyi emléklap kiadását. Ez 
emléklap szerkesztésével a bizottság Pongrác/. Lajos 
midi alispánt bízta meg, ki nagyban buzgólko.lik abban, 

hogy e lapban a jelenleg élő kiválókig hontmegyei, de 
más hazai íróknak Drégelyvárra vagy hősére vonatkozó 
történeti becsil dolgozatai jelenjenek meg. Ezenkívül 
mmt hontmegyei születésű zeneszerzőt, Siposs Antalt 
is lölszúhtá, hogy e lap, illetve az ünnep számára Arany, 
Kölcsey vagy Gz.uczor költeményei alapján egy hymnuszt 
vagy Szundi-indulót írjon. Sipuss e felszólításnak kész­
séggel tesz eleget.

— Sbarbaro tanárt, ki oly sokáig bujdosott az olasz 
rendőrség elül, dcczember 31-én elfogták, még pedig 
nejének akaratlan közbenjárása mellett. Esteli nyolez 
óra tájban észrevette egy rendőrkém, hogy a tanár laká­
sából izeiényen öltözött, lefátyolozott aiczu nő lép ki s 
azorinu! kocsira ül. Kapta magát s nyomon követte a 
rejtélyes hölgy kocsiját, mely a Via della Luce 50. számú 
háza előtt állott meg s Sbarbaroné a szony, meit övolt, 
hirtelen befordult a kapun. A dedekliv éitesilctte a tras- 
leverői rendörbiztost, a ki többed magával megjelent o 
házban s rátalált itt a régóta keresett tanárra, ki javá­
ban vacsorázott. Alig ismertek rá, mert szikálát lebo- 
fölvállalta.

— Gyújtogató kereskedő. A lelkiismeretlen üzlet- 
emberek egy szokásos gazcsinyél füdözle fel múlt hó 
dU-an Krcmsben a rendőrség. Az említett nap éjjel- n 
a Járókelők észrevették, hogy Munich Antal szatócs wie- 
nerstrassei boltjából tüstgomoly tört elő. A tüzőrség 
azonnal értcsiUetett s rövid idő alatt elnyomták a tüzet 
A bolt átvizsgálásánál kitűnt, In gy az összes ládák for- 
gacscsal megtöltve és petiolcummal leöntve voltak ; a 
iuldun heverő lim-lum és a ezukorsüvegek szintén petró­
leumba voltak áztatva s a csomagokból hiányzott a por­
téka. Monich nem tudott felvilágosítást adni, liogy ki 
tette e gaz dolgot, de kétségtelen, hogy saját maga vé- 
gezle az előkészületeket a bolt elhamvasztására, melyet 
2GUU titig biztosított. A terhelő körülmények alapján 
Múmchet, ki nos ember és boltját egy év elölt vásárolta 
a rendőrség letartóztatta. ’

Gambetta halálának évfordulóján, Szilveszter nap. 
ján, sokan látogatták meg a Paris mellett fekvő Villa 
d’Avraj t, a hol a volt diktátor elhunyt. A halottas szoba 
még most is abban az állapotban volt, a melyben ez­
előtt két évvel; az ágyra nagy koszorú volt téve s rajta 
e.y Francziaország széttört szobrát ábrázoló medallion o 
körirattal: «A császárság ledöntött, én megint fel foglak 
támasztani».

UJ tengeralatti távíró. Az ó- és ujvilágrész 
közt újabb összeköttetés létesült. Nowyork és London 
közt megnyílt az uj tenger alatti távíró, melyet Junes 
Gordon Bennett, a Newyork Herald kiadótulajdonos 
szerkesztője rakatott le az oczcán fenekére. Hogy Ben­
nett mily roppant szolgálatot telt a világnak, kitűnik ab­
ból, hogy a jelenleg használatban levő nyolez tenger- 
alatti távíró mind egy társaság kezében van, mely 2 már­
kára tette egy szó díjjal s mindennemű újításnak ellen­
sége, mert nem akarja jövedelmét csökkenteni. így tör­
tént, liogy a Londonból Newyorkba menesztett táviratok 
továbbítása nevetségesen hosszú időt vett igénybe, mi 
különösen a sajtóba szánt táviratoknál okozott knllemet- 
onséget. Az uj tengeralatti táviró, melyet Béniiéit Jolin 

M. Mnyval együtt készillclelt s a mely hivatalos The Com­
mercial Cable neve mellett Mackay-Beuncll ká­
belnek is neveztetik, valamennyi táviról felülmúlja 
olcsóság és gyorsaságban. — A dijak közönséges táv 
iratnál 20 százalékkal, ujságláviraloknál pedig 80 száza­
lékkal olcsóbbak ; többszörös használatnál még nagyobb 
árleengedés történik. Kétségtelen, liogy a közönség az uj 
tengeralatti táviról fogja használni. Az uj kábel Kerry ir 
grófság egyik városából: Wattcrvillcböl Gansoba Uj- 
Skócziába és innen egyenesen a newyorki központi iro­
dába van vezetve. A rendes közlekedés múlt hó 24-kén 
délelőtt nyílt meg a kettős gépezettel ellátott tengeralatti 
távírón.

Hőűpeosonyo. Wittcnbcrgbcn a pályaluizi vem 
uegloa különös csemegével lepte meg a napokban törzs- 
Vc rí «legeit, yillasreggefi közben sült hódfarkút szolgálta- 
toll lel. A hódat, melynek három font nehéz appendixét 
hatalmas clvágygyal reggelizték fel, Gricho mellett lottók 
az Libában .Súlya 57 Iont volt. A farkat először fűsze­
res vízben főzték meg, melyben több napig maradt s 
azután darabokra vágva tojás és zsemle közé keverték, 
megsütöttek es czitrumlével áztatva telték asztalra. Wit­
tenberg mellett must gyakorta bukkannak búdra, mely- 
nek ezüstbe lóglak metszőfogait csecsebecseként hasz­
náljak oralaiiczokon.

75 gyilkos meteor. Amerikai lapok szerint különös 
műdön hali meg november 30-án Somerset melleit, 
Kentucky all.iniban egy gyarmatos. A nevezett napon 
a gyarmatos Hobble a városba indult ; felesége utána 
lulott a kapuba, hogy valami elfeledett megbízás végeit 
Visszahívja. A jerj visszafordult, de alig tett egy lépést, 
"\l( ,n, cgbul hirtelen lényözön sugárzott le, melynek 
áttiatohb világossága volt a legerősebb villámnál. Az 
asszony kezeivel takarta el szemét s azt Ifivé, hogy el­
veszti szoiiievilagút. A következő pillanatban hatalmas, 
menydurgusszerü robaj hangzott, követve földi engetu 
rohanás által. A no eszm<;Iellenül rogyott össze a küszö­
bön. Hőbb o abban a pillanatban meglialt; feje szél- 
roncsolodoll, ruhái összeégtek, testét megolvadt vas és 
fehérén izzó kövecskék takarták. Végtagjai mcgszeiiesed- 
tek s az egész tust a lölismerlictlenségig elváltozott. E 
szörny u halait egy meluorkö okozta, mely épen a sze­
rencsétlen gyarmatos fejére hullott.
O,r.^ettöi,m0ntéo‘ Num mindennap előforduló eset 
BZ .1 hehe volt par nap elolt Exeter angol város. Egy 
ff- kovács legényei kora reggel jajveszékelést hallot­
tak a lolyó felöl. Kirohanlak s a liullámok közt egy 
asszonyszemelj Mattak kétségbeesetten kapálózni. Húg- 
tonesomikba ültek s kimentették. Az asszony tudatta 
velük, hogy a vízben gyermeket szült. Körülnézlek s a 
hullámokon megpillantották a kis teremtményt, ki még 
é t. Kifogtak s anyjav.il együtt hazavitlék. Hogy az asz- 
szony vízbe escU, vagy öngyilkossági szándékból ugrott 
be, meg nincs kiderítve.

Nyilatkozatot kaptunk Pálinny Ilka asszonytól, a 
népszínház tagjától, a küldő ama kívánságával, liogv so­
rait közöljük. A nyilatkozat a következő : «Egy Modern 
etet* czimti lap első számába.......egjelent az én aláírá­
sommal ogy czikk. Megvallom, hogy én megadtam erre 
az engedélyt, de csak azon lap egyik munkatársa által 
bennem sziuidekosnn kellett hiszomben, liogy az ni vál­
lalat elsőrangú szépirodalmi lapot fog i„dilifi. Miután 
azonban latom, hogy bizalmaimnál visszaéltek és tiágár 
tartalmú lapba lelték nevemet, ki kell jelentenem, hogy 
en ilynemű lappal emlitlctiii is rostul ek és felette siij- 
nalom, liogy nevem liasználalára elhamarkodva cngc-

,udlu"'- Uu,lal,C5t> 1885- január 2-án. Pálmán

műitek cl, midőn a nagy zuhanásra kiszaladva, me-dál- 
azllll,lrvar. közepén a haldoklót. - A házi,ár, ép je­

len volt Lonnczy orvos azonnal segítségére siulcM « 
inindcn loi.clöl meglett, liogy eszméiéire térítse, s véi- 

, szerencséibe" ifjút kocsin vitték a 
jxol.iis-kóilmzba, Imi a felvevő orvo. az! konstatálta. 
!'"g> az eset következtében derekát törte s ezen i.iil le­
jen is súlyos sérülést szenvedett. Beszállítás i óta fül Ion 
eszimfiefien alhipotban vau s csak a zsebében talált ira­
tukból dem t ki, hogy Alnraküzy Kálmánnak hívják s 

• All'l ..llua" Ueesben lakott a IX. kuni- 
tt! Eiuiidlbadgasse .!. szánni házában s Budapestre 

csak tegnap jóit. Zsebében ezenkiviil egy .Ma,rakó zu Lajos 
1‘cvero baly-1. ápra kiildótt bádog büdönröl -zuló feladó 

« vényt es 32 turmtnyi készpénzt találtak. IÉ then ma- 
ludasához kevés a remény.
• ”, f Rókus-kórház környéke. A Hókus-kórház 
Ig .C;it0:-.iga al,l,°l :iZ alkalomból, hogy a napokb an a 
"■H.az ehjtt bárom emberi éjjel 11 ómkor nmglámad- 

'• ,uhlato1 mle/.olt a polgármesterhez, méhben azt 
mondja, hogy eliliez hasonló, sót végz los« hl, esetek is 
nem ritkán fordulnak elő a kórház elölt s csak vélct- 
ennek köszönhető ez utóbbi cselben is, hogy az illetőket 

ki néni íosztolUuv vagy testib'g nem bánlalrnazlák. A
l-d'II-n", 011"í 0 01 szal, ,,!sctány ugyanis lélen-ináron tulalkozo helye a csavargóknak, utonállókna.; ós b tö- 

(‘"MIL'kJ !.'• I',slk Int;r áldozab.ikal, Imgy megtámadják 
in|kU",y0L°m,"Ul, k,l',l.,,,ljflk- V^'''-l-V«!ŐKuk, «s kölcs- 

, ,Jelei|ct';*' Imiiden éjszaka ismétlődle k. Mivel e
hkoir'ff I r •'“‘••ülok V- kuvl,a/' 1111111 öl-nyékének 
akona s különösen a kórhazat felkereső lehetetlen bu-
ogek cs azok kísérőire nézve f,.lulle veszedelmesek, a 

[■"'ii'.'e '«“ZKutusag. megkérte a polgármester!, gondos- 
Uoj' k lola, hogy a l.okus-korliaz ulólti sefmyon est li 
6 u a'. Vétsed b óráig rendőr legyen. A polgármester
nfiebiU I - U SZ|U llulla. erri: •> foka,lilány.-ázol s ez még 
müolt hivatalosan válaszo l volna, rövid utón inlézke-

I 'í,,, -ll . rv,lllort.. Ijnlml 'klalanul kirendelte s egy- 
ilta n tgln^jla az éjjeli mjaratok vezetőinek, hogy a
£»S^viS&r.,,yek& m,m,onkor

= fízorencsótlennés. Wenzel Hikhard budai szüle- 
e„ e?le 11 makor illas állapot-lan tut haza kis sl.iczio utezai pmezelakására. M.dóu a
ésff'-V11'" oL' u-,a lul,rsokíi", megesuszoll, lezuhant 
, ff MeKM.^Uenu vágta halántékát a lépcsőéibe, 

Imgy szörnyei halt. ilolltuste a liallolas kamrába ke-

n.nr.A* ®v olfö “Miján négy beteg halt meg a 
ok s-korhazban, kívülről pedig ecy holttestet vittek a 

ii.Uotlas kamrai,.I.
. = Rejtély es eset. Takács Károly 48 éves péklegényt 
tegnap hajnalban eszmél, ilen állapotban laláilá . az ut- 
czan. Areza iszonyúan f. 1 volt dagadva és össze-vissza
h',v| a V|’ I kek lullukkl.11 lelve- Buvuték a llukus-kór- 
M/.ba, hol meg mosutmg sem tért magához s Így nem 

tudjak, hogy mi történt vele.

nak, s n módosabb fiatalság sem átallott finomabb 
ebédekre ide rándulni.

Választás idején Pourtois a házával szomszédos 
réten nagy sátrat állíttatott fel, melyben két-három- 
száz ember is elféri, s bált tartóit benne. Del pli dij 
nem volt, de az étel- és ital-árak a szerint voltak 
aztán megszabva. Két év óta politikai okok még a 
városi tanácsot is rá bízták arra, hogy e külvárosi 
gyülekezeteket jelenlétével megtisztelje. Pourtois, 
e meg nem vetendő kortes, diadalának Időpontjára 
hágott ezzel a hivatalos szentesítéssel. .8 a hatóság 
képviselői népszerűségük érdekében nem vélték azt 
tőle megtagad hatónak.

Egyébként üzletén kívül épen nem volt nagyra- 
látú ember. Meg akarták választani városi taná­
csosnak: nem fogadta el. Sokáig emlegették még 
azután vz alkalommal adott feleletét, melyet bizo­
nyosan a felesége sugalmazott:

— Elég dolgom van nekem a borom kimérésé­
vel, nem érsk rá a szót is latolgatni. Nem lépek fúl, 
de tolom a jó embereim szekerét.

És tolta is, a miként megmondta. Nem csoda 
hát, ha korcsmája úgyszólván kötelező gyülekezési 
hely lett a közöns 'g számára, ha nem is ingyen, s 
a veszedelmes beszédek ép úgy folytuk itt, mint a 
hamisított italok. így aztán a pohos ember napról- 
iiipru gazdagodott. De azért nem lett büszkébb, s 
ha egy talyigás megállt az ajtaja előtt egy pohár- 
kára vagy egy kanc'sóra, nem rüstellt vele tartani, 
kivált ha a felesége nem volt az ivóban. Mórt ükemukivált
előtt jámbor volt a gazda, s a rossz nyelvek azt 
Beszélték, hogy eleinte, mikor a sarkára állott s 
nieg akarta mulatni, hogy ó az ur a házban, az 
asszony megverte.

Pascal, a magaslatról meglátva a korcsmát, meg­
gy őrsi Iá lépteit, mint a jó ló, mely már előre érzi az 
állomási hely friss vizét és abrakját. Ebben a nagy 
és csiuos házban, melynek fehér falai, zöld zsalu* 
kátereí és piros cserepei csak ugy ragyogtak a nap 
sugaraiban, nem ismert rá az egykori szűk, alacsony 
csapszékre, melynek falait kiverte a sziksó, szalma- 
födelét a moh. Csak a ezégér meg a magyal-ág, 
moiv kissé közönséges volt olyan korcsmához, a 

v'y minden nagyzás nélkül nevezhette volna ma- 
vendéglőnek, maradt a régi. 
lég a domboldal is más külsőt öltött. Lankái 
lőtt műveletlenek voltak, s kopár pusztaság nyúlt 
a völgy meszes oldalain egészen a Clairefont- 
.< faláig. Pascal gyakran járta be az akkor még 

lés alá nem vett Bánya fölött elterjedő re- 
yést; mikor október havában hálót vetett a fény*

I vcsrigúknak. S annyira át volt alakulva az egész 
! táj, hogy semmit sem talált már meg abból, a mi a 

vidéket emlékezetében olyan kedvessé tette.
Utakkal átszeldelve, házukkal behintve látta azt, 

kivetkőzve vadságából, nyitva, hozzáférhetően min­
denki előtt. Kiváncsi volt rá, vajon a gazda ismerő­
sebb lesz-e, mint a háza.

8 benyitva a kopott ajtót, belépett.
llüs homály uralkodott a nagy szobában, s a fiatal 

embernek az erős napfényhez szokott szemei alig 
láthatlak valamit e sűrű árnyékban. Pár pillanat 
múlva azonban mégis meglátott egy asztal körül 
három férfit, a széles, magas, szép sorba állított 
palaczkokkal megrakott «kassza# mögött pedig egy 
szikár, barna, himlóhelyes, szögletes állu, domború 
homloku, sima hajú asszonyt.

A három férfi közül kettő dominózott, s annyira 
el voltak ioglalva a játékkal, hogy Pascal beléptél 
nem hallották. A harmadik fölemelte fejét, hogy 
lássa, vájjon az asszony helyén van-e,s nagyot szíva 
pipájából, tovább nézte a játékot.

Valóságos gümböcz volt ez, mint valami felfújt 
hólyag, szemei elvesztek a hájban, s fényes herén 
egyetlen szőrszál sem volt látható. Szürke nadrágot 
s barna ujjasmellényt viselt. Lábára papucs volt 
huzva, melynek hímzése legyező-alakba szétnyitott 
kártyát ábrázolt.

Pascal e terjedelemről ráismert a páratlan Pour- 
toisra.

Ön tesz ki, Floury, szólalt meg a korcsmáros 
vékony hangon, mely bámulatba ejtette az embert, 
hogy ilyen hatalmas mellkasból hallatszik.

Floury, a neuvillei békebirú írnoka, negyvenéves, 
visszataszítóan, betegesen rut ember volt. Szája- 
szé-le rendesen tele volt pőrsögésekkel, a melyek 
kiiukadtak és vérzettek, s a melyeket papiros-llastvo- 
mokkal faggatott he, hogy a levegő ne élje. Ezek a 
leb ér burkolatú sebek nemtelen kifejezést adlak 
szájának, melynek visszataszító, álnok elferdülését 
még feltűnőbbé tették.

Szürke, üvegesedett szemének alig látszott a fe­
hérje s karikája ijesztően forgott szüntelenül. Min­
dig lékeiében járt, mint bírósági közeghez illik. E 
pillanatban ingujjban volt s nyukravalóját is le­
vetette.

Ellenfele mintegy ötven éves, izmos, vörös képű, 
őszbe csavarodott ember volt. Fülében apró gom­
bocskát viselt. Lábaszárát térdig érő bőrharisnya 
födte; szekeres-zubbonyt viselt, melynek a válla, 
gallérja és u'jjhajtása fehér fonállal volt kivarrva.

'A mellette vúlú széken hevert fültakaróval ellátott

i posztósipkája, melyet télen-nyáron eeyiránt 
viselt.

Kezei, melyek e pillanatban a dominót keverték 
csaknem olyan vastagok voltak, mint hosszuk, s 
akar ökröt lehetett volna velük leütni. A nevetcs- 
hen ugy megerőltette magát, hogy belekékült s el- 
iuladl. íondeur apónak hívták. Igazi vagy csak 
gúnyneve volt-e ez, mely «nyíró»-nek bélyegezte s 
í'áillutt arra a bánásmódra, melyben azokat részesí­
tette, a kiknek vele dolguk volt? Pascal, gyermek­
kora óta sohasem hallotta más nevét. Emlékezett rá 
hogy ez az ember régente gyakran járt az ő atyjá­
hoz. Mikor elment, mindig azt mondta: Megegyez­
tünk. A mi azt bizonyította, hogy közte és Carvajan 
közt a legnagyobb egyetértés uralkodott.

fondeur fakereskedő volt s kétszáz favágót fog­
lalkoztatott egész esztendőn át a vágásokon, melye­
ket nyilvános árverésen az államtól vagy magáno­
soktól szerzett.

Pascal egy oldalasztalhoz ült. Mély csend uralko­
dott a szobában, melyet csupán a fekete rajokban 
lenn szállongó legyek zümmögése és a dominó­
köveknek a márvány-asztalon való csörgése zavart 
meg. Olykor Tondeur és Fleury egy-egy tompa föl- 
kiáltást hallottak, vagy megeresztettek * egy-egy el- 
mésséget, minő a dominózók közi szokásos:

— Mind három ...
— Régen várom ... Hat.
— Hathatós ... Hozom rá a nyolezfontosat.
— Dominó! .. Hét meg három, tiz meg hét tizen­

hét, meg nyulezvanhárom annyi mint száz ... No 
Tondeur apó megkapta a magáét I 

— Mekkora szerencséje van ennek a Fleurynek 1 
Másnak nem is jut belőle.

— Játszunk még egyet?
— Nem, föl kell mennem a vágáshoz, hadd lás­

sam, hogyan dolgoznak.
— Ugyan maradjon itt, hiszen ebben a forróság­

ban megsül . . .
— Ila meg itt maradok — felsülök I 
A három ember nagyot nevetett s Fleury a ho­

mályos szobában már ismét keverni kezdte a domi­
nót, midőn kocsizörgés vonta magára a közfigyel­
met. A kocsi a ház előtt állott meg. A pohos Pour- 
tis még föl is állott s kíváncsiságra valló mozdu­
latot tett.

De nem kellett fáradnia: az ajtó egy erős kéz 
nyomására benyilt s rajta egy igen magas termetű, 
barna bársony vadászöltözéket, térdig érő bőrharis­
nyát viselő fiatal ember lépett be hevesen, felindult 
arczczul. (Folytatása követkeiik.t

•R,°n id hlrekl Mentő várói Írják, hogy ott a 
nép tellazadt u jegyző ellen, a ki csendőröket kért, 
ez meg jobban felizgatta a kedélyeket, ugy hogy e-y 
fiatal ember az egyik csendőrre lőtt. — A kassn- 
oderbergi vasút Margitfalu-Gölnicz vonalán a köz­
lekedést erős sziklacsuszamlás következtében be­
szüntették; az akadály elhárítása 8 napig fog tar- 
tani. A líalaton jegét a mostani lanyha idő­
járás egészen szétolvasztolta s a környékbeli üzlet­
emberek nem tudják, honnan szerezzék be jégkész. 
tetőket. — Frciwaldauból jelentik, hogy Kauba 
órás gyilkosát Mikrolelzky skálái (csehországi) kés- 
müves-legény személyében elfogták; Mikrolelzky 
ismerőse volt a meggyilkoltnak s e hóban akart 
megnősülni és önálló üzletet nyitni. — Stockholm- 
búi túyiratozzák: A királyi palotában a trónörö­
kösné által lakott két szobát (az irú és hálószobát), 
néhány nap előtt újonnan kellett kárpitozni. A hur- 
czegnö egészségi állapota ugyanis rosszabbul! egy 
idő óla, mig végre rájöttek, hogy a két szobában 
arzeiitartalmu kárpitok voltak s ezek okozták a bajt. 
— A Pozsonyban megjelenő Prcssburgtr Zettung 
szerkesztését dr. Pisztórv Mór, a pozsonyi jogaka- 
grmia tanára vette át. — Pécsben Molnár Károly 

szigorló orvost, ki a Tőkés-féle magyar vendéglőből 
vacsora után egy leánynyal hazafelé ment, egy isme­
retlen ember megtámadta és ugy megkéselte, ho-y 
az ovvosnüvendék súlyos sebekben fekszik a klini­
kán. — Szegeden a lefolyt évben 3 kétemeletes, 
10 egyemeletes, 184 földszintes házat, 5G udvari 
melléképületet és egy gyárat építettek; Szegeden 
jelenleg összesen 3138 lakóház és 501 melléképület 
van. — Konstantinápolyból tegnap 90 perez 
késéssel érkezeit meg a posta a várnai villámvonat- 
í°Z'r K-Vzép-Ajtün, az erdélyi részekben, Sán­

dor István csavargó felgyújtotta egy gazda kazlát és 
a tűz átterjedt hét szomszéd gazda házára és összes 
melléképületeire. A gyujtógától, ki Romániába akart 
szokni, el lógták. — Aussigból jelentik, hogy az 
Eschelmann és Wolfruni-léle pálinkagyárban egy 
kazán telrobbant, letorrazvn tizennégy munkásnőt, 
a kik mind súlyos sebesüléseket szenvedlek. — A 
pétervári állami főpénztárnál történt sikkasztás 
összege csak GÜ0Ü rubelre rúg, mert a luiteleii hiva­
talnokok csak az ezüstpénzhez nyúltak. — Ipoly, 
síig hon Vercbély István kir. járásbiró a múlt héten 
egy este ágya alatt egy elbújt zsiványt talált, a kit 
aztán Szabadhegyi Géza barátja segítségével elfogott 
és átadott a csendőrségnek; u gazficzkó egy láczér 
szappanoslcgény.

i.-JV "Ország-Világ», e legnagyobb és l^fiiszts -bb 
Lepis belli.ip, iijcvi (lfcSo) első szama az cd ligieknél is
n!l|nZlgv U liil"lalull,mial jelent meg. Gazdag éid'.kes küz- 
k lényekben, gazdag rovatokban és művészi képekben,
V Íí.111r\il kuvu,lkl'zu tartalomjegyzék is bizonyítja; 
\e-/etl loldesi.r- L busz,des. Hegre Alajostól. - Uj év. 
Ko lemeny. Ábrányi Emiltől. - A lain urai. Regény, 
luiiiai L«jóstul. — Az apa születésnapja. Munkácsy 
Mmenje. - Egy magyar, a ki Bécset meghódítja. 
nff,a!i|kil,l"íl li iától. — Lord Byron ululsó kül- 

temuiyc. (I larminezaiiik születésnapomra). Fordította
lwe|/,l "y — ! -:l- M'"»-vásárhelyt-. Varadv Uá-
no lol. — A karácsonyi ajándék nini a zárdában. '(Ké - 
l’ I ■ I -I ';a;lasíZ1|Ki(l.-,ig Észak-Amerikában. (X, w- 
yoiki level), lakaesy Juzsellol. — A «Kriski.nl,». (k p- 
S/' I • nA/-• ,SN" ux' lialul jai. — A bét törté ele. 
Xv 0- lllLs',alllül- ,r 1 légy fizut a művész. (Képpel). - 
ABaudo rovatok: liidomiiny és irodalom, színház és 
in meszel, újdonságok, viduái élet, könyvpiaez, Imiim, 
gjas/.ruvat, miieii-oiman, lejtvények, naptár, iiirdetés,;L. 
Az «U.azag-\ dag», melynek szeikesztóje De;.re AI j s 
segenszerkesziujo Benőnek Eb k, a «Székely Tündér* 
orsza..» szerzője, megjeleli minden szombaton, ló t és 
mrna L es cl íven. Előfizetési ára: egész évre IU irt, 
lejei re o Irt. negyed évre 2 Irl 5U kr. Az előfizetési 
penzek f *1 alias* irodalmi s nyomdai részvénytársa- 
sig kiadoluvatalaba (Budapcsl, gránátos-uteza ü. -z.) 
küldendő.-.. '

— Táncsics Mihály özvegye számára újabban 3 
fi 1 érkezet, szerkesztősig iink bűz, mintegy gyűjtés ered- 
ménye, melyet Fodor Szidi kisasszony egy házi mii. 
lalság alkalmával kezdeményezett. Fogadják a kegyes 
adakozók és a gyűjtő szives kuszünctüiiket az özvegy 
nevében. Az összeget sietni fogunk az illetékes kezekbe 
juttatni.

= A rendőrség körében az a liir van elterjedve, 
hogy Jelcelfalussy Lajos miniszteri biztos csak e hó­
nap 8-dikáig viseli még e tisztét s a rendőrségnek félig- 
meddig megtisztitott ügyeit átadja az uj főkapitánynak, 
kit néhány nap múltán már kineveznek. Ugyané forrás 
szerint betöltik legközelebb amaz állásokat is, melyekre 
a belügyminisztérium pályázatot hirdetett.

== Riadalom a gőzmalomban. A budapesti gőz- 
ma om-ruszyunytársaság Klotild-ulczai malmában nagy 
rmclnlmat kellett vigyázatlanságával vagy talán éretlen 
tréfájává1 egy numkas, elvágva a tüzjelzó-késztilék drót­
ját. Eddig meg nem (erilhelték ki, hogy vélellcnségböl 
vagy kiinnyolmüsegbol telte-e ezt, de annyi bizonyos, 
hogy könnyen okozhatott volna szerencsétlenséget Á 
mint a drót elszakadt, megszólalt a tűzjelző a malom- 
beh tüzőrség szobájában, s támadt erre mindkét helyen 
óriás zavar, lotas-futas és kiabálás. A gőzmalomban megállj, 
tollak minden gépét s a munkások ide-oda rohantak mentö- 
szereikkel a roppant telepen, kivonullak a tűzoltók is,s csak 
imgy izgatottság árán tudták meg, hogy nincs veszcdelem.Jó 
időbe került, míg a megrémült munkások dolgaik ulán lát­
hattak újra, s még azután is sokáig nem csillapodott 
le nagy nyugtalanságuk A rendőrség megindította a 
vizsgálatot ama munkás ellen, ki a riadalom oko- 
zója volt.

Öngyilkos kísérlet. A zöldfa-uteza 42-ik számú 
házat öngyilkossága helyéül választotta ki egy fiatal ein- 
be.r- óra után izgatottan ment föl a lépcsői, "a 
második emeleten körül nézve, pillanatnyi gondolkod- 
után az udvar kövezetére vetette magát. A ház.b 
kőiül senki sem vette észre szánd«'*1*«'-», s csak r

SZÍNHÁZ, ItiÜVESZET.
— A nem-Leü színház ma esti előadását Rudolf 

trónörökös is Stefánia trónörökösné is szercneséllelte 
megjelenésével. Beaumarchais Figaro házasságát 
adlak, s éppen Cherubin kalandja következett a második 
felvoná'bin, mikor a trónörúküspár megjelent az udvari 
páholyban, s azonnal magára vonla a szépszámú kö­
zönség összes figyelmét, érdeklődését. — A ma­
gas látogatás egészen váratlan volt, színházi kő- 
mkben eleve semmit se tudtak róla, ez az oka, 
h°gy az udvari páholy külön bejárója és folyosója 
■záiva és világítás nélkül fogadta ritka vendégeit. Nosza 
keletkezett lótus-futás, mig nagy bajjal előteremtették a 
kulcsokat s bebocsálliallák a magas vendégeket. Azt 
hiszszük, hogy tekintettel az udvar jelenlétére, u 
nemzeti színház minden bejelentés nélkül is ké­
szen lehetett volna ily esetleges látogatásra. A trón- 
örököspár a harmadik felvonás végéig maradt a 
színházban, folyton figyelemmel kisérve az összevágó 
előadást, s csak egy-egy pillantást vetve a közönségre. 
Láthatólag igen mulattak az előadáson, s különösen 
Stefánia trónörökösné többször jó izüen mosolygott az 
iltas kertész (Szigeti Imre) és a hebegő békehíré (Víz­
vári) bohózatod jelenetein. Egy kis intermezzo is for­
dult elő : felvonás ulán, az általános csend közepeit, 
valaki, a harmadik emeleten nem tudta elfojtani tülke- 
sédénél s dörgő hangon éltette Rudolf trónörököst. 
Egyébiránt a közönség igen csendesen viselte magát, 
csax mérsékelten adott kifejezést tetszésének és csak 
szórványosan hangzott fel némi taps a felvonások után, 
pedig ha jól vettük ki, Stefánia trónörökösné is szereiéit 
volna tapsolni, de a vasfüggöny gyors lehocsátása útját 
állta elismerő szándékának. Megemlítjük, hogy Stefánia 
trónörökösné fehér atlasz-ruhát viselt apró kék viráguk­
kal és rózsaszín beiéitől, cgyszeiü, Ízléses hajéke volt, 
ekszeie kevés, Rudolf trónörökös pedig tábornoki egyen­
ruhában jelent meg. A harmadik felvonás után egy pár 
l'crezig még várakoztak s aztán eltávozlak. A színház 
udvara hirtelen meglelt kiváncsi közönséggel, mely tünb- 
szür zajosan megéljenezte a távozó udvari vendégeket,
A mai előadás azért is nevezetes, hogy H el vég Laura,* 
hosszas betegsége után, ma lépett lel először Kosiul 
szerepében. A művésznőnek egy ideig még tartózkodnia 
kell az izgalúbl) szerejmktúi.Rosina pedig éppen ama sze­
repek közül való, a melyeket veszedelem nélkül eljátszhat. 
Mai játékán nem volt nyoma a kiállott betegségnek, ked­
vesen és fii.oman játs.ta szerepet. Legfeljebb megj le- 
neseben tapasztaltunk változási, ugyanis jelenlékunyeu 
meghúzódott, könnyedebb lett, de hál ennek a változás­
nak, iöltéve, liogy különben jo egészséggel jár, csak ör­
vendhetünk. Uj szereplő volt Léuiczy Ilka Zsuzsi sze­
repében ; kissé bágyadt, vérleien alakítást nyújtott s 
beszédét sem érthettük mindenütt, ,dc azért nem ron­
totta az üsszjálékol, s mindvégig rokonszenves, talán 
nagyon is ezukros Zsuzsika volt.

— A várszínház újabban egymásután adatja elő a 
nemzeti színház legerősebb rcpertoir-darabjait, Imi ven- 
déggol, hol a nélkül. Azt a sorozatot, a melyet a Ka- 
mehus hölgy, Odette slh. nyiiottak meg" az újabb 
drámái irodalom egyik legnehezebb darabjával, Onnét 
berge lanin cziiuü színmüvével toldották meg. Ven* 
cleg ozutlal l'elekiné asszony volt Desvnrennesuu szere- 
pehon. Ezekből az előadásukból azt a tanúságot merit- 
heli az igazgatóság, liogv a színház fiatal tagjai a leg- 
tuhb esetben siker nélkül f, rdilják szorgalmukat a/ 
ilyen, eiejuket meghaladó feladatokra. — Azt l-: 
szűk, a legczélravezctúhb i-Ií.hms v«*!n - ' 
lóság n tagok • "mi- 
hangzóbb u- 
esti i'iőadr



ttiydiiittsaegrtiti

I fe

1 £

ÍN

■ féj
■Eh I

.<■

t

m.

?

m

--

lelt visszhangja annak a sikernek, melyet vele ideát el­
ért. A fiatal gardából messze kivált Szirmai (Cayrol), ki 
ezúttal komoly és derék dolgot végzett. Alakítása, né­
hány finomabb poinle hiányát kivéve, megfelelt az 
alaknak. Mellette Temesváridé asszonynak (Jeanne) 
voltak sikerültebb jelenetei. Balogh Etel kisasszony, 
mini fiatal leány (Micheliné) s mint fiatal a-szony 
rokonszenves hatást lelt a háladatos közönségre. — 
A czimszerepben Benedeknek igen gyenge estéje volt, 
a minek felerészben nem ö az oka, mert öt úgy 
alakja, ni ni hangja, modora inkább a könnyed társal­
gási szerepekre utalják. Mezei- (Herzog) nem fordított 
elegendő gondot szerepére s igy azt jóformán egészen 
elejtette. A közönség sokat tapsolt a sikerültebb jelene­
teknek. —Is.

— Hangverseny. A redoutc kis termében ma este 
Bábuért József, a zeneakadémiai tanfolyamot két év 
elolt bcyég.ett zongoraművész, hangversenyt adott kis 
számú, inkább barátaiból álló hálás közönség előtt. Báb­
uért ur Weber As-diir szonátájának első tételét, Liszt 
Leiter and Sehivert czimii átiratát, kisebb darabokat 
Srharwenkától, Mendelssohntól, egy saját szerzeményű 
tanulmányt, s végül Liszt második magyar rhapsodiáját

Íát.-zt I. Legerősebb oldala e tudtunkkal tanári állásra 
észülő kezdőnek, bogy biztos emlékező tehetsége van, 

bár játéka ma izgatottság s zavar befolyásolta, mi által 
az előadás több részben bizonytalan s elmosódott volt. 
Egészben véve még sok mérsékletie, érettebb felfogásra 
s technikai gyakoricitsúgának kellő simítására van szük­
sége, inig ismét önálló hangversenynyel nagyobb közön­
ség elé akarna lépni. Reich Irma ki-asszonyt Passy- 

ulóadva Balmert két da-

vendéglő és szomszédsága, az egyetem-tér márcz. 15-én. 
a nemzeti színház távlatból, van egy látkép a kerepesi 
útról a Hókusztól befelé nézve a több régi épület. A 
pályaművek vasárnap fognak a küzépitési bizottmány 
termében felfüggesztetni.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 8.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Cornet asszony helyettesítette, ............ ........„................
lát s Adam Si j'étais roi czimii koloratur-áriáj it. Mind 
annyit szép, egyenletes s értelmes előadással énekelte, 
emlékeztet'e e művésznő egykori nagyobhszabásu mű­
ködésére. Búimért ur zeneszerzői tehetségét is bemu­
tatta említett szerzeményeivel. Müveiben van kerek ded 
forma s kellemes dallamszcriiség. JJ—//.

— Liszt Fercncz, mint Rómából írják, jó egész-ég­
nek ön end, du írni és olvasnia, szemei gyengesége miatt 
nem szabad. A mester, bár Hohenlohe bibmnok téli 
lakásul berendeztette számúi a a d'Estc villát, nem 
sokáig marad Rómában, liánéin közelebb visszatér Bu­
dapestre.

— A m. kir. operaház zenekarának tagjai, a mi­
liőn az opera a nemzeti színházban még együtt volt a 
drámával, helenkint háromszor tartoztak játszani, inig a 
budai várszínházban tartott negyedik előadásért külön 
díjazásban részesültek. Most a sugárúti operaháziam he- 
tenkiiit négyszer, esetleg ötször i< játszanak s a három 
előadáson felül semminemű díjazásban nem részesül­
nek. E mia t a zenekari tagok közelebb értekezletet tar­
tottak, a melyben elhatározták, hogy küldöttséget me- 
nesztenek báró Podiuaniczky Frigyes intendánshoz és 
kérelmezni lógják ez előadási többlet külön díjazását. A 
felirat szövegezésére és annak átnyujtására egy 12 tag­
ból álló bizottságot választottak, mely bizottság a kész 
feliratot tegnap nyújtotta át az intendánsnak.

— Meluzina holnap szombaton utoljára kerül színre 
a népszínházban. E nagy látványosság sok díszlete 
ugyanis útjában van a kél újdonságnak, melyre must 
készül a színház személyzete s azért kellett levenni a 
műsorról.

— Az arany ember Bécsben. Az osztrák főváros­
ból azt Írják a />’. Tagblu tt-uuk, hogy Jókai Arany 
ember-e nem kerülhet ,-zinre a burgszinháizban, inéit 
német fordítása nem telel meg e színház igényeinek. Uj 
fordításról nem lehet gondoskodni, meri a költőt írott 
szerződés kötelezi fordítójával szemben. Az Arany 
ember-i azért mégis előadják Becsben, még pedig az 
an der Wien színházban, mely sokat költ a darab kiál­
lítására is. Jauner Fercncz, c színház rendezője a 
minap Budapesten j irt s megnézte az Arany ember 
előadását a nemzed színházban. Megemlítjük egyszers­
mind, iiozy újév napján a nemzeti színház ama tagjai, 
kik az .huny ember-ben szerepelnek, Jókainak kül- 
dötlségih g a ttak at egy albumot, melyben ímnd jelme­
zesen vannak lefényképezve.

— Síposa Antal a karácsonyi ünnepeket Máramaros* 
Szigeti n tujtöüe es a szent estén Trux löldbirlokos hazá­
iul volt, kinek mostoha leánya. Nagy Gizella k. a., a 
művész tanítványa. .SposS matinéét is rendezett Szigeten 
melyen Szépiáin li U. Ferenc/, lelulvasást tartott «Ezy agg­
legény karacsoiiycsléj*», a művész pedig eljátszotta Apo­
theosis müvet és tanítványával Liszttől a «Három királyok» 
iiidu'nját. Koós Ernő fi ilogyakoniuk magyar dalokat’éne­
kelt, Nádas Béla ur pedig czimbalmozott. Nagy és hálás 
közönség volt jelen.

— Alma Taderna. az angolok hires festője, uj mü­
vet alkotott, melynek eziine : Leading Horace. Romai 
leányok es ifjak csoportját ábrázolja, mely Horatius ver­
seit olvassa.

— Matejko a krakni művészi akadémia igazgatója 
mint a Dziennik Poznanski írja, lemondott ez állá­
sáról.

— A német színházban a Három pár czipü 
czinni bohózatul játszuk vasárnap lieistinger Mária asz- 
szony lülléptével.

— A filharmóniai társulatnak a zenekari tagok 
özvegy es arva-penztáia javára e hó 12-én rendezendő 
rendkívüli hangversenye bérletszünetet kepez, de a bér­
lők szamara e lió 9-ig föntartjúk a jegyeket.

— Molióre egy kéziratát ajándékozta közelebb Ale­
xandre ..Dumas. a Cumédia Franuaise-nck Az ereklye a 
íugy kultu al.iir.isa egy póriraton, csupa nagybetűvel 
írva. Ez az egyetlen aláírása Moherének, a mely hiteles.
A dr.iga emléket XIV. Lajos aláírása mellé függesztettek 
a Lumedie Francai se társalgó folyosóján.

A történelmi társulat ma tartotta évi közgyülé- 
sét. Mindig csöndes szokott lenni, mert a társulat a vi­
déki v-ándorgy ülésekre ölt (innépiesebb alakot. Az alap­
szabályok szerint a társulat minden anyagi ügyében a 
választmány van hivatva intézkedni. így aztán még a 
költségvetést sem kell a közgyűlés elé terjeszteni, ha el 
nem készült, de még a vagyoni mérleget, vagy pénztári 
kimutatást sem, ha le nem tisztázták. Ezek sem terhel­
ték a mai közgyűlést, mely egy pénztári bizottságot ne­
vezett ki, hogy a pénztári számadásokat megvizsgálja s 
a költségvetést a ............................................. "^t a l?rközelebbi választmányi ülésre elké­
szítse. A közgyűlést Tanárka Gedeon nyitotta meg,
abban a reményben, hogy az elnökök közül valaki az 
ülés alatt megérkezik. Pulszky Ferenc/, később meg is 
érkézéit s a közgyűlés végén köszönetét is mon­
dott lanárkynak, a ki mindig jelen van, hogy ki­
mentse — mint monda — az elnökök «hanyag­
ságai.» A gyűlés azzal kezdődött, hogy beadták a 
szavazatokat a választmány kiegészítésére. Negyven­
egyen szavazlak. Az alapszabályok értelmében kilépett 
agokat újra megválasztották, kettő kivételével ; ezek he­

lyett Knau/. Nándor és S ádeczky Lajos lettek a választ- 
many tij hígjai. Kimaradt Bánó József és Rónay Jáczint. 
Szilagyi Sándor titkár telt jelentést a társulat múlt 
ew működéséről, a gyarapodás bizonyságául hozva föl, 
hogy inig kezdetben csak egy közlönye volt a társulat­
nak, a «Századok», most már a «Történelmi tár» és 
legújabban a «Iörténelnii életrajzok* is a társulat mun­
kásságának kilejezői. Említette Bay Ilona urhölgy áldo­
zatkészségét is, mely gyakran nyilvánul a társulat iránt. 
A legutóbbi pályázatot (történeti jellemrajzra) örvendetes 
eredményűnek mondta. Az eredmény azonban még 
nincs kihirdetve, de a közgyűlésen beszélték, hogy a kitün- 
etett miivel dr. Acsádi lgnácz irta. A közgyűlés 

tárgyai köze tartozott még egy felolvasás is. Barabás 
p,111,11 értekezett ily czim alatt: «Frater György életéből*, 
r estette nz ország viszonyait Zápolya János halála után, 
azlan r rater György szereplését, melyet védelmezett, 
l'okep, pedig az ellen védte, mintha Budának 1541-ben 
torok kézre játszásában részese volna. Nem Fráter árulta 
el Rudat us Izabella királynét, hanem magokkal hoz- 
p ,.ez. csőmén) t a viszonyok kényszerítő következései, 
berdmanil kétszeri támadása; a törökök sem bíztak 
Izabella királynéban, Budavárra pedig nagy szükségük" 
volt hadászati okokból is. — A felolvasás után Szilágyi 
bandor titkár a folyó ügyeket adta elő. A jászói prépost- 
síig száz forintos alapítványát kiegészítette még száz 
lormltal; újabb alapiló tag lelt üzv. Pálffy-Dauii Lipótné 
groino. Ur. beliraull Károly bécsi levéltári ick pedig 
ismét becses oknaiokat küldött a társulatnak. Ezek közt 
van négy darab a XV. századból, továbbá a következő 
két szazadból szinten négy-négy okirat. Igen érdekes az 
az írutgyUjlcmciiy, mely az 5-ik huszárezrednek 1809- 
ben toriéul alapítására vonatkozik. Az ezred alapítói 
voltak: Gr .Zichy fercncz és gr. Károlyi István. A pénz- 
lari számadásukról, miután még nincsenek letisztázva, 
röviden említette a titkár, hogy 37UU fit jön át, mint 
maradvány a folyó évre, de ebben benne van az aka- 
elemi.I segélyezése a •Történelmi Tárra» és a «Történeti 
életrajzokra». A közgyűlés alig félórát veit igén)be.
1 i~i A bud£}Pesti V. kerületi jótókonyegylet c hó 
ll-ike it. e. 11 urara hívta össze közgyűlését a lipót­
városi kaszinó helyiségébe (József-tér 1. sz.) hogy az 
alapszabályok czélbavelt módositását, mely a múltkori 
kozgyüle-en megjelent tagok csekély száma miatt nem 
volt tárgyalható, akkor eszközölhessék.

— Az orsz. középiskolai tanár egyesület buda­
pesti köre január hú 5-én délután 5 órakor (felsőbb 
leányiskola, Erzsébetiéi) rendes havi ülést tart. Tárgyak :
1. ügyiéiül. 2. Nevy László értekezése a középiskolai 
ok,utas sikerességének némely akadályairól. 3. Nyugdíj- 
törvény. ° J
f Az állatvédő-egyesület a napokban meleghangú 
ielszohlast intéz Magyarország összes vallásfelekezetü fő­
papjaihoz, hogy az állatvédelem nemes eszméjét pártol- 
jak, hatáskörükben terjeszszék s körlevélben utasítsák 
alárendelt lelkészeiket ős közegeiket, Imgy iskolákban és 
szuszukén propagandát csináljanak a humánus ügynek.

Az állatvédő egyesület elnöksége már régebben fog- 
talkozik azzal az eszmével, bogy a főváros területén 
niukudo központi allatvéilu-egyesületel országos egyesületté 
alakítsa at. b jelenleg egy szükebbkörii bizottság id. dr. 
Kerékgyártó Árpád elnöklete alatt az alapszabályok 
módosításán dolgozik s mihelyt azzal elkészül, rcnilki- 
vuli kozgyuies Imalik össze, melyen az átalakulás végkép 
megtörteink. 1

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középitési bizottság ma Gerlóczy alpolgár­

mester elnöklete alatt ülést tartolt, a melyen a követ­
kező fontosabb tárgyak fordullak elő: Igen sok VI 
kerületi polgár kérvényt nyújtott be a hatósághoz á 
La]nok-ateza us környékének rendezése iránt. A mér- 
nők' h'vtua lieiy-ziiii szemlék alapján az egész rendezés 
költségét 09.UUU fiira teszi. A bizottság elismeri, hogy 
a Ueii.e.-es tájukon sok a teendő, de a főváros nincs 
ama helyzetbe , hogy ily kérelemnek must meglélelhes- 

de másrészt itt egész vidék rendezéséről van szó, a 
Közmunkát.macs feladata az összes munka, — o kérvény 
e testi,l.-U,ez tetetik át azzal, hogy a rendezés mielőbbi 
végrehajtása tol Ue óhajtandó, a telefon-vezeték összekö­
tése a kialli.isi területtel jóváhagyatik. Egy budai hadnagy- 
ulezm na/, ki-ajatilá-a ügyeb n a tulajdonossal való alkura 
kiküldetik a geilerlliegyi kisajátításokkal megbizott bizott­
ság. A mérnöki hivatal bemutatta ama nagy terület sza­
bály u/asi leivel a niely az Ure/.y-kert mögött az üllei-ut 

,kt ban>ai'Ut kozott Éekszik. Itt fognak a hivatalnokok 
e-al ,di hazakat epitum. Ez a terület 123.UUU négyszö*' 
ol s egy tér és számos uteza lesz rajta. Egész uj vá,os°- 
iírz. A hizoltbá'/ cllugailta a szabályozási tervet de 
nem, mint az érdekeltek akarják, G ul, liánén. 8 öl 
a.i.* -- utczakkal; mégis olykepcn, hogy a kocsi ut csak 
•* .- szeles legyen. .. milyen s/élcsseg a 0 ol.s ut- 
c/.iknak felel meg. A járdákon t,.k fognak ültet- 
l< Ezután elfogadták két kőbányai iitczáuak sza­
bályozását s kiépítését u szállások kö/uit; továbbá 
elfogadták a Vili. kerület lavaszmezö-uteza légszesz- 
': .* ii..-..i a népsziíibaz-utczn világítása javitúsál s a 
I eréz-körul, nyárul es kumnilzer-utcza közti részének

- a: U.izásai, vízvezetékkel ellálásat, kövezését, világ,iá- 
s * 1. Kimomltdk a Mana-m, /., légszeszvilágitásat » ennek

j A,z, ors/z.dt$os kiállítás területének szűrt
v./zil való ellátása tárgyában a vízvezetéki igazgató ter­
vet mutatott be. A ligetben G közkút fog állillalni a 
ll0Vil b^ai Vlzul bocsátanak. A költség (ülüU formt) 
megoszlik a főváros és országos kiálfitási bizottság 
koholt. Ki hönfeld Károly vállalkozó abbeli ajánlatára, 
invm.hi fi’ ír» ulczák fenlartásiira való mészkő szálliiása 
ÍV.-, °,UVIC.U lu'1 bízassuk, mely esetben a 2 lit 80 
ki- kobmetervnkn.ilárból 10 kit enged, s a váro-i n.ész-
Ílní s°i'l r 'v V'Ur l, tuí' l’l;'rbü ,veSZÍ ~ elutasillatott. Nyil- 
k' c , f "" ku a,lm ,llal UVI tartammal. Ezzel 
kai cmhdban ./.unyegre került a városi kőbányák rend- 
'/.ties művelésűnek kérdésé, s lel. Ivasták a kövezési 
bizoUmany egy régebbi javaslatát 17 bányára nézve a
kiíí'hi^v 1,11 Jfas0|- Jyut G>u|a tanácsnok
kim.!ti, hogy valamennyinek a bérbeadása által a vállal­
kozóknak l.i lesz szolgáltatva a város. A bizottság i.m- 
Tdó'-'rt’ :i SZalhlu yatlab.uzónak csak annyi bánya
nuí ked Ú .il "l.m'ri;. il .'TI", cz>'klusra okvetle- 
ml kill. U, a vállalkozó köteles lesz a bányákat uksz.e-
«. Ä Ä’lT* “'al »'»«■ A,

— Budapest érdekesebb pontjainak olajfestmé-
íuie0L'i(',0V:n ^ a fúVl"'"s “Ital három díjjal
if'0’ " ,U e’ lUU bt) kiirt pályázat határideje 1884 
du./ou'hei .H-en jait le. Beérkezett összesen Ü4 vázlat"
A palya/atban reszt vett: Nadler Róbert 14 (7 „a-vobb
- In t kisebb vázlattal) Balu 5-tel, L elmer Gy űl 8>/al

Ute,vAfc;‘, r,ul', Ii!.etli'yán«k.v László báró 
' 4-gycl. Lu.-chmger Zsigmond 2-vel 

" ° "ül. Böhm Pál
’-vei, Ligeti 

” 1 -vei.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- A sikkasztó bankár. Néhány hónappal ezelőtt 

sokat utak a lapok Schwarz Sámuel bankár űzőiméi­
ről, ki hitelezőit cserbe hagyva, egy szép napon megszö­
kött a fővárosból. Mikor szökésének hire elterjedt, igen 
sokan lettek ellene panaszt a rendőrségnél, mely öt e 
följelentések alapján világszerte kürözteté. A szökevény 
jó ideig bujdosott a külföldön, de végre elfogták Mila­
nóban s a külügyminisztérium közvetítése mellett kiszol­
gáltattak a budapesti kir. törvényszéknek. A bankár azóta 
vizsgálati fogságban van s hozzátartozói ez idő alatt ki­
elégítették több hitelezőjét, de azért maradt még elég 
elsimitatlan bűne, melyekről számolni fog a bíróságnak. 
Bakovszky István kir. alügyész ma terjesztette a tör­
vényszék elé bőven okadatoll indítványát, melyben azt 
javasolja, hogy Schwarz Sámuelt a B. f. K. 355. §-ába 
ütköző és 35G. §-a szerint minősülő ötrendbeli sikkasz­
tás miatt helyezzék vád alá. A vádinditvány dr. Kétly 
Karoiyl, Linz Józsefet, Marocvics Pétert, Sterk Gyulát és 
Blesl rerenczet említi panaszosok gyanánt. 1. Dr. Kétly Ká­
roly azt panaszolja, hogy Schwarz Sámuelnek guzmalmi 
részvények vásárlása végett 3UUU fi t névértékű arany-jára­
dék kötvényt adott át. Schwarz e kötvényeket eladta s a 
pénzt megtartotta. A fenyilő följelentés megtétele után 
visszatérített ez üss.-.eghól annyit, hogy a panaszos kára 
most már csak 1300 fiira rúg. 2. Linz József tőzsdei 
üzletek kötésére 1UU0 Irtot adott Schwarznak. Az üzlet 

forintnyi nyereséget hajtott, de a panaszos csak 
feUO forintot kapott belőle, a többit elsikkasztotta a ban­
kár. 3. Marocvics Péter a vádlott rábeszélésére szintén 
tozsdeuzletokbc bocsátkozott s cvégbül értékpapírokban és 
készpénzben 5000 Irtot bízott reá. Az üzlet haszonnal járt, 
de Schwarz a panaszost megillető 10,339 forint helyett 
csak JGuO forintot szolgáltatóit ki, a többit pedig elsik­
kasztotta. 4. Sterk Gyula 280 forint elsikkasztásával vá­
dolja Sehwarzot, ki e bűnét elismeri. 5. Blesl Fercncz 
értékpapírok vásárlása végeit két darab, egyen kint 500 
lonnlus takarékpénztári könyvecskét, egy darab 500 Irt 
névértékű takarékpénztári részvényt s 510 forintnyi kész­
pénzt adott al Scliwarznak, ki ezt az egész összeget el­
sikkasztotta s csak a fegyelmi följelentés megtétele után 
terítette vissza javarészéi; a panaszos kára G95 forintot 
esz ki. - A törvényszék Papp József bitónak adta 

ki az ügyész indítványát s legközelebb már határozni fog 
fölötte. °

7 A, budapesti kir. Ítélő tábla ma Vatican ICá- 
1 °.ly alt 1.l,ok .«jh'okK-te alatt teljes ülést tartott, melyre 

tábla majdnem összes L-

— A budapesti kir. törvényszék büntető osz­
tálya az 1883. és 1884. év ügyforgalmáról a következő 
összehasonlító adatokat teszi közzé: 1883. január 1-töl 
nov. 22-ig beérkezett összesen 32,260 beadvány, 1884- 
ben ugyanez időszak alatt 41,502. Többlet 9242. E szá- 
I"™“I, a biinfeljelentésekre esik 1883-ban 43G4 az 
1884. évre 5929, tehát 1565-tei több. A vizsgálati fog- 

j yok száma 1883-ban 1580 volt, 1884-ben e szám 2ü4G-ra 
emelkedett.
.. - Kúriai átirat az lgazságügymlnlszterhez. A
kir. kurta újabban ismét a következő átiratot intézte az 
igazságügymmiszjerhez: Ferra Adám s több társa uzdini 
akosok ellen súlyos testi sértés miatt folyamatba vett 

bűnvádi ügyre vonatkozó pcriralokból a kir. kúria azon 
meggyőződésre jutott, hogy ugyanezen cselekmény miatt, 
ugyanezen vádlottak ellen s ugyanazon bíróságnál már 
hét evvel ezelőtt végtárgyalás tartatott és ez alkalommal 
ítéletet is hozlak, melyben Ferra Adám és Sporea 
György súlyos testi sértés büntette miatt egy-egy évi 
mii (önre Ítéltettek, a többi vádlottak pedig a váu alól 
telmentettek ; ez Ítélet ellen úgy a királyi ügyész, vala­
mint az elitéit vádlott Sporea György részéről felebbe 
zest jelentettek be. Meggyőződött továbbá a királyi 
kuna arról is, hogy az 1877. évben hozott Íté­
let ellen közbevelett felebbuzés daczára a kérdé­
ses ügy másodfokú bírósághoz fel nem terjeszte­
tett, hanem az összes bűnvádi iratuk a pancsovai 
királyi törvényszéknél nyomtalanul elvesztek. Hogy mi 
történt ezután, arra vonalközükig az ügyiratok csak 
annyit bizonyítanak, hogy fegyelmi vizsgálat rendeltetett 
el, de eredményének semmi nyoma sem látszik. A do- 
log ez állásában a pancsovai kir. törvényszék előbbi 
eljárását egyszerűen nem létezőnek tekintvén, ujabbi 
végtárgyalást tartott, melyen újabb elsőfokú bírósági ítélet 
hozatott s ezen Ítélet a kir. tábla által felül is vizsgálta­
tott. Minthogy azonban a kir. kúria az elsőfokú bíróság­
nak ezen ügyben hozott 1877. évi ítéletét nem tekintheti 
hatályút vesztettnek és igy nem érzi magát hivatottnak 
arra, hogy egy ugyanazon ügyben és ugyanazon szemé­
lyek irányában hozott alsóbb bírósági Ítéletet jogilag 
lelulvizsgálhassa, inig egy előbbi Ítélet jogilag fennáll, 
illetőleg míg az előbbi ítélet meg nem semmisitte- 
tik. Ez okból a kérdéses összes bűnvádi iratokat az e 
részben szükséges további intézkedések meglehetőse vé­
geit az igazságüg) minisztériumhoz felterjesztetni ha­
tározta.

~ Ki a gyilkos ? Londonból Írják, hogy a mult hó 
végen két bünpür vonta magára az angol közönség figyel­
mét. Mindkettőnél az képezte a fo kérdést: vájjon a 
szobán forgó haláleset öngyilkosság, gyilkosság vagy vé­
letlen baleset következménye? Az első esetnél egy Lo- 
tu iga nevű, sundcrlandi öreg uzsorás volt az áldozat, 
kiről a Jogullenlétesebb hírek szárnyaltuk. Némelyek 
iszákosnak, mások pedig, különösen rokonai, a férjek és 
apák mintaképének nevezték. Az uzsorás egyszer csak 
különös körülmények közt meghalt. Pár napig beteges- 
kellett s ágyban feküdt. Álmatlanság gyötörte, mi ellen 
whiskyt hasznait. Egy napon, ép mikor leánya eltávozott 
betegágya mellűi, a beteg hirtelen rosszabbul lett s he­
ves görcsök közt meghall. A szerencsétlen pálinka he­
lyett jelentékeny adag karbolsavat nyelt le muly- 

.. a, pálinkás üvegben ismaradt. — Az eset nagy 
lultunést keltett. A biztosító társulat, melynél Lo- 
tinga 2000 fontig volt biztosítva, vonakodott ezt
kifizetni. A haláleset annál gyanusabbnak látszott, 
l1'6'1 a biztosított uzsorás vagyoni viszonyai a ha­
lál alkalinav.il zavarlak voltak. Hogy kerüli karbolsav 
az üvegbe? kutatta mindenki Az elhunyt neje i >cn tér- 
ni észét es magyarázattal állott elő. A szobát deszinli- 
cziálni kellett karbolsavval, de az üveg eltört s a liirte- 
leu szükségben u töltötte a pálinkásíivegbe. Férje peili" 
tévedésből whisky gyanánt kiitta. Miután a hiztosilú in” 
te/.el nem elégedett meg a magyarázattal és vonakodott 
izeim, az özvegy bupuróltu Londonban. A hirőság nem 

loglalkozott azzal, hogy öngyilkosság, gyilkosság vagy 
baleset lorog fenn, lianem csupán azt akarta kiderí­
tem, vájjon a biztosított «mérsékleted és józan» ember 
volt, vagy nem. Senki sem volt meglepetve, mi- 
dón az esküdtek kijelentették, hogy nem tudnak 
verdiktet hozni. A második áldozat mr. Gibbons ux- 
bnclgei lakos, kinek csele annál kínosabb, meri az 
ellenmondó tanúvallomások daczára özvegyét, egy 53 
eves asszonyt, ki férjével 37 évig élt gyermekleien, de 
Lenes családi életet, gyilkosként halálra Ítéltek. Minthogy 
Angliában csak igen inkán ítélnek asszonyt halálra az 
eset óriási feltűnést kelleti nem csak a közönség, hanem 
az orvosok körében, kiknek vallomása terhelő volt. Gib­
bons, egy jó viszonyok közi élő vasúti vállalkozó, az 
utóbbi két ev a alt egy unokahugál tartotta házánál, ki 
nem voll több lu évesnél, üibuonsiié önvendett, mikor 
a lányt haza vitték 1 auiitoubun lakó szüleihez, mert 
leije vonzódott a gyermekhez. November 15-én Gibbons 
meglátogatta unokahugál, este azonban már hazatért és 
lelukudt. A házban csak neje volt ottlion. Az asszony 
elbeszélése szerint lérje a hálószobában revolverrel ma­
gara lőtt; a mint a zajt meghallotta, álsielett egyik 
szomszednojeliez ; ezalatt ismét két lövés dördült el A 
szomszédi,evei visszatérve, férjét a földön halva találta.
A bonczolasná kiderült, hogy az egyik seb a háton 
van s a másik barom már nem keletkezhetett a bátseb 
előidézésé után. Azt pedig idegen személy okozta. Akad­
tak azonban orvosok, kik nem zárták ki annak a, Jehetösé- 
get, hogy valaki ilyen sebet okozzon magán. A jury 
mégis bűnösnek Ítélte az asszonyt s a törvényszék halált 
mondott lejere. A közönség oly élénkén rokonszenvez 
az asszony nyal, hogy kegyelmi kérvényt nyújtanak he.
r- Mme ClovlB Huguest tegnapelőtt Parisban a 

bainl-Lazare logha/.bol aikisérték a Gonciergeriebe, a hol 
teljes ülésben kihirdették előtte a vádliatározatot, a mely 
tudvalevőleg előre megfontolt szándékkal véghezvitt em­
berölésnek. minősíti a vádlott tettét. A tanácsban Bóráid 
des Glajuux elnökölt, a ki az e hó 8-án tartandó végtál 
gyalust is vezetni fogja. A kihirdetés után Gluvis ilu- 
guesné asszonyt visszakisérlék a Saint-Lazareba.

1885 1885

— Stefanovlos Vllovaky Tivadar lovag, a belgrádi 
sajtóiroda nagyinüveltségii főnöke, eljegyezte Otto von 
Ottenfold Kamilla kisasszonyt, a Mii la Ott név alatt is­
meretes hegedümüvésznőt.

~ Llohtman Dezső, szabolcsmegyei lakos eljegyezte 
Kurläiider Mór, nagyváradi tekintélyes kereskedő leányát 
Malvin kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Dr. Fabln! Albert nagysinki születésű magyar orvos, 

kitűnő műveltségű ember, ki tizenegy nyelvet beszélt, 
november 15-én elhunyt Santo Nicolas argentínai város­
ban, Dél-Ainerikában, a La Plata pattján, hova évek 
elölt költözött. Ötvenkét esztendős volt és özvegyet (egy 
angol születésű hölgyet) és egy fiacskát hagyott bátra.

Charles Murat liercz.eg, a Louis Murat lierczcgné ki- 
lencz éves fia, mint Kharkov oroszországi városból je­
lentik, Alexandrovban torokgyík folytán meghalt.

Idrao franczia szobrász, Falgniérc egyik legkitűnőbb 
tanítványa, Parisban liagyniázban elhunyt.

MULATSÁGOK.

lett nidíelrvis •/E,llifUr :‘Ie.ll,ök a ,s?okásos ujéfi^üdvöz- 
ixU -v- V|3szapillanlast teve a kir. tábla múlt évi és

Ä0.konstatálta, hogy a múltévi büntető szakosztályi ügyforgalom •*•/ ’ ikiset , szemben fcOStl ilydnribbnfiSeMl“ 4 ellinbeTJ

g>i unó,loll, a ku. it- lo tabla mult évi összes há'r ilék i &?3»SpV?9? íar?b "M&S szemben 
S alakitlaL-míu. : » ’ E,zck l,li “ a fwyelmi Mró- 
Inh ti I ,r!l ennek sorshúzás utján tagjai let- 
ek Szabó Lasz ó, Horváth Dezső, Görgey Karoly és
llikS xpV'r a í ai )l-ak r.vn,J.cs «s Heppes Miklós,Fényes 

“ zk,y- LVJ0S. es Öffner Fercncz táblai bírók 
I oUapuk. A magy.kiv. kúria alapítványi kezelöségének ve- 
bt.e,SL bl/:ol.lsa=aj,a Eipthay Kornél és Venczel Tivadar táblai 
bii ok mint rendes es Hettyey István, Guda György táblai bi­
ro., mint póttagok, kik a múlt évben is hasonló minő- 
s=égb';n működtek, rendelteitek ki, ellenben a kir. Ítélő 
táblái alapítványi tagságra, az említett kezességnek uót- 
tagjain kívül, kik c helyütt a rendes tagsági helyet töltik 

l:lk póttagoknak Knorr Alain« é« Sv„i.a

— Honvéd bal. A honvéd tiszti özvegyek és árvák 
ellátása alapjának javára január 22-éu a vigadó termei­
ben tartandó bálra szóló meghívók már szétküldetlek. A 
kik meghívót nem kaptak volna s arra igényt tartanak, 
a halbizotlság jegyzőjéhez Payr Vilmos vagy dr. Szendrei 
Junos úrhoz (honvédelmi miniszteri palota) fordulhatnak. 
A bal ei uekeben e hú U-én d. u. 4 urakor a rúui város- 
tífuartallÍÍCSteiiní*b<n a vé8iebajló-bizoUság értekezle-

— A pestmegyei bál rendező bizottsága ma kezdte 
meg a meghívok szétküldését. A kik tévedésből meghí­
vót nem kapnának s arra igényt tartanak, a pestmegyei 
bal rendező bizottságához (megyeház, gránátos-ulcza, 1. 
em.) fordulhatnak.

— Álarczoa bál. A magyarországi központi Fröbel- 
noegylet az altala a tóvárosbim fenturtolt képe/.de és öt 
gyermekkert javára január 11-éu a fővárosi vigadó tér- 
mmben 300 darab nyereménytárgy kisorsolásával egybe­
kötött álarczos bált rendez.
..7 Tiaza-rüreö város intelligencziája fényesen sike­

rült batyubált rendezett múlt hó 29-én. A négyeseket 
~G púi tuiiczolla. A díszes hülgykoszorubaii jelen voltai;: 
Uzv. Bogyané, Jusztusz Guszlávné. özv. Kalovszky Al- 
berlné, Kolliiianii Juzsefné, Kovách Gézáné, Kovássy 
l'erenczne, Kovássy Kálmánné, özv. Lipcccy Irnréné, 
Lipcsey Józseme, Lipesey Tamásné, dr. Menezer Ig- 
Imeziie, Mod veezky Károly né, Nyáry Józsefné, Rónay 
Adultne, dr. bzigetmé, Szobuszlay Józsefné úrnők, Bogya 
Irma, Bogya Róza, Jusztusz Gizella, Lipesey Ilona, Lip- 
esey Margit, Lipesey Szeréna, Nyáry Paula, Nyáry Teréz, 
lieisz Bella, Szekerka Lujza, Széky Erzsiké, stb. kisasz- 
szonyok.

— Czeglóden a kaszinó helyiségében csinos tánezvi- 
galommal ünnepelték meg tegnap az újévet. A négjese- 
ket busz-barmincz pár tánczolta. Olt' vollak Beretvás 
Glaiissu (Nagy-Korósröl), Kormutli Elvira, Szalay nővé-
rek, Malulcsy Mariska, Porsay Ilonka, Gubody l'Vrenczné, 
relicides Jaiiosné, Botoraimé, Hankovszky Jcnüné, Kor-mii h 1 .iitavlnuiui dl, *

nakPeívkn í*”Jíi^0b- tüm,íy-l4,p ^t-rkesztóségéliez’üikár- 
nak l etyko László kir. táblai fogabnazó, az újvidéki kirÄ^ki^5b,Äk &»>'• íir- tá&iciií

7(1nl; táblához I. oszt. fogalmazókká 
í.-pla? Németh János fogalmazók. 11. oszt. 
Ua Pavlovit3 libris és segédfogahnazová Gin- 

•"ik neveztettek ki, — az ülés

inulh Guszlávné stb.
- Balasaa-Gyarmaton e hó 10-én Szczitovszky 

Jaiiosue bzilaiiyi Eugénia urhölgy, az alispán tisztelt 
nejének védnökségé alatt fényes jelmezbált rendez a 
nograi megyei társaság, élőképek bemutatásával. A bál 
lovedelmének egy része a vörös-kereszt egylet javára esik 
& 7j A béké?f tanitó-egyesület a dalárda és műked­
velők kuzremukodusével, Békésen január 10-én az U11- 
terveger-lélo teremben a tanítók országos árvaháza in- 
vara dal-, szavalat-, zene és tánczcstélyt rendez.
- A nyíregyházi jótékony nöegylet e hó 17-én 

bált rendez. Dessewfiy Mariáimé grófnő fővédnök és
Gracfl Jozsei főispán neje, báró Gyorll'y Róza asszony, 
zésénJkdélénll0,ieSSC * a“ak a Júléko,|y mulatság rendű-

I A V I R A T O K.
Bécs, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) A Pol. 

Gór. budapesti távirata szerint a képviselőház köz­
lekedésügyi bizottsága, a felső Duna szabályozására 
vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalta, foglalkozott 
a láncz-hajózás kérdésével, a dunagözhajózási tár­
saságnak Magyarországhoz való 'viszonyával s a 
szabályozás költségeinek fedezésével, mely kér­
dések felől fontos felvilágosításokat adott a 
kormány. — A láncz-hajózás kérdését gon­
dosan tanulmányozza a kormány, de ez in­
tézményt csak akkor létesíthetik majd, ha a 
Duna nagyobb hosszúságban szabályozva lesz. De 
elvben már most is megegyeznek arra nézve, hogy 
a kormánynak döntő befolyással kell lennie e fon­
tos közlekedési eszközre. A dunagözhajózási társa­
sággal szemben, mely ha nem is jogi, de lény­
eges monopóliummal bir, a teljesen szabad kéz 
politikáját követi a kormány. A közlekedésügyi 
bizottság azt a meggyőződését is kifejezte jelenté­
sében, hogy a felső Dunaszabályozása kapcsolatban 
a lánczhajózás jogával, foganatos eszköze lesz e mo­
nopólium megszorításának, s egyúttal lehetővé tenné 
a megfelelő versenyt is. Arra a kérdésre, vájjon a 
szabályozási költségek egy részének fedezése végett 
szedjenek-e hajózási illetékeket, népjogi és közgaz­
dasági szempontból tagadólag felelt a bizottság.

Bécs, jan. 2. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Az osztrák belügyminiszter 
rendeletel bocsátott ki, mely az 1885-ik évre 
kitiltja Ausztria területéről a következő bucla- 
pcs/i lapokat: Allgemeine Rundschau, Allge­
meine Zeitung, Arbeiter Wochenchronik, Be­
richte, Der Communist, Der Morgenstern, 
Der Omnibus, Der Oriens, Radikal, Der Re­
bell, Der Schraubstock, Ungarische Woehen­
post, Der Volksbote, Der Volksville, Der Wan­
der és Die Zukunft. (E lapok nagy részének 
létezéséről milsem tudunk mi budapestiek s 
azt kell hinnünk, hogy a különböző czimek 
alatt egy és ugyanaz a szoczialista újság lap­
pang. Szerk.) Az említett miniszteri rendelet 
kitiltja Ausztriából a Pozor és Sloboda 
czimii zágrábi lapokat, továbbá 20 román és 
14- szerb újságot. A magyar nyelven irt lapok 
közül egyetlen-egyet sem sújt ez a rendsza­
bály.

Béoa, jan. 2. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. Gorr. 
Az Ausztria-Magyarország és Dél-A inerika közt űzött 
leánykereskedésnek legutóbb konstatált esetei miatt 
meghagyta a belügyminiszter a hatóságnak, hogy az 
illető ügynökök (izéiméit minden törvényes eszközzel 
megakadályozni iparkodjanak. A politikai hatóságoknak 
kötelességévé tette a miniszter, hogy leányok számára 
ne adjanak ki Dél-Amerikába szóló útleveleket, ha gya­
níthatják, hogy a kérelmezők a leányokkal kereskedő 
ügynökök hálójába kerüllek.
. ®rbn.n- jan; 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A csehek a kereskedelmi kamarára vonatkozólag 
egyessegi javaslatot fognak a németek elé terjeszteni oly 
irányban, hogy a németeknek átengednék a harmadik 
valasztotestiilet összes tizenhárom szavazatát és egy 
banyász-szekeziót. A legutóbbi választásnál, melyet meg- 
sem.m-.tettek, az említett szekeziokbau csak tizenegy 
jelöltet választoítakjjjmeg.
• ja."* . 2. . (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) kereskedelmi kamarai választások következtében 
a deczcmber l'J-érul január 23-ig elhalasztóit községi 
választások miatt a brünni ujabl, kereskedelmi kamarai 
választások csak február hó elején fognak kezdődni.

Lemberg, jan. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az Oroszországban elfogott osztrák tiszt ügyében 
a következő részletek kerültek tudomásra: Körülbelül 
két hét elolt Dubuoból jövő utas vasúton Radzivil- 
lowbúl Brodyba akart menni. Igazoló papírjai, me­
lyeket az orosz határszélen szabályszerüleg felmu­
tatott, tökéletesen rendben voltak és lovag Widzi- 
mierski nevére szólották. A határöri kapitány fölszólította 
az ismeretlent, hogy vesse alá magát a szokásos motozás­
nak. Midőn az ismeretlen ez ellen tiltakozott, a kapitány ki­
jelentette, hogy gyanúban áll, mintha osztrák tiszt volna 
és erődítési rajzokat készített Oroszországban. A moto­
zásnál csakugyan megtalálták ruhájába varrva Dubno 
erődítési rajzait. Az elfogott kijelentette, hogy a rajzokat 
magán paszzióból készítette, mert mint tartalékos had­
nagy ezzel meg nem lehetett bízva.

Berlin, jan. 2. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) A császárnak a tábornokokhoz intézett 
megszólítása bir szerint körülbelül igy hang­
zott: Uraim! Mi a legnagyobb békében va­
gyunk és nem kétlem, hogy azt az uj évben 
is megtarthatjuk. Ila ez nem történnék meg, 
tudom, hogy önökre számíthatok. A nagykö­
vetek fogadtatása alkalmával, hir szerint, 
nem történtek lényegesebb politikai nyilat­
kozatok.

Berlin, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Bismarck herczeg az alexandriai bizottságnak, 
mely az ismeretes indemnity-kerdest a nyugat-afri­
kai konferenczia által óhajtá megoldani, állítólag azt 
a határozatot adta válaszul hogy ez a tárgy ama konfe­
renczia ezéljaitól távol esik. Másrészt bizonyos, hogy 
Németország és az összes halalmasságok'c kérdés 
lehető gyors megoldását kívánják és azzal állandóan 
foglalkoznak.

Elberfeld, jan. 2. Bismarck herczeg bi­
rodalmi kanczellár levelében, melyben 20,180

5 fillérnyi adományért köszönetét

HÁZASSÁG.
Máramarosmogyc 

tér-
— Szépiáinál Őrlöal Ferenoz u

másodlcyéltárnuka, uz ismert novellairó s az Egiieü 
tés szerkesztőségének több éven át belső tagja " kará­
csony estejen jegyezte el M.-Szigeten Müller Sándor er- 
Ueszeti számtanácsos és nejo; kisjókai Takács Klára 
asszony bajos és kedves leányát Müller Írnia kisasszonyt.
Ifc-ÄÄnSS: 61,ŐÖM8rész C*™

1 nár,7 ?övér. Jinoa balassagyarmati polgári iskolai fa­
ár eljegyezte Forster Malvin kisasszonyt Miskolnznn.

mond, kijelenti, hogy a számos megegyező 
nyilatkozatban annak jelét látja, hogy a nem­
zet fölismerte a veszélyt, melyet oly több­
ségek rejtenek magukban, a melyek csak az 
ellenzékeskedésben értenek egyet, de szét- 
bomlanak, mihelyt kormányt kellene alakita- 
niok vagy azt támogatniok. A birodalmi 
kanczellár majd javaslatot fog tenni az ado­
mány hovaforditása iránt, melyet a költség- 
vetés mellőzött tételének fedezésére nem le­
het fölhasználni.

Róma, jan. 2. Vatikáni körökben hatá­
rozottan megczáfolják a Temps; ama köz­
leményét, mintha a pápa beszéde, melyet ka­

rácsony előtt a bibornokokhoz intézett, a pá­
pai nuncziusoknak Jacobini bibornok-állam- 
titkár jegyzéke kíséretében küldetett volna 
meg, mely jegyzékben a nuncziusok felszól il­
latnak, hogy emeljék ki a pápai szentszék 
tűrhetetlen helyzetét és vessék föl a világi ha­
talom helyreállításának kérdését. A Vatikán 
nem fűzhet diplomácziai jegyzéket egy úgy. 
szólván bizalmas beszédhez, melyet a pápai 
kanczcilária nem nyomat ki és nem oszt szét, 
mint a konzisztoriumokban tartott beszé­
deket.

Róma, jan. 2. (Az «Egyetértés* távirata.) Hit 
szerint Olaszország kész lenne némi csekély meg­
szorításokkal elfogadni az Egyiptomra vonatkozó 
javaslatokat.

Róma, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Bianchi afrikai kutató meggyilkolása következtében 
a kormány elhatározta, hogy az Assabtól az ország 
belsejébe vezető kereskedelmi utat biztosságba fogja 
helyezni.

Róma, jan. 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Pol. Corr. A kormányköröknek nagy 
megelégedésére szolgál, hogy az utolsó pótválasztá­
sok a kormány javára dőltek cl.

_ Róma, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) PoL 
Corr. Oroszország és Anglia félhivatalos ügynökei, 
Butenyev és Corinton egy hét múlva megérkeznek 
a Vatikánhoz.

Bárig, jan. 2. A «National» azt hiszi, hogy a 
franczia kormány meg fogja vásárolni Said sejk bir­
tokát.

London, jan. 2. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Németország abbeli törekvéseit, hogy Párisban egy 
újabb egyiptomi konferenczia tartassák, sikerrel 
folytatja. A mai kabinet tanácskozásban az egyip­
tomi kérdéssel fognak foglalkozni.

London, jan. 2. Gladstone kormányelnök teg­
nap visszatért Londonba. A többi miniszter is ide 
érkezik, rendkívüli minisztertanácsban veendők részt 
— A Congo-értckezletre küldött angol meghatalma­
zottak holnap indulnak Berlinbe.

London, jan. 2. Gladstone kormányelnök né­
hány nap óta gyöngélkedik és kénytelen orvosi se­
gélyt igénybe venni. Az éjét nyugtalanul töltötte, 
ma azonban javulás állt be egészségi állapotában, 
úgy hogy a minisztertanácsban résztvehetet 

Brüsszel, jan. 2. (Az «Egyetértés* távirata.) A 
tegnapi újévi fogadtatás alkalmával a brüsszeli pol­
gári testőrség tábornoka rövid beszédet intézett a 
királyhoz, mire a jelenlevő összes polgár-tisztek, a 
mi eddig még nem történt — éljent kiáltottak a ki­
rályra. II. Lipót meghatva mondott köszönetét és 
Brüsszel érdekében igen barátságos nyilatkozatokat

Brüsszel, jan. 2. (Az «Egyetértés* tu­
dósítójának távirata.) Az uj Kongo-állam 
monarchikus jellegére vonatkozó berlini hirt 
itt úgy magyarázzák, hogy nem formális sou- 
verainitásról, hanem csak egy neméről a 
protektorátusnak van szó, melynek szervezé­
sénél hir szerint a keletindiai társaság insti- 
tuczióját vennék mintául.

Pétervár, jan. 2. A «St.-Petersburgskija 
Viedomosli» szerint a szenátus elhatározta, hogy a 
részvény-bélyegilleték a kibocsátásoknál és a kicse­
réléseknél maguk a társaságok által fizetendő. —
A «Novosli azt írja, hogy a birodalmi tanács elha* 
határozta, hogy a jövedelmi adó minden kereset­
módra kiterjesztendő.

Pétervár, jan. 2. A bécsi lapokban legutóbb 
közölt belgrádi hírekkel szemben a «Journal de 
Sl.-Petersburg» azt írja, hogy az orosz kormány 
szófiai és belgrádi képviselői sohasem tanácsollak 
mást, mint azt, hogy a fűn forgó (nehézségek békés 
utón, méltányosan iidéztessenek el. Az idézett lap 
reméli, hogy ez meg is fog történni és ama vélemé­
nyét nyilvánítja, hogy ez sokkal inkább érdekében 
van mind a két országnak, semhogy erre a hírlapok 
fantasztikus gyanilgatásokat alapíthatnának.

Gacsina, jan. 2. (Az «Egyetértés* táv­
irata.) A legbeavatottabb udvari körökben 
nagy élénkséggel magyarázgatják III. Sándor 
czárnak egy abbeli tervét, hogy Közép-Ázsia 
császára czimii készül fölvenni. Végleges 
czim még nincs megállapítva. Az 1887-ik év 
őszén Szamarkandban, az Oroszország jogara 
alatt álló összes kánok és emirek részvétele 
mellett rendkívül fényes koronázási ünnep 
tartatnék. Anglia példája, mely országnak 
uralkodónője az indiai császárnő czimet vette 
fel, azt bizonyítja, hogy ilyen fajta czim 
Ázsia népei előtt szerfölött növeli a hóditó 
állam prestigéjét s a benszülött fejedel­
meket népeik szemei előtt külsőleg is leszál­
lítja az alattvalói rangra, mely tulajdonképen 
meg is illeti őket. A czár ez elhatározása egy­
úttal manifesztácziója lenne abbeli politikájá­
nak, mely szerint hatalmi körének terjesztését 
ezután nem többé Európában, hanem Ázsiá­
ban fogja keresni. Lehetséges, hogy a Kongó- 
konferenczia, mint végső indító ok nélkül, 
ilyen forma elhatározás nem jött volna létre, 
azonban a terv ez iránt már meg voltII. Sán­
dor czár idejében. Lehet, hogy e hirt demen- 
tulni fogják, mindazáltal a tény mégis bizo­
nyos, csakhogy a terv megtudása bizonyos 
körök előtt még nagyon korai lenne.

Pétervár, jan. 2. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) Itt azt hiszik, hogy a 
hatalmak képviselői legközelebb tanácsko­
zásra gyűlnek össze az egyiptomi kérdésben.
A konferenczia nevet azonban tekintettel Au- 
golországra kikerülik, s alkalmasint enquete 
elnevezést választanak. Az összejövetel he­
lyére nézve még nem határoztak semmit, 
azonban alkalmasint Párisi fogják kiszemelni.

Stockholm, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) 
trusztávsvói\ trónörökösnek tervbe vettkineveztetése 
Norvégia alkirályává — egyelőre elmarad. A svéd 
trónürőköspár azonban újév után csakhamar Krisz- 
tianiába készül átköltözködni, hogy Oszkár király­
nak odnerkezéséig, a mi február végén lesz, ott ma­
radjon.

Konstantinápoly, jan. 2. (Az «Egyet­
értés» távirata.) Pol. Cor. A tőrök-monte- 
negrói határ-rendezésre vonatkozó kon vei 
cziót deczember 29-én irta alá a Yildiz-pa! 
tában a montenegrói ügyvivő és a szultí 
három katonai megbízottja. A tárgyalások 
közvetlenül, a porta intervencziója nélk 
folytatták.
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A horvát tartomány gyűlésből.
Zágráb, jan. 2. (Az «Egyetértésd tudósítójánál 

távirata.) Az ellenzéknek a tartománygyűlésbe vak 
bevonulása csöndben ment végbe. Az* ellenzéki kép 
viselők a jegyzőkönyv olvasása közben tesíületile« 
jelentek meg. Hinkovicsnak a Starcsevics-párlial 
múlt évi október 20-diki tiltakozásának felolvasá 
?ára vonatkozó sürgősségi indítványára az elnök ki' 
jelentette, hogy a tartományi gyűlés határozata: 
íllen semmitek? tiltakozást nem fogad el. Folne^ovic-

intézett, a pá- 
bornok-állam- 
ttldetett volna 
tisok felszólít- 
pai szentszék
pl a világi ha­
rt. A Vatikán 
két egy úgy. 
lyet a pápai 
bem oszt szét, 
ártott beszé-

gyár országgyűlés a Horvátországot illető bevéte­
leket ?

Ezzel az ülés véget ért. Holnap délelőtt 10 órakor 
ismét ülés lesz.

Zágráb, jan. 2. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) A tartomány-gyűlés elnöke 
altul nagy erélylyel foganatosított szigorú 
rendszabályoknak, s nem az ellenzék jóaka­
ratának köszönhető, hogy az oppoziczió visz- 
szatérése a tartománygyülésbe oly simán 
lolyt le. A mai nap felkültütte azt a jogos re­
ményt, hogy a horvát tartománygyülés ta­
nácskozásait talán mégis sikerül majd par­
lamentáris mederbe terelni, s e mellett, a 
mint a mai vitában már mégis tör­
tént , elegendő szabadságot engedni az 
egyes szónokoknak. Meglepetéseket nem 
hozott a mai ülés, söl inkább rosszat, vártak

niány nem tehet ma már annyit, mint a mennyit 
egy vilíigiievezctességü kikötő létesítése szempont­
jából kellene.

Ellenben nekünk mindent meg kell tennünk 
Fiúméért még akkor is, ha Németország hajói nem 
erre felé veszik útjukat. Ez az egy pont az, melyen 
a nagyvilággal érintkezünk.

Vasúti szempontból pedig Fiume sokkal kedve­
zőbb hely a németek számára Triesztnél. Van ősz- 
szeköttetése kelet felé. Magyarország erre felé tereli 
összes forgalmát, sőt módjában áll a Balkán félszi­
get áruit is erre felé irányítani, akár tetszik az Ausz­
triának és Triesztnek, akár nem.

Aztán Németországnak számolnia kellene egy 
lehetőséggel, azzal, hogy Magyarország külön vám­
területet képezhet Ausztriától. Ez oly kérdés, mely 
nem igen hosszú idő múlva a viszonyok erejénél 
fogva cl fog döntetni. Es ekkor Fiume lesz az egyet­
len ul, melyen keresztül mi kezet foghatunk a Nyu- 
gottal, Németországgal ép úgy mintFranczia-,Olasz- 
és Angolországgal. Németországnak ép úgy érdeké­
ben áll, mint nekünk, hogy az ő hajói itt állomá­
sozzanak. Ausztriával nagy, hosszú szárazföldi vona-

készülnie, hogy csak élemedett korában kaphatja 
meg a kért és rá nézve talán életbevágó fontosságú 
választ. Mert ha az iparűgyi minisztérium ügyme­
neté elég gyors és kielégítő is, az alatta álló két al­
sóbb fokú hatóságról ilyesmit, az eddigi iapasztala- 
tok után föltennünk nem lehet és ezért volt kár a 
minisztériumnak az orákulum szerepét magától 
gyöngédtelenül elhárítani.

Az iparhatósági mcghizoltali intézménye iránt nem 
nagy érdeklődést tanúsított maga az iparosság. A 
választásoknál a lehető leggyérebb részvét mutat­
kozott s a megbízottak munkafclosztása és munkál­
kodásának megkezdésére nézve hiányzik eddig egy 
egyöntetű utasítás, mely a kötelezettségek pontos 
teljesítésének meghatározása mellett egyszersmind 
megértetné a választottakkal, hogy nemcsak névle­
ges, de komoly kötelességekkel járó hivatalt — és 
pedig ingyenes hivatalt vállaltak el.

Az engedélyhez kötött iparokra vonatkozó sza­
bályrendeletek kidolgozásával — habár erre nézve 
megfelelő minta állt és áll rendelkezésre — nem 
minden hatóság sietett egyformán. Igaz, hogy a 
helyi érdekekhez képest e szabályok kidolgozása 
bizonyos tanácskozási és véleményezési proczesz- 
ezusun kell, hogy átmenjen, de viszont a) köznek 
érdeke is elég fontos arra, hogy e tárgyban mulasz­
tást ne kövessünk el. Némely iparágnak érdekei 
mái- is csorbát szenvedtek a szabályrendeletekre 
vonatkozó utasítások be nem tartása miatt és épen 
az idő és a gyakorlat van hivatva az eddig e tekin­
tetben látható csorbáknak kiköszörülésére.

Az alsó fokú iparoktatás a törvény intézkedésci-

lujesen áttekinthető képét figyelmükre méltatva, 
levonják a következéseket és tanulságokat az ipar 
általános és specziális fejlesztésére nézve, hogy a 
legközvetlenebbül érdekeltek hozzájárulásával meg­
állapítsák azokat a javaslatokat és tervezeteket, me­
lyek az iparfejlesztés rendszeres fokozása érdekében 
a hivatott körök figyelmére és pártfogására méltók.

A múlt év ipar-mozgalmainak e vázlatos képéből 
is Jutható, hogy e téren az 1884-ik évet az eleven 
élet jellemzi. És ez az élet bizonyára azt jelenti, 
hogy —- ha nem is mindenütt, ha nem is egyforma 
aranyban — de a kezdeményezés és munkálkodás­
nak többféle ágában lesz eredmény is.

Láttuk ezt — egész általánosságban szólva — az 
ipar gyakorlati fejlődésében is, melyről a múlt év­
ben elég örvendetes adatokat jegyezhettünk föl. Ott
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ütköző választása ellen. Az elnök kijelenti újra, 
hogy a tartománygyülés határozatai ellenében nem 
fogad el tiltakozásokat. (Hangos nevetés az ellen­
it ki padokon ; lelkiállások: Miliő tartománygyülés!) 
Ezután megkezdték az indemnity-javaslat tárgya- 
■ását.

•/ tartománygyülés mai ülését Érv at Mirko el- 
ciüK délflott 11 órakor nyitotta meg. A karzatokat a kö­
zönség egészen megtöltötte. Mindkét ellenzéki párt tag­
lal teljes szambán jelentek meg. Slarcsevics Antal kive- 
televal.
. -í* elnök jelenti, hogy Hinkovics képviselő írásban 
interpellácziót nyújtott he. a melyben követeli, liogv utó­
lagosan vetessék jegyzőkönyvbe a Slarcsevius-p.irtnak az 
emuk ama nyilatkozata ellen emelt tiltakozása, m-lyet 
ez utóbbi a Starcsevics-párliak részéről benyújtott fel­
irati iavasl.it fölült tett.

Az ein ük kijelenti, hogy miután ez iromány tartalma 
oly természetű, hogy azt egy képviselőnek sem volna 
szabad szóbelileg a tartoinánygyüléscn előadnia, miután 
továbbá a tartománygyülés ez Jigybcn már határozatot 
hozott: az elnök ez intcrpellácziót nem fogja lelulvas- 
tatm.

Hinkovics kijelenti, hogy az elnök válaszát tudomá­
sul veszi.
. Ezután Starcsevics Dávid interpellácziól intéz az 
iránt, hogy miért záratott ki a tartománygyülés ülé­
seiből ?

Az elnök ismételve kénytelen szőlőt felhívni, hogy 
inar.dj n a tárgynál és ne birálgassa a larlománygvíilés 
határozatait. Végül azt válaszolja, hogy a tartománygyü- 
ks ismeri a kizáratás okait, a tartománygyülés határozta 
el a kizáratást és e határozatért a képviselők állal nem

tudósítójának 
irökuek nagy 
I» pótválasztá-

Livirata.) PoL 
Mos ügynökei, 
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K OZG A Z DA SAG. hoz képest szintén uj szervezés alá esik és a régebbi 
szervezési szabályzatot a törvény szelleméhez képest 
még az év derekán alakította át a vallás- és közok­
tatási minisztérium. A fővárosban pedig az óv utolsó 
napjaira esett ama tanácskozások megindítása, me­
lyeknek főczélja az összes iparoktatás! intézmények 
között bizonyos egyöntetűséget létrehozni. E szer­
vezet megteremtése hézagot pótolna, de létesítésé­
ben tekintettel kell lenni az eddigi tapasztalatokra 
és tradicziókra, melyeket a törvény rideg betűjének 
értelmezői újabb időben nem igen kíméletes módon 
érintettek ...

Az uj ipari szervezet létesülése után szó volt a 
kereskedelmi és iparkamarák újjászervezéséről is és 
az erre vonatkozó törvényjavaslat alapelvei már elő 
voltak készítve, azonban a közbejött parlamenti 
szünet e kérdés megoldását a jövőnek tartotta

hiszi, hogy
Said sejk bír- mu Meryl karoly polgármester elnöklete alatt értekez­

letet tartottak, melyben állast foglaltak a bruck-hein- 
bürgt osztrák vasúti terv ellen és a pozsony-szmn- 
bathelyi irány mellett nyilatkoztak. Elnök röviden utal 
a. 1 uzsonyv.déki Lapok legújabb czikkére és felkéri Ar- 

r‘r— -r—"r-“*'t a tervezet előterjesztésére. Ar- 
föl: mi czélja az Osztrák vas- 
lelyck a lehelő ellenvoualak ? 

5s vidéke érdekeit érvénye­
it vasút a Dunán át összeköttetést keres 
uiltal az északi vasul végállomásával.

, melyeknél azonban a po- 
i irány Zurányon, Eszterliázán és Lövőn 

/ányozza, terjeszsze 
a városi közgyűlés elé és lámo-

.. . . ...... ....... eltséget, keresse meg Árva, Liptó,
1 rencsen, Ayilrn, Pozsony, Mosony, Sopron, Vas és 
Zalamegvéket s Szombathely és Sopron városát. — 
Aeiszidler Károly orsz. képv. melegen támogatja Ardé- 
uyi tervezetét, kiemelvén a pozsonyi ipar és kereskedelem 
érdekeit és kívánva, hogy terjesztessék a terv a központi 
szakosztály elé, mely azt a közgyűléshez és a közgyűlés 
a vasúti bizottsághoz terjeszsze. Ludwig János atarila- 
ditlurencziák elméletet fejtegette. Helyesli Ardényi fellő- 
gasat. Mihályi iparkamarai elnök, Gallia vasutigazgató, 
Mutccz ügyvéd és Bénáiéin főmérnök szintén hozzá­
járulnak a tervhez. Végül Meryl polgármester mint 
határozatot kimondta, hogy az ügy a délután ülésező 
központi szakosztály elé terjesztetik. A központi szak­
osztály délutáni ülésében elhatározta, hogy a pozsony- 
szombalhelyi összeköttetés tervét helyeslőiig terjeszli a 
hétlöi közgyűlés elé.

Becs, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) A Both- 
Schild hitelintézeti csoport a mull évi április havá­
ban átvett 3P74 millió frtnyi 5^-os osztrák papirjá- 
radék eladását befejezte.

Becs, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) Bondi és 
Ijob mainzi féináru-czé^ deczc.iibev 31 -un bcszíintetto 
fizetéseit és moratóriumot kért. A c/.ég főüzletágát a réz 
képezte és a rézáruknak csökkenése volna az oka a fize­
tésképtelenségnek. A passzívákat egy millió márkára 
becsülik, de mint állítják az aktivük ezt jóval feliilimil- 
nak. A líondi es Lob ezég fizelésképlelensége következ­
tében Aeurath Jakab bécsi ezég, mely a mainzival 
elénk (ízleli összeköttetésben állott, szintén fizetésképte­
len lelt és szintén moratóriumot kért. A Dondi és Lob 
ezég Neun.Ilmák váltul uk-lt nyújtott, mi jelenleg mint­
egy 80,<JUU írtra rug. E váltók jobbára Frankfurtban és 
Kf1! vannak elhelyezve.. A Neurath ezég aktíváit 
áUÜ’UOU frtra teszi es kijelenti, hogy a bécsi piaezon
‘illír III 1 ll if 1 Irlh.l ««»I. Z1 ....I.!.. - - 1 I i , . 1
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A magyar ipar 1884-ben.
(0. M.) Az 188,)-ik év a kiállítás esztendeje lesz. 

Az óv túlnyomó nagy része módot és alkalmat fog 
nekünk nyújtani, hogy iparunk fejlődéséről és leg­
utóbb tapasztalt haladásáról határozott fogalmat 
alkossunk. A kiállítás maga egy «visszatekintés» 
lesz közgazdaságunk és közművelődésünk minden 
ágának, különösen pedig iparunk fejlődésének kö­
zelmúltjára. Ez év elején tehát fel vagyunk mentve 
a kötelezettség alól, hogy a magyar ipar technikai 
haladásáról a szokásos szemlét összeállítsuk. Meg­
találjuk ezt bőven — sokkal jobban, mint bármikor 
— az ez évi kiállításról közlendő szakszerű ismerte­
téseinkben.

A mull év ipari mozgalmairól azonban kell e 
helyen és ezúttal is számot adnunk.

A közgazdasági mozgalmak bármely nemében ne­
héz a határvonalat január elsejétől január elsejéig 
megállapítani. A 305 nap nem képez egy szorosan 
elzárolható egészet, az év kezdete vagy eleje nem 
nyitja meg és nem zárja le bizonyos mozgalmak 
zsilipjeit, mert a közgazdasági fejlődés az esemé­
nyekhez képest maga alkotja korszakait és mig egy­
részt bizonyos mozgalmaknak éveken át való elöké- 
szilés kell, addig némely események a változások­
nak egész sorát involválják magukban. így volt ez

ínyei nők teg- 
uniszter is ide 
veendők részt 
moghatalma-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

1884 évi dec,ember hóban 720,480 szálliiolt szmély után 79,000 írt 49 kr. bevétele voll, lelíát többlet a 
múlt uv hason szakához képest (74135.07) 4954 fit 92 

eenSref ^-ev.étel JanUi‘r Hői deezember 31-ig 
,1 naVíi-i no. .- I m' a *nult év hason szakához képest 
(1.0-3,2/ 1.J3) többlet 111,397 Irt 82 krral.

r.ányelnük né- 
en orvosi se- 
ianul töltötte, 
állapotában, 

hetet
» távirata.) A 
1 rüsszeli pól­
óét intézett a 
k ár-tisztek, a 
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üszőnetet és 
Hatkozatokat

SORSOLÁS.
— A pestvárosl 3 milliós és a Budapest főv&- 

rosl 6 milliós kötvények húzását ma délelőtt ejtették 
meg a régi városháza tanácstermében. A 3 milliós 
kötvények közül a következő 32 darab lOOO forintra 
szólót sorsolták ki: 13 2071 843 2738 2«71 2499 ‘»049 
390 1319 320 2198 2058 72 924 2580 Í970~624 ‘»013 
1234 508 1257 495 851 2240 1114 035 735 1715 2280 
l802_ 2018 1710. 600 írtra szóló kötvények közül a S

.......huziú!: ki. Végre a következő 13
179 354 288 298 S3 270 238 491 14 
Az ő milliós kötvények közül a 

~~ r Ins huzatott ki: 546 1874 
j 2704 425 1254 1884 
2041 1211 411 2011

500; a következő 03 darab 600 fitosát: 2505 700™ICO
57 223 133 2748 1141 

15 1712 1470 1220 
-.3 2721 ; és a ku­
li ÍO 4858 1738 
““ 1010 1150 

1108

juurnoiics ö.mssmaycr-parti kijelenti, hogy pártja 
inai; azért sem teheiett eleget a nemzeti pártkor ama 
elhívásának, hogy a regmkolaris küldöttség választásá­

ban reszt vegyen, mert az alakiság nem óvatolt meg.
A nap.rendre áttérve, Miskatuvics előadó az indem- 

míyiul szóló törvényjavaslatot elfogadásra ajánlja.
Btunkovics osztályfőnök bizonyítgatta az indemnity- 

javaslat szükségességét, a mit maga után von már a 
tartoinanygyülésnek az a követelése is, liogv az ország 
rs a végvidék számára egységes költségvetés állapittas- 
: (-k meg. Erre nézve meg kellett határozni a pénz­
ügyminiszterrel egyetérlöleg az általányt s a kö- 
zos országgyűlés tárgyalásai is késleltették 
gyűlés egybehivását. Az indemnityl 
vi tel te a kormány, s pedig 
digi költségvetés szerint ., .. 
ltsl. Julius 15-dikén kelt király 
Anics (független) az i ' '
lar j.i, a mostani kormány iránt pedig 
viseltetik, mert az a magyar kormány 
következése. - --------- 1

. és 95-ös számuakat húzták k 
darab 100 fitost 

» 30 280 310 192. „ ....
• következő 33 darab 1000 i'rti.o 
. 1409 517 2283 1877 1020 280:
[. 809 2400 750 2203 2290 489 ___ , ,

1459 2090 2901 2557 1840 2000 18 7 <J|
;,ülj ' <1 !.*• ivfilVnvn ÍV-i fl<ii«il» RAA . C

1 2800 1090 020 2827 2250 I (M ~3i
■ 2121 815 1153 719 2750 2877 29L
. 1449 832 2850 072 2389 2893 507 1140

vetkező 01 darab ÍOO fitosát: 3407 
1202 1142 3740 1535 4271 4405 84 120»

■ 3537 2780 3034 I109 4140 2228 2589 2800* 17 
. MC 3592 3193 1350 2722 4311 707 1710 4474 4005

3370 780 3041 4390 10 4394 1201 4900 3995 1341
1107 2778 793 4193 1200 423 87 4477 4010 4039
4254 9b1 772 3087 3000 021 802.

— A magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete
javára rendezett sorshúzást ina este 0 órakor tartották 
meg az irói kör helyiségében. A hírlapírók nyugdíjinté­
zete részéről Visi Imre alclnük és x'eméni/i Ambrus 
titkár, a hatóság részéről Komlosy László ‘ nyolezadik 
kerületi elöljáró és Szoba tics Fcrcncz lullóigazgatósá"i 
ellenőr voltak jelen. Miután a bizottság meggyőződött 
arról, hogy a tegnap lepecsételt szerencsékéi ekeken a 
hivatalos pecsétek sértetlenek, levették azokat és meg­
kezdődött a kis szánni, legnagyobbrészt az irói kör tag­
úiból álló közönság feszült érdeklődése mellett a sorso­
lás. Az J000 forintos főnyereményt, egy gyémánt- 
ékszert a 20903 szánni sorsjegy nyerte, a második fő­
nyereményt, egy 1000 forintos ezüst teakészletet 
a_ 225087 sz. sorsjegy, a harmadik főnyereményt, egy 
500 forint értékű 12 személyre való ezüst evokész- 
letet a 190748 sz. sorsjegy’ továbbá nyertek: 100 
forintos értékű tárgyat 92000 sz., 50 forintos tárgyat 
81700 és 5718 sz., 25 forintos tárgyat 47449 108590 
211873 221084 57377 számok, 10 ' forintos nyeremé­
nyeket: 172101-tól 172150-ig és 5 frtos nyeremény- 
tárgyakat 172151 —172200-ig terjedő számuk. 5 frlndl 
kisebb értékű tárgyukat nyertek: 10701 —lOSOO-i-- 
21101—21200-ig , 50201— 50300-ig , 94201—94300-ík 
103901—lu40UO-ig, 110101—110500-ig, 143001-1437UÜ- 
ig, 179901—180000-ig, 191101—191200-ig, 209701 — 
209800-ig , 209901—210000-iu , 211501 -21 IÖ00-ie
215101-215200-ig. 220201 -220300-ig,227101—227-'00- 
ig és 231201—231300 ig terjedő számig. A nyereménye­
ket a nyerő sorsjegy visszaadása mellett holnaptól kezdve 
három napig az Európa szállodában délelőtt 10—12 és 
délután 3—5 óra közt, azontúl pedig a főelárusitóná! 
Fuchs H. váltóházában, Dorottya-utcza 9. szám alatt le­
het átvenni. Mindazon nyeremények, melyek a húzás 
után három hónap alatt bánni oknál fogva fel nem vé­
tetnek, a nyugdijegylet czéljaira fordulatnak.

— Krakó, jan. 2. (Az «Egyetértés» távirata) A 
krakól sorsjegyek mai húzásánál nyertek : 25 000 
irtot a 20898 sz. sorsjegy, 2000 htot 10917 sz.’ to­
vábbá egyenkinl 600 irtot: 14597, 20021, 38192 53090 
és 04813 számú sorsjegyek.

— Béofl, jan. 2. Az li>52f-iki államsorsjegyek
sorozatszámainak mai húzásánál a kövelkezö sorozat- 
számok hozattak ki: 50 84 134 107 300 402 441 44fi 
009 810 873 911 980 983 1220 1295 1801 1925 ‘>151 
2296 2203 2322 2370 2413 2403 2493 2549 0.561 «793 
2720 2851 3012 3010 3070 3118 3102 3338 3407 3520 
3013 37/53815 3819 3855. A nyeiöszámok ápiilij 1-én 
huzalnak.

Boos, jan. 2. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata ) 
Az osztrák hitelintézeti sorsjegyek mai húzásánál 
a következő sorozatszámukat huztás ki: 08 ‘>30 000 
087 1099 1437 1400 I860 1837 1871 1902 «801 «8IS 
2914 «936 3170 3287 3730 3783. Ezek közül 15(f000 
htot nyert sorsz. 1837 sz. 40, 30.000 Irtot sorsz OTl-tu 
sz. 20 ; 15 000 frtot sor. «930 sz. 7, egyenkinl 5000 Irtot • 
sors/. 1400 sz. 42, sorsz. 2930 sz. 52; egyenkmt 2000 
Irlot: sorsz. 08 sz. 63, sorsz. 1800 sz. 95; ouvenkint 
1500 frtot: sorsz. 1099 sz. 90, sorsz. 2930 sz. 3- égvén- 
kint 1000 frtot: sorsz. 08 sz. 47, sorsz. 1902 sz. i sorsz 
2801 sz. 39, sorsz. 2818 sz. 87; egvenkint 400 ’ frtot - 
sorsz. 08 sz. 38 és 07, sorsz. 230 sz. 32, sorsz'. 
087 sz. 12 és 05, sorsz. 1437 sz. 23, 37 3<j 
és 51, sorsz. 1400 sz. 10, 58 és 91, sorsz. 'lSOO 
sz. 82, sorsz. 1837 sz. 19, sorsz. 1871 sz. 37, 38, 05 és 70 
sorsz. 1902 sz. 57, sorsz. 2801 sz. 47 és 09: sorsz’ 
«818 sz. 43, 07 és 88: sorsz. 2930 sz. 30, 49 és 54 - 
sorsz. 3170 sz. 14: sorsz. 3287 sz. 10 és 48- sorsz! 
3730 sz. 35, 48 és 49 ; sorsz. 3783 sz. 17, 18 és 2«!
A többi, c sorozatszámokban lévő 1851 nyerő sorsjegy 
egyenkinl 200 frtot nyer. A nyeremények hat hónap múlva 
fizettetnek ki 15«/o nyereményadó levonásával. Legköze­
lebbi húzás május 1-én lesz.

Bóos, jan 2. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata )
Az osztrák vöröskereszt-egylet sorsjegyeinek mai 
húzásánál nyertek : 50000 frtot sorsz. 0708 sz. 40, lOOO 
frtot sorsz. 5588 sz. 50, egyenkmt 600 htot sorsz «86 
sz. 33, sorsz. 2424 sz. «2, sorsz. 8231 sz. 49 és sorsz. 
9403 sz. 30, egyenkmt ÍOO htot sorsz. 049 sz. 49 
sorsz. 2343 sz. 4, sorsz. 2989 sz. 14, sorsz. 3170 sz’
41, sorsz. 3087 sz. 13, sorsz. 3847 sz. 33, sorsz. 09«1 

M-, sorsz. 7070 sz. 10, sorsz. 8490 sz. 8 és sors*z. 
e/i-e S/" o* eB>e'|kint 60 frtot sorsz. «153 sz. 42, sorsz.
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.... y iránt való bizalom
- a magyar kormány pedig megsemmisítő
politikát j oly tut Horvátország ellen. A magyarok 
ftorvá'országot a: ö képzelt nagy államiságuk stallugeá- 
jiak tailják. Ez alárendeltetést pari iménti formákbaakar- 
jak takarni, hogy a világ előtt alkotmányos állam 
színében tűnjenek fül. A belügyi oizlályfönök azt 
moiidla, hogy itt csak a jó közigazgalás polili- 
kaja lehetséges; de ép az ilyen politika kivihetet­
len a most uralkodó rendszer alatt. Khuen-1 lédéi váiv 
grul, a tartománygyülés többsége, Tisza Kálmán, sőt á 
magyar ellenzék is azt álhlják, hogy a kiegyezési tör­
vény térén állanak és mégis mily ellentétek vannak 
e törvény feliogásában. Még legöszintébb a bán, a ki 
nyíltan a magyar államegység létesítésén dolgozik. A 
kurvát tartománygyülés tunbsége máskép gondolkozik 
bár. de mégis támogatja öt. Tisza Kálmán és a bán azt 
álli jak, bogy a törvény nines megsértve! A többség 
azonban az ellenkezőről van meggyőződve. Azok mellett 
az elvek mellett, a melyeket a magyar kormány követ a 
szói.ok semmi eredményt nem vár a rcgnikolaris depu- 
tácziótol. Ezzel log végződni a dráma negyedik fölvonása, 
h(>£v az ötödiknek mi lesz a vége, azt még nem tudni.

Hinkovics (Starcsevics-párli) a brlogi községi válasz­
tásoknál történt zavargások, Iiadics (Starcsevics párti) 
e.y községi elöljáró visszaélései és tímiciklas a zeuggi 
gimnázium feloszlatása tárgyában interpellált.

Éne az ülés folytatása délután 5 órára halasztatott.
Zágráb, jan. 2. A tartománygyülés esti ülése. 

Gyurgyevics alelnök este ő órakor megnyitja az 
ülést. A karzatokon igen nagy szánni közönség fog­
lal helyet. A kormány részéről jelen vannak Stan- 
kovies és Klein osztályfőnökök. Napirenden van az 
indemnityröl szóló törvényjavaslat általános tár­
gyalása. Kamenár az uj év alkalmából üdvözli a 
tartománygyülést és az ég áldását kívánja munká­
jára. A szónok kapkodó modorában a ház gyakori 
derültsége közt mindenre kiterjeszkedik és végül 
kijelenti, hogy az indemnityl meg nem szavaz-
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Trieszt vagy Fiume?
Trieszt és Genua érdekei közölt, erős küzdelem 

folyik. A német birodalom egy közbülső állomást 
akar létesíteni Kelet-Ázsiával közlekedő hajói szá­
mára, s arról van szó, hogy Trieszt vagy Genua le­
gyen-e ennek a helye? A melyiknek előnyére a kér­
dés eldől, az hasznát fogja látni sok évtizeden át, 
esetleg emporiummá válik, minő volt sok időn ke­
resztül a tengerek felett uralkodó Velencze, sőt egy 
időn keresztül maga Genua. Az osztrák kormány 
mindent elkövet Trieszt érdekében, inig az Arlherg- 
vasut és Olaszország Genua mellett vetik magokat 
közbe.

Csak Fiúméért nem tesz senki semmit.
Ha van valami praktikus értelme annak a sokat 

felhánytorgatott néinet-osztrák-magyar barátságnak, 
ha s nem puszta szó az ígéretek egész özöne, melyet 
egymás vakitására találtak fel, akkor szerintünk 
nem lehet a kérdést Genua javára eldönteni.

De ha viszont Németország elszánja magát arra, 
hogy kereskedelmének útjában érintse az osztrák-
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municasiceraessei, melynek érdekeit az uj ipartör­
vény csak távolról érinti. A gyári élet terjedésével, 
a gyári munkások szaporodásával, a gyári törvény- 
hozás terén is lépést kell tartanunk a külföldi ipa­
ros államokkal. A munkás-biztositás kérdését köze­
lebb kell hozni megvalósulásához és a gyári telepe­
ket egészségi és biztonsági szempontból kell beren­
dezni. A munkás-kérdést meg kell előzni. A leg­
utóbb nálunk is föltünedezett szoczialisztikus és 
anarchisztikus mozgalmak, illetőleg a Bécsből ide át 
helyezett szellemi hareztér, elég uj mutatás lehet a 
magyar kormánynak és társadalomnak arra nézve, 
hogy a hajt, mely ma még csöpp, de holnap tengerré 
válhat, ne engedjék észrevétlenül gyarapodni és 
elhatalmasodni. Mert a mit ma egy kézzel lehet 
elnyomni, ahoz évek múltán már egy egész hadse­
reg harezra edzett karjai szükségesek.

A múlt év végére esnek még az ez évi országos 
kiállítással kapcsolatos kongresszusok és országos 
értekezletek előmunkálatai, melyekből már ma azt

kedni. De a mi elsőfokú iparhatóságaink — tisztelet 
a kivételeknek — nem orákulumok. Több sajnos 
eset fordult elő már legutóbb, melyek élénken bizo­
nyítják, hogy közigazgatási tisztviselőink még nem 
tudták magukat az ipartörvény által teremtett uj 
helyzetbe beleélni és nem értik meg jól annak in- 
tcnczióit. Székcly-Kereszturon a szolgabiró megen­
gedte az iparczikkeknck a hetivásárokon való áru­
lását, Csongrádon a szolgabiró megtiltotta a keres­
kedőknek az iparczikkck árulását, Kőszegen az I. 
fokú iparhatóság érvénytelennek deklarálta a régi 
iparigazolványokat és a remekes czéhmesterektől is 
megkövetelte újabb iparigazolványok váltását, sat. 
Szóval az ipartörvény szellemének felfogása és in­
tézkedéseinek foganatosítása körül épen a hivatalos 
végrehajtó közegek körében még homály uralkodik 
és ha egy fiatal mester valamely kérdésben a három 
iparhatósági forum döntvényét akarja bevárni, ak­
kor számolnia kell az idők múlandóságával, el kell

az osztrák kormány politikai okokból sem tehet 
Triesztért sokat. A város lakossága hódol az irre­
denta eszméknek, s minél jobban megy dolga, mi­
nél hatalmasabb, annál erősebb ellensége Ausztriá­
nak. Dóré dolog a monarchia pénzén növelni meg 
ellenségeinek szarvait. A múlt megmutatta, hogy 
milyen hálátlan Trieszt. Jelentőségnélküli parti vá­
ros volt, mig a kormány buzgalma és támogatása 
nagyra nem növelte. S jelentéktelen parti város 
lenne megint, mihelyt Olaszországhoz csatoltatnék. 
Néhány év alatt siratnak lakosai a «sváb» uralmat, 
mint teszik a velcnizeiek. De Trieszt azért mégis 
Olaszországhoz vágyik, s mel engető t-gya az elsza­
kadási törekvéseknek. Ilyen városért z<z osztrák kor-
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tűim, hogy a magyar országgyűlés legszélsőbb el­
lenzéke sem beszélt ellenszenvesen Horvátország­
ról. Ma kötelcssi gének tartja, hogy a Magyarország 
ellen intézett támadást elhárítsa, holnap a regniko- 
láris küldöttségben Horvátország jogait fogja vé­
deni. Szóló a jobb oldal helyeslése és a bal oldal 
ellenmondása közben végzi beszédét.

Dr Frank azt kérdi, mily'jogon tárgyalja a ma-

___ ■
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-5," "iA» "VZÍA“1t"í.'Vl"‘ l"<*i»li:lK HI ; 494, Ű53, 714,i/0cfJ?/7A .1S0- !21S- 1375, 2002, 2087, 2455, 252(i
t-s *.861. E kisorsolt »ornza(«4mokra n következő

, egyenkint...... ......... ... ,1A
6-t ős 87 sor«. 1375 s/. 5(1 és 94,' V-reiü 2062 az. 

•1< 71 es SÍ, sorsz. 2465 sz. 23, sors/. 2526 79 éi
fSTK* 2801 sz. 1G és 79. A kisorsolt 13 sorozo tszám 
lobbi, ill Tol néni sorolt 1280 nyerőszám mindegyikéi e 
t mk a 140 fitos legkisebb nyeremény. A nyereményeket 
, ., , ■ evoiiás.tval búrom hónap múlva fizetik ki. A 
legközelebbi buziig április 1-én lesz.

j'»M- 2. (Az «Egyetértés» távirata). A Duaa- 
ezatialyczasl sorsjegy m.ü búzásánál u 00 000 irtns 
lonycreméiivt nyerte » 118045 számú sorsjegy', 24,000 
fj .ot lOÖ^M s/.. 8000 fi tot 20137 sz., 4000 forintot 
jzz.JJzj sz., 1000 fitol a 03090 svárnii sur.-jovy. Ezeken 
kivid 2101 soisj gy nyert • ßyenkint 100 irtot.

— Bees, jin. 2. (Az «Egyetértés» távirata.) A milánói 
Corao jaradek sorsjegy mai hozásánál kisorsoltatv-tt 
a 18-ik sorozatszlm a következő főbb nyereményekkel: 
20,000 Mut pengő pénzben nyert 2400 sz., 6000 Irtot 
I'. p. 25 n sz., 2000 1'rtot p. p. 2017 sz.

IPARÜGYEK.
— Szakelőadások a technológiái múzeumban.

A technológiái múzeumban január lm folyamán a követ­
kező előadások foci nk tartatni: ]. Általános érdekű elő­
adások. Mindig hétfőn este 7 órakor. 12-én Hoffmann 
Sándor főerdót inácsosnnk n múlt hóról elmaradt elő­
adása «A magvarorsz.igi fanemek teriyészhaláfa és mű­
szaki feldolgozhatóságáról.» 20-án Frecskui/ János, «Sza­
badulni' törvények.» II. Szakelőadások: 1. A faipar kö­
réből. (Minden pénteken este 7—9 uráig) 'J-éu Minid 
Alajos asztalosmester «Az étuilet-nsztalossáp. • 16-dii 
Tuborszky_ Oltó igazgató «hör és szalagfűrészek.« 
23-án lj._ Kulber Fillup lőcsig város «A kocsigvárlás.»
30- án l’aborszky Ottó «Gyalulógépek.» 2. A főn ipar 
koréból. (Minden kedden 7—9 óráig.) 13-án Árkai! 
Sándor lakatosmesler «Gördülő redőnyök.» 20-án Juri- 
sics Márton fúvó- és szerszámgyáms «Kovácstüzhelyck, 
l'uvők és üllők.» 27-én Herpka Károly miihelyfőnök «A 
borganyönlészfl.i Ezeken kívül minden szerdán este 7— 
9-ig s vasárnap délelőtt 9-12-ig a kiállított gépek és 
szerszámok gvakorlati mutatványokkal egybekapcsolt is- 
mertetése s minden liétfón, szerdán, csütörtökön este 
7-9-ig s vasárnap délelutt 9—12-ig szakrajzgyakor­
latok.

— A pécsi kereskedelmi óo iparkamara de ez.
31- én liaih Mátyás elnöklete alatt ülést tartott. A ka­
mara közülése tekintettel arra. hogy az uj ipartörvény 
sok olyan rendelkezést foglal magában, melyek bizonyos 
cselekmények vagy mulasztásokat elkövető iparosokra 
jelentékeny pénzbírságot. szabnak, s tekintve, bogy 
tűkép a vidéki iparosok az uj ipartörvénvriyel még nem 
igen ismerkedtek meg — elhatározta, hogy az uj ipar­
törvénynek mindama szakaszait, melyek büntető és bír­
ságoló rendelkezéseket tartalmaznak, a kamura területén 
levő iparosokkal alkalmas módon közölni fogja. — Egy 
fölmerült eset alkalmából a kamara kérdést fog tenni á 
minisztériumhoz az iránt, hogy az / parted illetek 
alapszabályai (tekintve, hogy az iputestületek nem 
magán egyesülés, hanem nagyi észben hivatalos jellegű 
teendőket végező közeg) a szokásos alapszabályi bé­
lyegeiéi cUálundók-e, s hogy az ipartestületeknek 
hivatalos ügyekben más testületekkel vagy közhatóságok­
kal váltott levelezései porlomenlesak-e i Trefort Ágos­
ton vallás- és közoktatásügyi miniszter a pécsi kamara 
területén levő möiparosok névsorának közlését kérte és 
e megkeresést alkuin ul ragadta meg a kamara arra, 
hogy lrefort miniszternek az iparművészeti tár­
saság alapítása állal a hazai müipar érdekében kifejtett 
nagybecsű és sikert biztosító tevékenységéért hódoló

riek, elhatározta, hogy csődöt fog kérni. Másnap ezOti- 
ban megmásították ezt a hutáiozatot és abban állapod« 
tnk meg, hogy n főbb betevőket előbb megkérdik, norme 
volnának hajlandók 1886 régéig a dolgok ferulas folyá- 
Bat nyugodtan bevárni. Ha a betevők nagy óbb résle la* 
jradóld^ válaszol, akkor a csóddt ' 'VW“® asKor a esoaot meg kell nyitni, a
biibnehl tartományi törvényszék meglereiésére Zenárl 
tisivérénél TiicMtbon tegnap ujabbi báluiolozást tar­
tottak.
I ,.**,F*1*eí*el,.*PteJcneógok, A bécsi Kreditorenverein 
köve kozó hzett-sseplelenségekről lesz jelenlést: Sclirni« 
uez L pot lclieniemiiLteruakedő Becsben, Marschncr Fd« 
renßz volt kereskedő Kladnobmi, must Prágában, Mludek 
H „i!' ur,afl Cfbiudlnban. Zenker Véneiül kereskedő 
Hinter-Yvaiberben, Bosenberger József bej. kereskedő 
Kapuvaroll. Heim testvérek sznbúkollékekkel kereskedők 
tsecsben, Gabler János vásxomirukereskedő RümcrstmU- 
ban, Vsaplaros Fercncz szabómester Szabadkán,

’^i''OístrAk rongyor bánit. Több bécsi lapban az 
osztrák-magyar hiúiknak ismételve szemrehányás tétetett 
a bankvezetés úllilólngus terjeszkedési tendencziái miatt. 
Evvel szemben ma nekünk Bécsiről egy bizalmas körle­
vél szöveget küldöttek meg, melyet az osztrák-magyar 
bank lutanúcsa már 1884. februárban intézett Vala­
mennyi bankintézet főnökeihez, és ez érdekes kör­
levelei unnak tantijeiéül közöljük , hogy milyen 
elvek szerint vitetik a bank üzleti politikája. A körlevél 
követsezőleg hangzik: «A mezőgazdasági ipar és őster­
melés nt mely igen fontos ágának kedvezőtlen termelési 
és értékesül sí »Monyairól szóló hírlapi közlemények 
többszörös megerősítést nyernek úgy sajat értesül, seiuk, 
í/1- -I ““"“"di-’^eldnk főnökeinek tárcza-módositásai által. 
Jura tképen n ezukor- és gnbnafélékben áll fönn —a 
bűvrkczuit tndórilások szerint — egy a rendelkezésükre 
álló eszközöket meghaladó engagált üzérkedés, mely 
hitelének megfeszítésével készleted és az árakat tartani 
törekszik és oly áremelkedésre számit, melyre jelen­
leg minden felvétel hiányzik. Más ágak is szenved­
nek a kedvezőtlen értékesítési viszonyokban és ál« 
taluban véve az Üzleti helyzet nein tekinthető ki- 
fellőnek, Tekintettel e helyzetre, sürgős szükségnek 
látszik a ezégeknek általában, különösen pedig az emli- 
lelt üzleti águk ezégvinek viszonyaira, egymással való 
ossZekutleteseiro és netalán megváltozott vagyoni állá ára 
fokozott ügyeimet fordítani, és általában a bank leszá­
mítom üzletében kiváló clővigyázaltal eljárni. Jóllehet az 
ezen üzletágra vonatkozó szempontok és szabályuk önnek 
I11!11 s2ol6lil,di utasításban és az esetről esetre 
Kibocsátott különös rendelkező.'ékben pontosan elő 
vannak irta, tekintettel az általános viszonyokra, 
ezennel mégis indíttatva vagyok első sorban önnek sze­
mélyesen a legnagyobb eluvigyázalot a kínált vál­
tóanyag megítélésénél kötelességévé tenni Különösen 
figyelmeztetem inra, hogy egyetlen ezég minőségének 
nemcsak egy váltó elfogadása tekintetében kell mérv­
adónak lenni, hanem egyszersmind a második lekőte- 
lezettségnek, tekintettel különben ismert viszonyaira és 
előforduló kötelezettségeire, elégséges biztosságot kell 
nyújtani;!. E tekintetben, mint már a szolgálati utasítás 

V* bmWygyzi, n kiméit bitulszámok nőm tekinten­
ek leltétlüu jogosultságnak váltók elfogadására, de vál­
tok Visszaülnél In ml/'. I.- Ir..A, {jvilt Ili

>U|
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Mai hivatalos effektiv árak.
«j,bAii»agi ... 76-60«b írttól rnig
»llszilviiiíki w 75—80 ír 7.76 « 8.45 .
»pestv.déln... 76-80 ‘-í, 7.G5 » 8.36 *
I Mi«rm*gy<| ... 76—80'ti 7 05 * 8.36 »
» bácskai     75— ííO’«4/----- ---- — — *
»íszakumnyurorszíiyi 75 —80 'ti

Z.ib
Tengert

Ittiles
Repose

ej. — ... ...
» tmrmaiijr 
»ígetui való _
* fői fdzdei_____
• ... _
» Límsiigi __ ___

niísneniü _

/0-7i<fc 
CO-tlíl-ö 
69—üi»* 
M—66 'ő 
»9—41 "le 

76 "fc 
78 "ö 
-*ó
-'-ő 6.90

7.50 
6.90 
6.40 
6 90 
8.35 
0.30 
6.30 
5.20

8.05 * 
7.15 « 
C.75 » 
7.90 I 
0.60 » 
6 60 I
6.40 « 
6.30 •
6.50 »'

uj, kfcnoMta___
» LánsAjjl ... _

b EiSlfír6al°m mellol‘ h",l-airinl"
- . , Délelőtt.

8.12 ésTlYfíou tava5Zr" mi,llc8y 10,000 mm. 8.13,
f, etrö? ."jjUns-inniusra mintegy 10,000 mm. 5.70, 
0.09, 5.Ü8, 0.0/ és 5.08 forinton.

1 ixv I. Déli tőzsde.
pvo,.»n u ,n vzsr cn . valamivel kellemesebb irány mellett 
gyengo vilit a forgalom. - Köttetett : 
o tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.11,
ö'«p Cd Irton.
5.Wéfü^U"írton-1'11 niU3ra minlpey 10lU°° mm- 5.08, 

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 5.90 fit.
srni.r/v* 1 l,ra^cur hivatalosan zárainak. •
Smív?",y’UM nv,ai,a ................... - f't 8.12 8.14-
b/oLvAnyhuza usziu ........................... , 8 7, _ 8-7;i_
A-ngeri “I*jus—júniusra........................... , 6.69 — 6.70—
bíokvóuyzub tavaszra ... ... ... ... , o.tiO — C.Cá—

. ... ,, . , Délutáni forgalom.
A óéin áni forgalom gyenge volt; az irány buzahatár- 

illőkben lanyha, tengeriben szilárd. — Köttetett:
Szokvány bűz* tavaszra 1000 ínmázsa S.13 és 8.12 

írton.
t- május—jimitisrn mintegy 5000 min. 5.71 és
o./z irton.

,... . G órakor zárainak
szokvAuybuza tnvaszra ........... . . m 8 10— 8 12 —
Szokvftnybiiza őszre ..................................... 8.70 - s‘.72-
le.'ijjen május-iii.iiusra ........................... , 5 70 — 5.72-
h/okvái.yzab tavaszra ........................... , c.60 — 6.62-
Kaposztaiiipcze au8usztu8—szcptcinburru ... i 1-2.1/z — 12.6/8—

Szedett nehéz 44—45 Irt, közép 43—45 frt,könnyű 43—44 
irt. Hu mániái Átmeneti, bakonyi nehéz — forint, át­
meneti közép frt, átmeneti könnvti ——
tonnt, eredeti nehéz —.— írt, átmeneti közép

~ 8zebriai ne néz-------- forint, közel)------- *—
on111-.*, ‘ **—1 frt. Ilizo 1 éves élősúlyban 4Jo
49- 34. Iiizó két éves élősúlyban 4% 32—30 Irt. 1 éves
hízó a vasúiról mázsáivá-------- . Az árak hizlalt ser-
leseknél páronkmt 45 kilos és 4- százalékos levonással 
kilogrammoukint értendők. Makkos sertés, élősúlyban
íz I°S *evon:tS9n0 --------fit. Itománini és szerbiai ser-
töscK, melyek mint álmcncteliek adnllak vevőn s pá- 
ronkint 3 aranyban vám f< jében mcglériUetnck,

XermónytözBile.
Terményekben gyenge volt a forgalom és 

egy kötés sem jegyezi eleit.
hivatalosan

Termények mai hivatalos Jegyzése 100 kilónklnt.

. V , WÍ4..VCI6V icv K 11VUUJV
tiszteletét s liálaleljes elismerését kifejezze. Egyuttul pe­
dig kijelenti a kamara, bogy a miniszter állal meg­
indított nagyhmlosságn társadalmi akcziút őszinte lelke- 
sedér-sel s a legteljesebb ügybuzgósággal fogja támogatni. 
\ égül a kamarai titkár indítványára a kamara az ipar­
művészeti társaság alapító tagjai sorába lé­
pett.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Zeno pavilion. Az országos bizottság határozata 

következtében csinos zcnc-pavillont is emelnek a kiállí­
tás területén az állandó katona-zenekar számára. A 
pavilion az igazgatóság épülete és a nagy iparcsarnok 
előtt elterülő lőtér közepére jön s teljesen vasból készül. 
Alapozási immkálataihoz már a héten hozzáfoglak s e 
hónapban az egész paVillont elkészítik.

= A kiállítási területet, miután a favázas épületek 
nagy részét most építik és szállítják kijelölt helyeikre, 
még nem zárták cl. Az elzárás február 1-éii hsz. mely 
naplói fogva a kiállítás területére csakis szabályszerűen 
kiállitoli belépti jegyekkel lehet bemenni.

= Az orsz. kiállítás hivatalnok) inak újévi tins- 
telgéne. Az nr-z. kiállítás összes hivatalnokai, mintegy 
Gö-an, testületileg tisztelegtek tegnap az újév i.lkdnnhól 
s.c.[\n}e.rer ,:-vlll;‘ igazgatónál, ki élőit Balogh Vilmos 
kiállítási titkár tolmácsolta a tisztikar jdkiváiiatait. Innen 
Zichy Jenő gmf alcluíüc lakására ment az egész testü­
let, hol Bch nie ver igazgató beszélt, kiemelve a grófnak 
űz ipar terén szerzett érdemeit s erűt kivánt neki a tu- 
xárjbi munkúlkodáslioz. Ziciij* köszönti válasza után mind- 
annyian a kereskedelmi minisztériumba vonultak hol 
Zichy Jenő üdvözlé Matlckovics Sándor államtitkárt, 
mint a «legnagyobb ipnro-l» s a «kiállítás lelkét», élénk 
cljenzcs ku/ben kívánva neki, iiogy nagy müvét: a ki- 
allitást méltó sikerrel befejezhesse s ez áital a nnv'var 
iparnak ujahb diadalt szerezzen. Matlckovics me'halva 
mondott küszünetet s kéite a tisztviselőket, hogy nagy 
munkájában kitartóan támogassák. Ezután Bzéchení/i 
l’ál gr. kereskedelmi miniszter lakását keresték fel Mát- 
Kii°u!Vä, vczek,e :,latt a tisztelgők, de a mini-ziert nem 
találtuk lionu s így irasban hagyták bálra gratulácziójukat.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
♦' Januári szelvények. A budapesti áru- és érték­

tőzsde tanácsa m.i a kővetkező hirdetményt boesáilolla 
ki: Milán a magy. arany járadékául 1885. évi 
jjiiiiar J-eii esedékes é váló szelvénye -M néni. bir 
mar:. « -i/,1 hlleirel váltntik be lü arany forintért és n 
nemet lm oda,mi márka 1881. évi deezember 31-én itt 
nO írt o krrnl jegyeztetik, a tózsdelanács tekintettel az 
. I tekuz.eti szokásuk 1.,. y-ara, elhatározza, hogy időre szóló 
! s lu»V'-*í zah.gugy eteknél a szelvény értéke és a folyó 
l.amalok közötti külörnoözet a ti százalékos magy. arany* 
Grade,nál minden 1UU írtnál 09*11 kirak tehát minden
•***« Mu r««)i M k„,,,„6l 24 W 75 inai I
1 százalékos magy. Manyjáradéknál ped.g minden 10U 
‘•Inai 4h H, krrnl, lehat mindé:, névértékű ŐUL'O frtnyi 

tőzsde1 kötésnél 23 Irt 1., knal szánnia ,dú. Miután lo- 
•.abba az osztr mag!/ allamvasat részvényeinek
38-.. cv jan l én esedékessé váló szelvénye 20 frank- 

k d ) állatik __ le: és a .0 frankos darabok 1884. de ez 
■ 1- n rl knal jegyeztetnek, üzem el (Ibatároztalik, 
imszenrit időre .-zulu és tőzsdei zálogéyletekn. l minden 
rcszvenyne1 Irt , 2 krny, s ennélfogva mi,.den 25 da­
rabból alb, tőzsdei ko ésnel 118 frmyj árlolyumlovonis cszküzlendó. Budapest 1831. decz. .‘Jl-én. V

• Bukáaok a fővárosban. A legutóbbi ultimo az 
nuuMe ben szerencsesei múlt el. bár az év e leírna« 

luctési napját nem csekély aggudab.nimal várták 
mdapesten mindössze csak két liz tésképtelenség tör- 

i.mt, az egyik Brcier Miksa és társa mir ,herei és 
'ovidani uzeg, melym l a passzívákat 125,000 írtra he- 
: sulik, de e ezég l.itelezöinek békés kiegyezést ajánlott =
íjil'l'i/í 'it3.eLdner ."ó* dnaláru kereskedő mintegy 

Hí^ivakka1. Lnne! a czéguél szintén meg- 
k,»érlelték u hekus kiegyezést, de ez r om sikerűit és a 
kereskedelmi es válluturvenyszék ma kimondotia ellene 
. csodot, mire nt-zvo a következő jelentést adta ki •

: ní ü’ m kf bVda|,0SJl hej- kereskedő ellen (Károly- 
ívűiül, Kaiol>-kaszárnya épület) a budapesti kir kert**-
kodein,■ és váltótörvényszéknél 1885 évi 145. si lat 
n esud megny,Itatott. Umdbizlos.' Ujnciyi Károly 'tői vcnyszék, bíró. Tömeggondnok : ,!r. Wner Ü& (£- 
V I. Helyettes : dr. Draskovics I-tván ügyvéd íj,
!é: I halár.do : 1885. márczius 9. Fel-zámolási határidő • 
•áprd '3"‘arczius :iI- v.tlasztinúny megvalasztása 1885'.

. '* A* alaó-ansztrial leazámltoló táraasáffnál
lurtcnt két milliós sikkasztás következtében ehogutt Aa/J- 
/er Hennk öss.es passzívái_ n n.aganküleiezeltaégmel 

»■ zyutt közel négy millió jrtra rúgnak.
,7i ^‘d^teitáraaaás. Dr. Klzudy R. a cseh

uldbIteltar»a.'a^ több nagyobb részvénye-e nevében fc*- 
szolamlást nyújtott be a prágai kereskedelmi kan,arámii 
a társaság csodnyilas , ellen. A felszólalók arra liivutkuz- 
nak, bogy a •••r-nság luyelmcii kívül hagyta u kérészé- 
! ?. "’i íurvény 240-ik szakaszát, megvilágítja a záloglevél- 
kövei eleiek e.sőbbsége állni majorizált esőd lm elez.uk 
Jielvzetet s nyugodt feUzámolást kivannak.
2 Krajnai leszámítoló bank. Luibachbó! jelenük,

'• i vJll,a',„hSZllUI7t0 ° 'Bazgatótaiiáeso ellmtá- 
“ul v miután a Zenan áltál slkhaszlott Ös.zegek 

k* Ilut-V a tartaléktökét teljesen fűlemv-z- 
'v"“! valóságos Jtiuoüst *-eWu2.

tők visszaulasitimdók a terhelendő ezégek oivg 
tele daczára is, ha helyzetük vagy üzleti Összekötfelésiík 
aggály t kelthet. Ebből az is következik, hogy nagyobb 
niervd hiti látiiágúsoli, Valamint eléggé nem ismert vagy 
oly idegen czeeeknok megterhelései, melyek mint a ki- 

ll,ál'. niagiisabb fokban terheltek lettek ön­
nek loljtilentve, minden viszonyok közt kerülendő. Leg­
szigorúbban ama váltók birálandók meg, a melyek kín- 
csonos szívességi aláírással vannak ellátva a igy nyár- 
galási váltó jelleget öltöttek, avagy a melyek csakis 
rokonsági összoköUetésro utalnak. Rendszerint 9 átlag 
öv 'i!nalr n^szerűen visszautasitandók. - Csakis az 
ly vallók fel ellen biztosságánál és ha ezenkívül a helyi 

hitelviszonyok követkéz'ében azok következetes vissza* 
utasítása veszélyes komplikúe-zióknt keltenének, — lehet 
azokat időleges előfordulás cselében némileg figyelembe 
venni. Azonban ilynemű váltók változatlan prolungácziója 
ineg nem ciigedlielö és azoknak telhelóleges redukeziójn 
szigorúan szem előtt larlaudó. Vonatkozólag a takarék­
pénztáruk, előleg- és hilelcgyletek slb. beremi. zésére, ez 
intézetek kezelésének telbelöleg beható ismeretére kell 
in 1 i'!' • fjevVzetestn annak ingó aktivumát szemben
SÄ* HSfTí!» ’ ,nás,"í,üű hitel kihasználása
vetődő tekintetbe. Mindenesetre az ily intézetek váltói- 
nak elfogadásánál legalább is a többi aláírók között 
egyiknek biztos fizetésképességét kell követelni, ba nem 
; n, ia"n a Üül°?'. V;;h')' hii az intézet aránylag kitér- 
jtdi lutdt venne igénybe, akkor daczára, hogy még volna 
hitelok, a niegtcrlieluiidő ezégeknek meg kellene akadá- 
tyo/.n! a váltok elfogadását, annál inkább ol kellene ke« 
rulm mindennemű hiteláthágá: t. Egyáltalában félreis- 
incrné leladalát, hu ön amaz aggodalomból, hogy a bank 
tárezája csökkenne avagy ama töiekvésből, hogy a le­
számítoló üzlet nagyobb lendületet nyerjen, — a bank­
intézet rendelkezésére adott eszközöknél a biztonság fel- 
tételeit ügyeimen kívül hagyná. Ép úgy téves volna, ha ab­
ból a körülményből, hogy a támogatási kimutatásban föl- 
Jegyzett vallóihoz semmi megjegyzés sem főzetett volt, min­
denkor az ön áhal leszámítolt váltók valamennyijének tel­
jesen kielégítő kvalitására következtetne. Mindenesetre, 
ba a bankot egy elővigyázatlanul lerzáinitolt váltó után 
veszteség érné, ön meutere nem hivatkozhatik orra. 
Iiogy az olyan czégkomt.máczió a Umogutásról szóló 
kimulalas bemutatása alkalmával nem kifogásollatott volt, 
iMnlöii önnek ez.cn ulasitásokat saját magatartása végett 
egészen bizalmasan adom, elvárom, hogy ön képes 
leund a ezcnzus-bizottsdgokru, a mindenkori viszonyok 
előadása állal, a czélnak megfelelő befolyást gyako­
rolni. Ha ez önnek nem sikerülne, úgy felelőssége tu* 
data bau az — a szolgálati utasitás 55. §•» értelmében 
Önt megillető - veto-jogot kellene önnek alkalmaznia. 
Azon esetben, ha a czeiizus-ülésekcn való részvételben 
meg lenne akadályozva, szíveskedjék helyettesének a de­
krétumot bizalmasan tudomására hozni. Bées. 1884.
1 br. 12. A vezértitkár Leonliurdt.»
...t’ A Gresham» életbiztosító társasát az
KS84 évi jumus 30 áu lejárt 36-ik Üzletévéről az 1884. 
c-vi deozumbor 11-én tarioti közgyűlésen felolvasott je­
lentés szerint a limit év üzleti eredménye igen kedvező 
vo t. a. mennyiben 7.34U biztosítási ajánlr

. %-»vuuivin* 1KUI1 IWVUYCAÜ
mennyiben 7.34U biztosítási ujanfat nyujtatott be

r'lálí'ilt !ra,l,k ««Jéi*. melyek közül 0 204 ajánlat 
o» J/J.s7o frank ósszeurol ellogudtututt 3 a megfelelő 
kutrények kiállíttattak. A dijösszt-u levonván a visszbiz- 
tositásvkért fizete i dijakat 13,085 855 84 frankra rugóit, 
mibe az első üzletév 1,934.453'80 frank dijai is be van- 
nak számítva. A kamat,zárnia 3,4í8.370'2l frankra ru­
góit s a társaság évi bevételét 17,134.220'U5 frankra 
emelte. A Ur a «ág a mull évben 0,124.323 23 frank 
élílbiztos.t iíi összeget fizetett ki. Kibáaasitási és vogyes 
szerződésekro 2,5/0.1 /7*ü0 frankot fizetett ki, szerződé* 
sek viis^vzUMra pedig 1 144.108-87 frankot forditott. 
A biztosítási alap 3,7ld.52j'19 frankkal emelkedett. Az 
«KUtas az üzleti év végén 87.284.42U frankra rúglak. Ez 
összeállnáénál a vételárral felvitt értékek értéktöbblete 
nem vetetett tekintetbe, mivel ezek az értékek nem 
reáhzaItattaks így azoniia 1 nyereség forrásnak sem voltuk 
lekiniiie.ö*. Ez ér.ektöbbleluek nagy fontossága van, mert 
konzoloJálja ama ■, amnéziákat, melyekül a liír.-asá« nyújt 
A társaság tokebefekleté-ei a következők: 1.021 95?'50 
írunk angol állampapírokban, 1 061,437-39 fiunk i,z in- 
,.iyl kormányának érlékpupirjzibun 10 mii-
i'í'i n‘,1u<',Sv fran!l .,l,lís államok értékpapírjaiban,
1 bCU.l-ia b laiiiK viisuli részvények ben, elsőbbségű;, bum 
es biz o.itült értekekben 25.400,51U'52 frank vasul! és 
nus kolcsonkötvenyeliben, 14.453,178'05 frank házbir-
loKuzban, 1 uiliez u lui'.-uvág bécsi és Inidauesti h-ly-ií 
ja'12.Ut2,488'80 Iranb jelzálogokban és 13 mű. 
hó 8U3,4U8'23 Írunk nus biztosítékokban.

líUlUuféle termén Irányzat. Faj Pénz
írt
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötőzmle,
Béoa, jan. 2. (Az. «Egyel éri és» távirata.) Tekintet­

tel a spanyol országi földrengésekről érkező ijesztő lii- 
rekre a mai elólözsdo lanylm irányban nyílt meg, mert 
attól tartottak, hogy a földrengésnek a párisi tőzsdére 
kedvezőtlen befolyása lehel. Az üzlet későbbi folyamán 
küllőid! bukásukról érkeztek hírek. A tőzsde 0 közben 
üzletiden muraöl mell tényleg es.de osztrák hitelrész- 
vényben és magyar arany-járadékban volt forgalom. Va­
luták üzletidének.

U órakor zárulnak : Osztrák liilelrész.vény 293.30, 
magyar Intclbank 305, uniobank 74.75, o-zlr k 
tartományi Imiik 90.00, oszt riik-imigvar állam vasul 303.25 
tramway 210.50, nmjusi járadék 82 10, magy. 4 szá­
zalékos aranyjáradék 95.07, liusz frankos arany

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén elemién határozatlan volt az irány és 

az árfolyamuk változatlanok. — Jcuvez.iiek: Osztrák hi­
telrészvény 293.30, magyar hitelbank 305, imgul- 
osztrak bank 9/, uiiióbank 74.75, ImnkcgyesÜlet 101, 
os7.tr. tartományi bank 90,00, osztrák-magyar állumvasut 
303.-o, déli vasul 145.50, trninva- 210 50, májusi iá- 
radek 82.10, magyar 4 százalékos aranyjáradék 
9u.G5, busz frankos arany 9.75.

Később sorompóérié kék ben jobb volt a vélelkedv, mi­
nek követkozlébeii az irány megszilárdult és a forgalom 
némileg megélénkült. Va.-ulértékok és járadékok jó ke­
resletben részesüllek. Váltók és valuták szilái dák.

2 órakor zárulnak: Osztrák bitdrészvény 293.20, 
angol-osztrák b.mk 90, unióbank 73.75, baiikegycsillct
100.80, magyar hitelbank 305.25, osztrák-magyar 
állumvasut 302.75, Károly Lajos vasul 207.—, duna- 
gözlmjózási részvényük 528, Lluyd-részvénye 500, észak- 
nynguli vasul 172.—, elbavölgyi vasul 177.50, tramway
209.80, déli vasul 145.70, májusi járadék 82.15, osz­
trák nraiiyjáradék 104 10. magyar 4 százalékos 
arany járadék 95.75, 1804-iki sorsjegy 171.—, busz 
frankos arany 9.70, német birodalmi márka GU.27. Csen­
des és üzlettelcn.

Bóoa, jan. 2. (Magyar értékek h ivatalos znr- 
Magy. röldtcbormenlesitéskölvények 100.75, Kr- 

fuldtenernientcFilési kötvények 101.—, 5i“/« magyar 
föhlh. int. záloglevél 101.50. Erdélyi vasul 179 50. Ma- 
RyA'", kelet vasul 105.50. Magyar ny. k. sorsjegy 115.75.

^^sinaváltsógi kötvények 98.25, 0».v aianyjúraőék 
123.2u, '1 isznvö.'/v 1 rorsjeey 110 90. Magvar 4u-o8 
aranyjáradék 95.75 Magyar vasul kölcsön 145.50. Ma­
gyar Intól bank 305.50, Alföldi vasút 179.75. Magyar 
északkeleti vasul 170.50 Keleti vasúti elsőbbség 97.10.
1 iszav. vasut-részvéiiy 24 8 50. Magy. lesz., és váliob. 

rószv. S3.75, Kussn-oderliorgi vasul 148,50. Magyar pa- 
pii-jánulék 91.02. Doliúny-részvények —Leszámítoló 
bank —

Béca, jan. 2, (Osztiák ér lékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitel részvény 293.20 Déli vasul 14 5 75,
4 -»/o -03 aranyjáradék 104.—. Váltó Londonra 123.40 Ká- 
roly:Lajos vasút 207.—, 1804-es sorsj. 170.50. 18G0-:.a 
sorsjegy 135.—, török sorsj. 21.25, Angol-osztrák bank 
teszv. 90,75,4.2%-os ezüstjáradék 83 20, os/.lr. államv. 
rószv. 3U2 75, 20 frankos 9.70. 4.2>’.'o-os papirjúradék 
82.15, osztr. hitelsorsjegy. —.—, oszlr.-magyur bank- 
ré-zv. 859, cs. k. arany 5.75, német bankváltók 00.25. 
Bágyadt.

Esti tőzsde.
Becs, jan. 2. (Az «Egyetértés* tudósítójának távirata.)

Az esti tö/sde magasabb berlini át folyamokra liau-se- 
irányban nyílt meg, de csakis bitclrészvényekben és jára­
dékukban veit nagyobb üzlet és jegyeznek : Osztrák hi- 
tclrészvény 295.50-290.50, magyar hitelbank 307 
—307.75, angol-osztrák bank 96.75-97.10, unióbank 
/4.ÖÜ, bankegyesület 101 00—101.75, osztrák tartományi 
bank 90.75—97, tramway 210.75—211.25, osztrák- 
magyar a Hamvasul 303.10, déli vasul 145.50—14 5.00, 
Rudolf vasul 182. alpesi bányatársaság 43.75—44.25, 
mánisi járadék 82.22^—82.274, magyar négyszá­
zait kos aranyjáradék 95.85—90.02j, magyar j>a- 
pirjáradék 91.174, tiszai sorsjegy 117.

Osztrák hitolrészvén

1885
m°So^frák&'ailék, 8q!o’ oszl!i‘k-i»agyar államvasul 
S'il'írd’’'' rÓk ‘ Va8Ul d d’ <,ltoin“n , bankrúszv. 60Q,

emdkedefi’in 87 Ta¥Z ,Mf,s ^imyjáridékU
nv rn n I u.7 A, cOulissapiiiczoii a report több«
Bak k 6 ’ "1,nck kuvelke2‘ében bankértékek síi-

JJr 4^ peZ?Úor idillinek: Merldionale 073 
v.nto Londonra 2;.,32, orosz rubel 202.ÜO emelkedő 
Magánkainatláb 2% százalék. emelkedő.

Külföldi értéktőzsdék zárlata
A? drlnlynrmik m illelfl helyi giokvAnyok sr.erlnt kvmpénrlien ,„.a„
»Ilin,óra érlcmlük, e ezem.U »..llékelt |mritft» is kíízNauí M 1?** 
llli'li.k'i; ullimóra értumlü. A kó»7.|iénz-iirlolyimiuk I' ••«l,ameJiór?M"" óf* 
c!thmi.'.t ü-vhI v.imiak megjelülve. Magitól érlelődik, I.Jgy afe u V Vl“ ;^ 
■uklior*,lév •/ Iran,,,kei:,.k.i Uéttek.lov.-ihhé;. me,Hú- ós »1í ni.irriS4'"“^ 
to/ azunkiyOl meg a mindenkori budapesti prolongAczió-UtFii-t <^am°k 
.iíwIm veendők. A «-naljelultérlekek« Í,uda|íui.litőr„ituUeul. ''«’S'*
nlezamilusi árfolyam 1U0 márka v^ala — 00 frt 25 gr. loo f/k v„|a _

Január hó V.
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Káioly-I.ajos vasút ... __ ... y
Osztrák déli vasút ..........................  (/
Erzsébet osztrák nyugoti vasul... JC 
Magyar-gácsországi vasul... }{
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+ 003

Z.U,.,u, viuuvuigyi xasui 1 /o, májusi j iraiiek hti.zu, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 95.975, húsz 
frankos arany 9.75$, német birodalmi márka GÜ.27Í— 
00 30.

ZárlAt után jegyez osztrák hi tel részvény 290 és 
290.30 után 290.20, osztrák tartományi Imiik 90.90, 
magyar 4 százalékos aranyjáradék 95.97.} után 
9o.95.

Az esti magánforgalomban
részvény 290.ISO után 297.5U, ma 
aranyjáradék 96.U2}.

murád osztrák liitel- 
magyar 4 százalékos

Értéktőzsde.
öAaÜai ifrrf‘klvZ?'il P-',uk'odt muß;,tin tással nyilt meg, 
de később Berlinből jelentett nagyobb fizetésképtelenség 
es a spanyolországi elemi szerencsétlenség következtében 
ellanyhult. A dél) tőzsde javult ugyan keveset, de a 
masabb árfolyamok nem tartliatlák fönn mugukat. Az 
u n*hif iC/U l^st*l'V1 ,,liüározolt szilárd irány uralkodott 
kedt-k l^m^n*'Ck Járac*‘-’kok nieglehotőscn emel-

(szelvény 

Osztrák hitelt ész vény

hitelbank 108 on köttetett. Molektclési értékek közti 
aünttak: magyar négyszázalékos áram-járadék 95.0: 
JoJU-ijf magyar p.pírján,dék 90.85-töl 91-ig, m, 
vasúti Kölcsön 145 5U-en. Más értékek közül : szai

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 2. —

Ve.1) can tőzsde.
A őitza-üzlet ma szilárd irányt követelt. A kínálat 

ni írtukéit voit, a vélelkedv kedvező és mintegy 2U 000 
nini. adatott ol majdnem általán ű krrul ihußusiibb’ára­
kon. Mindep egyéb Babouoriembeo csak csekély volt
»5 -‘SSÍ: ir,t -«-•

ftfsÄm?9 J1 }'0o8'“ I*»

5. to'ÄtÄ ífíi IF M“?
8.15 fit, 100 mm. Ili k. 8.07t f t lúo m., irJ* ^ 
6 {/!ánsáui^m 75 kV7.-U5 frt* 1‘íihd bárom hóra,

ÍSSRzSSLsszstKXé0. M. W.wpk..

........ -'-i iiimunvuv imroiu tivra,
l/.ÄÄ““- 6-3Ur"' ”» »•» '«■ mind.
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a , Elötözade.
1 L/AIU 1° meklvlietős szilán! irányban nyilt njeg, 

de később alacsony berlini «.folyamok miatt (illanyhi.lt. 
? ft 294.10-292.00 közt ingadozván,
maradt -92.00 pénz, magyar hitelbank 3U5-ön, magyar 
4 száza éUs arimyjuradék 95.75 töl 95.80-ig. («,•/» 1 vér 
nélkül) köttettek.
2a“(.o-‘a}0;o°°ro““"r *iru,:

4 .... . . Déli tőzsde.
c/ih;I ír:!VÍa kc'zt|eibvii szintén meglehetősen 

l e- késobb ülJaiiyhult é=4 az árfolyamok estek. 
n,±i Lo'?,ínZVli,Jy 293.10 —293.80 közt áruitatván, 
. f".j . 293.10 pénz, magyar hitelbank 305.75-tól 
fő 11T Yrtolvtillf "IJU'atlt vJUű.75 pénz, magyar jelzálog hitelbank 108 on köttetett. Belcktetési értékek közül r\-

’ ................ . 02}-tűi
, magyar

ImQp. 10ry,"‘, llszai vwvut (2.35 forint levonással) 
r,,,v.c,li;l^k< niügyar északkeleti vasút (2 Irt 50 
rtí f' a'S,Sa 1 Giuiz-l'élo vasöntöde 952-ün, Dm* 
oílti V i,ttr 180, kőbányai téglagyár 270 un köti- 
ictclt Valuták es Voltok leszcsvhbak.

véf.v P®v”un0r ziraiu,ak ; Osztrák bitelrész-
m aJv., r a. “ü* ln;,^iU: 1» Cihánk 305.75-300,
ÄiL*S,g|-SZ'>,,‘ir 9!i'70-»S.’6. -ma«

Praemiumüzlot: Osztrák hilelrészvény holnapra 3.50 
fmính ’ ca ,mpru U_1° lrt, egy hóra 19.50-20.50 

, „ UtótŐzsde.
Az utólőzádéii tetemesen javult nz irány, az árfolvn- 

mok emülkedlok. Osztrák liilelrészveny 293.50—295.90
30?lt Omír'rlll/lllil'2i)n5 f*6»11« 'nagyar hitelbank 
$ óm ■ ’ mi'K>í,r 4 F.azuleLus nraiiyjámdék 95.00-tól 
tetőd"* " U'“tyar ^‘^"'J'^’adék 90.85-töl 91.07j-ig köt-

orr rmk0r x6raln*k : Osztrák hitclrészvény 295.75 
á$u' * “Agyar 4 százalékos nranyjáriidék 95.82}— 

—Jü.öo, magyar papirjúradék 91.07}—91.10.
. ,, Esti tőzada.

AZ osti luzsden lijöbli javulás állt be. Osztrák hitel- 
r-9u.S0-29G.80 közi, magyar liitolbnnk 307.50 

—3Uf.7o-ia, magy. 46,0*0? amnyjárinlék 95.87j~95.92Í-ig, 
magjai papu j irodák 91,10—91.15-ig véletnu. 
cm,- $fl*ker $ Osztrák bilelrészvény 290 00-
230. iO, magyar 4»/u-os urai.yiáriwlék 95.92*/.-95.95 
Wli-W.ri 91.15-91.17}, magyar hitelbank

JE'elessámltoláei Árfolyamok.
M»UX. 4»,ő -iianyjAtod.... OszUAU liltetlntéMt _ 208.-

, Praemíuinüzlet a bóocl értóktözodón.
Becs, jan. 2. (Az «Egyetértés» tuőósitójának távirata.) 

A díjtételek olcsóbbak. Osztrák hitclrészvény holnapra 
'* lurint, nyolez napra 8J-9V« forint, egy hóra 

18—19 lormt, három hóra 30-31 forint, osztrák-ma­
gyar állam vasul egy hóra 10-11 frt, Károly Lajos vasul 
egy hóra 10—11 Irt, déli vasút egy hóm 0}—7 forint, 
magyar 4 U-os aranyjáradék egy hóra 2—2} szá­
zalék, három hóm 3}—4 százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 4—4*/* száza­
lék. távolabbi látva és telepített váltóra 4*/a —5 szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóoa, jan. 2. (Az »Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A mai gycMigc üzlet lanyha irányban im zgott, mit :izon* 
ban inkább az. üzleltelensóg, mint eg\tib körülmény ide- 
zeit elő. Búza tavaszra 8.43 frtou indult és 8.40 fiiig 
adatott, őszre 8.90 frtou, rozs tavaszra 7.38 frton, zab 
tavaszra 0.98 fiion és tengeri május—júniusra 0.10 
Irton köttetett, mind azonban csuk egyes Ideiekben.

Hivatalosan legyeztek : Búza tavaszra 8.38—8 43 
május—júniusra 8 48-8.53, őszre 8.90-8.95; rozs 
tavu-zvu 7.35—7.40, május—júniusra 7.42—7.47 ; ten­
geri május—júniusra 0.15—0.20, június—júliusra 0.20 
—G.2o, július—augusztusra 0.28-0.33; zab tavasz a 
0 98—7.03, május—júniusra 7.08—7.13; repoze aug.— 
szü|)tembenv 13 20-13.30.

Bzesz a vélelkedv hiánya következtében (izlettelen 
volt. Vész gabonuáru jegyez 27.50 Irtot mint áru.

Délután a lurgalom csak búzára és tengerire szorít­
kozott és mérsékelt üzlet n.ellett keveset változtak az 
árfolyamuk. Búza tavaszra 8.43 fonalon tartott, inig 
tengeri május—júniusra 0.10—(1.18 fűi intőn valamivel 
szilárdabb ; haza őszre inkább nevleg 8.91—8.93, rozs 
tavaszra 7.30—7.38, zab tavaszra 0.98—7 fit.

Kész áru. teljesen üzlettelcn.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boriin, jan. 2. Búza lanyha, rozs és zab bágyadt, 

olaj es szesz csendes.
sződd1"8’ ■*iU1" ^llza' liszt és olaj csendes, szesz

Külföldi árutözBdék zárlata.
fi»|lo»<s»lMIUtl,lijwagg„»rakonuiiyukhaiillXlkilónklnt«rteD4l6.BevltellvlNn», in»il|;"i ICO liilu búzáért, rúzstrt úa ,.ubtrl 1 mirkn, árpáért tencerl- 
írt H blikk,.nyert 1 ..árka, lisztért 3 márka,mai.,tőért l.iu „fút ' Hevifíi 
vám a Hvájrzlia 100 kilo gabonáért U'HU frank, malátáért (I.B0 fraulé. linziért 
1 Irauk.a|,zaiuitasiárfolyam a német piaczokra IU0 márka vi«ta*Uu fariul 

_______ 2j kr. Váriéra ll/Olik vista 4« frt 65 tr.

Január hó S.

ruta.) Az irány gyenge volt. Váltó Londonra l'u* 17 
dasz _ biuikpiaczokra 48.00, busz frankos aranyY?!’ 
inijUí-i jaradek 8^ l.i, /ii.agyar 4"k-os aranyjuradéJe 
hi.iü, osztrák liilelrvszvény 293, olasz járadék 97

Ti <11*1 (1« In 11 W) / A .. . I.* ...» 1 » ” . * * *

c°,« bapújáriuiéli 
» általános hitelű. 803,—
1 péliy.v.tstáSZ.Imiik —.

Túzai és sz.igud i kiilesön —
M«gy. jel/álogbauk _

Augol-oMliák Imiik ...
Alimul vasat ... . — _
Déli vasat __ ___ _
l'ürük bírod, dohány... — 
Hima-Muiäuyi ... __

Sertéskei-eskedelmí csarnok.
Hudipeet-KobáuyAn.

Kttbinye, január 2. Az üzlet szilárd. Mnitvar

Ä AAÄ SfLSS'L.-ffi

Trieszt, jan. 2. (Az «Egyetértés* tudósitójának táv­
irata.) Az irány gyönge volt. Váltó Londonra |uu 7 olasz lm ni m-ifv/iL- V«. /ti r.n i...— r ..
rm
95 , .................. .
. bóvlin, jan. 2. (Az «Egyetérlés» Ili lósitujáöi'tk iav 
irata.) Az irány elemien szilárd volt, de azután bécsi 
lurckro gyöngült. Bankok és vasutak részvényei gven- 
gébbe,. Járadékuk szilárdak. Orosz értékek é< krsnl ,,,lBarií|yi"nÜ2 f.fl:la'^ÜI,t!Uij Wagánkamatláb 3Ä

Berlin, jan. 2. (tőzsdei jelentés.) Nyugodt iráuvYt 
mellűit a buiiyaertekek arlolyiunaiiiak liaujatlásu i',Yo- 
m.tbztolag hatolt. Á jalvk és bankpapírok piaezán szilárd 
az irányzat, A vasúti értékek piaoza pangóit. Külföldi papnők kedveltek. Kamatláb 3}«,ő. P K U dl

Boriin, jan..2.(Utótózsde.) Magyar 4 százalékos 
aranyjarudek /9.40. osztrák l.itelrészvcM.y 503 os- 
truk-magyar állumnisut 503, osztrák déli va'u’l % 
karvly-Lajos vasul 110.75. Szilárd.

Frankfurt, jan ,2. (Esti tőzsde.) Magyar 4 szá­
zalékos uranyjarudék 79.50, osztrák i,!i,.i,u *■ 
253.02, osztrák-magyar államvasul 251.87, Kán ly Laiös 
vasul 222.50, osz.lrúk déli vasul 121.25. Szfiár, J 
, Piri», jan. 2 (Az «Egyetértés, tudósi ó inak táv- 
ira a.) Az irány igen szilárd és IS óra ŐŐ perc-kor 
jegyeznek-. 4} százalékos franczia járad-k iuq 9/1 
(report 8 centime), osztrák-magyar államvasnt fun’

sacä'

ttÄ Äs te}franczia todcszllietö járadék 81.80, magyar 4 száza-

? A KIS.
Btiza 'nlvólióra.............

— februárra.....................
— márcziiiF-áprilisra
— máicziustól 4 hóra

Liszt fnlyu bóra.....................
februárra .............

— márczius-áprilisra
— _ mávczinstól 4 bóra__

Olnj Inlyó bóra ... ...
— februárra... ...
— márc/.Ia-tól 4 hóra __
— májustól 4 hóra ... 

Szót* lulv.1 búra
— februárra
— inárcziu»-áprilisra 

3— májustól 4 hóra 
beállítási <11;; lludapeströl

— « 1 lőcsből.
BKRI.IN.

i'ivn április-májusra __
Ű— junius-juliusra ..." 
Ilon április-májusra__ ..."

— május-juniusra ... ...
Zab április-májusra "__

— május-juniusra
Olaj április-májusra..] ...

— május-juniusra
Szos- áurilis-iiiftjuHra ...

— julius-augusztiiara .
Szállitusi „1J: U,idapestrúl 

ácsból. ... 
SV KITIN.

Buzi április-májusra
— mhjus-juaiusra

Rozs tipiilis-iiiájusra"'
— május-juniusra .1............

Olaj jumiáira
— április-májusra..............

rzos kész -zállilásra
— januárra
— április-májusra ...
— junius-juliusra ..

UojlVKO__ __
baullitáel ili j i ibidapcslrö'l

K Ö L Ni
Buta márcziusra ... __ 

májusra ...
Koz# múrcziii-ra

— májusra ...
Olaj kosz szállításra.

— májusra
Szállítási tllj- Uu.iapü’trú"!

b BOROSZLÓ.

Zab —
O.aj __ ... . *

Kopcze... ...  " ***
Teujjori ...
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1=0.26
tiO.f.ü
tiO.90
Sl.-ZÚ
43.80
44. -
41.50 
45 i>5
66.75 
67.-
68.25
68.75
45. -
45.50
45.75
46.25 

S.ti7 
7.87

16ti.-
166.50 
liu.f.0
140.50
135.50 
13,.-
52.80 
52 0 
41 30 
46.10 
3.03 
3.5-4

165.50 
166 50
138.50
138.50
r»x—
51.5,)
41.50 
41.60 
41.30 
45.40

4.SI
3.62

16.60
17.111
13.80
ll.lü
28.30
tiS.—
5.35

15.70
13.-20
40.80
13.60
33.80
14.60 
3.35

Uudupoüti
egyenleg

3.33
9.95

10.14
1032
13.38
13.44
13.59
13.51
32.11
32.53
33.13
33.37
23.77
34.03
31.10
24.42
4.03
3.83

9.76
10.09
8.47
8.47
8.16
8.19

31.51
31.63
26.69
37.73

2.30
1.90

9.91 
10.-
8.34
8.34

30.13 
31.03 
25. — 
25.06 
26.63 
37.35

2.90
2.10

10.— 
10.30 
8.31 
8.50 

34 10 
33.74 
3.59

9.46 
7.95 

24.58 
8.19 

14.33 
8.7 4 
1.78

a Ulu »Duzet d
JutuU u zárlat 
I liut képes 
uaztr.érUkl^a

— 0.12
— 0.05 
+ 0.07
— 0.07
— 0.09

+ 0.36
0.24
0.52
0.53
0.36

+ 0.31 
+ 0.-28
— 0.04

- u.'oi 
+ 0.01 
+ 0.69 
+ 0.27 
+ 0.68 
+ 0.98

+ 0.04
— 0.02 
-f 0.04 
— 0.02 
+ 0.33 
+ U.03
— 0.04
— 0.04
— 0.04
— 0.U4

— 0.05 
-+■ 0.01
— 0.06 
— 0.01 
+ 0.03 
+ 0.03

+ 0.01

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.
8*1Ä<BA-(A‘ •P»'«*» l-ldöiild«,.) A.
gye iL-é - ^q i, ,í n lkvU vetés következtében
fvet íz „lót ,r'p »wiksejsük van a 1,ólakaróra, me- 
egy I ii tclcn r, , larnyl,a ,'löji!ríís lcv*-‘tl -'óluk, mert ha 
soí kárt nknvi . ‘ favgy bcallil111'. a zsenge vetésben 
.óév m ndon ?li:a- -A áhalá» szépen áll, usy
Soirir"kCiÄ'«,!ck bulra" »v-zliet elé. A korún 
tuiiiénvek koL clkczteben az ugarolá-t a tavaszi ve- 
ságr nézvl rni / v^0" lchclvU végezni. Az ingó- 
vén hó n bb L Z •u!ünk, vnn' üt héttel előbb köszuti- 
lani eiiimtr LCg.’ n“11!1.1, a 1,uKy rendesen be szokott ál* 
jÓbban kell iÜ-02!cb.01) a* összes állomány* sokkal 
fordult »rr/.efó,,a "‘ V11111, 'cndesen. Az időjárás lágyra 
nőén I'ohfk Z\.n.,cl>’"®k fol\tdn a dohánysimitás kitü- 
lív iol-v ,vUlak lclj,;s bomláshoz közel állanak, 
nek követk^éhm, "!'P ."V* va lehcl közlekedni s cn- 
vSnlato l Vm,3, a,.lcf?IJrl hóle» a gabona üzlet igen
kélyó a veteikedv llnyha'voíl“ 'USZ U‘ak ,,,iaK igen use"

NAPIREND. Január 3-án.
Euók.rs Uórti£om,7. M,nni knth.: Genovéva szűz. - Prot. 
16.) Sabbat Vajcin — x?" i.lf*7 “>• — Zsidó: (tub
- Mold kél 7 ó. :io p ha uvL- «IV *? P'' nyug- 4 ó" 19 P
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1885
k-magyar államvasul
lan (hank rész v. üUQ,

Uó-űtójámk távirata.) 
Irittél-Iek a járadék- 
|e-t keltettek, minek 

urimyjáradék U 
lfm a report több* 
pn bankértékük síi-

„ Meridionale C73. 
2C-’.üO emelkedő.

Jzárlata
l»«péuib^,1, medlúr. vagy
tí‘ÍV,'»*)• '".dl”
IL 'UmeUiura
Z k, hugy afeati átsziniitá.

I' snsnipffÄ-sf

‘»tilui ké-
l^stosztr. é

300.30
130.39

90.10

82.39 
97 41 
S3 90 

1U4.41 
12:1.15 
95.62 
91.24

120.93 
291.42

+ 0.4S

+ 0.29

O.OC
0.39
0.25
0.34
0.49
0.1.9
0.05

f 0.97
303.03
140.71
2,.O.s2
147.73

127.97
6U.3Ű

+

4.9G
0.14
1.27
0.91

+ 0.77 
+ 0.01

82.49 + 0237
97.04 -h 0.V9
82.99 + 0.25

104.41 + 0.33

95 71 + 0.36
90.68 — 0.98

292.78 — 0.89

M >3.34 — 3.52
203.26 + 2.2G

17.04 + 0.28
2*1.07 0.38
173.21 4- 1.55

60.35 + 005

: .—
—■- 1

\'ÁK.
ti zab bágyadt, 

csendes, szesz

Kata
rérteodó.BevItetiví 
Ina, árpáért, tengeri- 
4 1.»inlrka. Beviteli 

rtll.SO frank, iiizürt
t «úrk 

cr. vnta Uv furiot

a u™,.u ,..:U
u: u u zárlatilleg hoz ktpe*

0.33 I - 0.12
1 — 0.05

bit +- 0.U7
32 — U.07

133 — 0.09
1 H
59
51 - O.ll
;i -t- 0.12
53 t- 0.12

.13 -t- 0.36

.37 + 0.24
.77 4- 0.52
.03 + 0.52
.16 +■ 0.20
L12

+■ 0.31 
+ 0.33
— 0.04

— u.ot 
+ 0.01 
-r 0.09 
-h 0.37 
-t- 0.63 
+ 0.93

-t- 0.01
— 0.02 
+ 0.04 
— 0.02 
+ 0.33 
-f 0.03
— 0.04
— 0.04
— 0.04
— 0.04

— 0.00 
+• O.ül 
— 0.06 
— 0.01 
+ 0.03 
+ 0.03

+ 0.01

4- 0.03

-f- 0.01

tNYEK.

nidósitása.) Az 
iövetkeztében 

Jtakavóra, me­
llük, mert ha 
rnge vetésben 
1 P-.-ii áll, úgy 

elé. A korán 
. a tavaszi va­

jul. Az ingó- 
fclobb kfidzön- 
_‘ü .-zokott ál* 
ginány1 sokkal 

|1 íjárás lágyra 
lysimitás kittl- 
t izei állanak, 

liekedni a enr 
l;ia üzlet igen 
iáit igen use-

|án.
j íz. — Prof. 
f- Zsidó: (tub 
rúg. 4 0. 19 p-
S- délben 11—1

1885
Horvút miniszter fogad d. e. 10-lő! <1 „
°Tn,rmlkv^8TerSel?^ ,T4nc6ics sire|nt6ke lavára este 8 óra- 

kot a fővárost iparos ltorlien.
Aa ors3ágos magyar goadasngl egyoettlot kertészeti ezak- 

Oizlályának ülése d. u. 4 órakor u Köztelken 
Gyümölcs kiállítás A Köztelken d. c. 10-1-2 és d u -1 
Mnzemnban: képtár d. e. 9-töl dúl "
“í'rnfcrn Ru 5”rsi"i,on (,ie,u7nay-w,> «y»™

E^po:^t1^Äre.a8-ii"t,:r„.T^napo,£ kivéuievo1
Mnznnini könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—S-ig.
Alír.tkert nyitva egész nap.

Kivonat a hiv. lap jan. 1-i számából.
Árverések a fővárosban. Neumann Ignácz 467 fo- 

rmtra becs ingóságai jan. 2 (váczi korút 7). Gronay J. 
L. 16// írtra becs. ingó-ágai jan. 3 (váczi körül 22).

A veresek a vidékén. Goldschmidt Manó 4485 fn- 
™™bc.cs- ingóságai jan. 12 Paks. Pirinvi Kornélia 
fá4°. hecs- »nßatl. felír. 12 S ékelyhid. Varga
Aida! 2/19 lorintra becs. ingatI. ápr. 8 Nvilra. Polliik 
Lman .el b/U lonnlra becs. it,gall. jan. 12 Szentes.

Csodhirdctmenyek. Schwartz Hermann lugosi lakes 
ellen, bej. felír. 7. Csödiztos: Missich Viktor ívszéki 
bíró, tömeggondnok: dr. Szóllösy István ügyvéd. Klein 
Hermann rozsnyói lakos ellen, bej. felír. 25. Csőd biztos; 
Fejérváry János törvszéki biró, tomcggoiidnok: S/epessy 
Karoly iigyv -d. Teodorovits Antal beregszászi lakói el­
len bej. jan. 29. Csódniztos: Mcdvigy Mihály Ívszéki 
bíró, tomeggomlnok: Ékkel György ügyvéd. Spilz Adolf 
budapesti lakos ellen, bej. fuhr. 26. Csödhiztos: Gobra 
N. Janos tvszéki biró, tömeggondnok: Steiner Lajos 
ügyvéd.
i. Csódmegsziintotések. Sebönberger József budapesti, 
-MüH'T Adóit budapesti lakosok ellen.

Pályázatok Varscczen (Liptóm.), Elecsken (Nyitra- 
niegye), Bodatalun, Luzsnán (Liptóm.). Zimolyon (Fc- 
bérm.), Jano-Leliotán (B.irsm.) postamusteri, — a szeg- 
zárdi kir, tvszcknél ügyészi, — Nagyküküllómcgye Med- 
ayes varosában fótumtói, — a sepsi-szt. györgyi kir. adó- 
fclngyelosegnel számgyakornoki, — a lippai m. kir 
Jőerdilnvalalnál erdőmesteri állomásokra.

Sartons F. Selmecz 
Muresan Gy. Béc.
Reím-r N. Bécs 
Schavcl 1. Pozsony 
l.ötvi M. Konstantinápoly 
Pstnner M. Berlin

Erzsébet szálloda.
Vajda P. Palást 
Szűcs 1. Jáppa 
Radies M. Köntlöd 
SzAnky N. Sátoraljaújhely 
llohonczy G. Becs 
S/alay F. Nagyszeben 
Imrei F.-né Vereb 
Hajdú G. Nyit:a 
Schwartz M. M.-Vásárhely 
Popovils A. Trencsén 
Kreuter E. Nagyvárad 
Fehn K. Keszthely 
Polak I. Veszprém

fehér hattyú szálloda.
I.eilner 11. Szegyén 
lleiiinann V. B.-Gynrmal 
Ilii.-elder A. Gyöngyös 
Neumann I. Nyitra 
Diaser II. Nagyszeben 
Dúsig I. Nagyvárad 
Stern M. Kóka 
Sb asset- V. Orosháza 
Binun K. Szarvas

Holzwarth-Frohner száll
lliischfeld 1. Bécs 
Schweighard !*■ Bécs 
Spitzer I. Hecs 
I.aad ]. Bécs

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JANUÁR R.
---------------------------------- " 1 J— - —  - I 11 I I I

Wessely E. Bécs 
Poliak S. Madaras 
Gtibftnyi M. Haja 
Geiger A. Augsburg 
Kratiss M. Marczali 
Scheer I. Debreczea 
Winter B. Komárom 
Kugel L. Arad

Febcrló szálloda.
RtiriAn P. Zári oly 
Horvátit I. Erdély 
Mítray L. Kunszentmftrton 
Prokop I Esztergom 
Sehiszler K. Lúgos 
Eckstein 1. Szolnok 
Fleischer A Nagyvárad 
Wei-z A. Kassa 
Kotier K. Bécs 
Schwartz A. Szeged 
Kemper B. Baden

Hungária szálloda.
Schwarz S. B.-Csaba 
Molling Gy. Hannover 
Hékéssy M. Folgárdi 
Lähm; 11. Beregszász 
Trebitseh I. Bécs 
Roma S. Bécs 
Baderle H. Bécs 
Leibkind Gy. Bécs

London szálloda.
Zderczay G. Zágráb 
Móniik A. Belgium 
Bhmdovits B. Nis 
Kriclmcr G. Belgrad 
Szondergiu R. Turnszcvcrin

Személyek:
Turolla E.
Ney
Bartolucci V.
Saxlehner B.
Hajós
Láng
Szekeres
Tallián
Dalnoki
Zsitvai
Takács

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDIlGIliXI-K
Marchall-szálloda 

az „Angol királynődhez.
Batthyány G. gr. Folgárdi 
Rudez I. gr. Bécs 
Charelte I. gr. Paris 
Magnoni F. Ivg. Róma 
Bad hu user E. F.-Ausztria 
Trautlenberg F. br. Moór 
Lalinovits A. Du ka 
Naatz E. Frankfurt 
Overhoff M. Piága 
Marinak, K. Bécs 
Helbig V. Szilézia 
Baun.garten Balta 
Ormódy I. Bec-kerek 
Izakovits M. Uzdin 
Paries T. Bécs 
Radosavljevics Broód 
Seylaz L. 11. Paris 
Rosenstein E. Stuttgart 
Weiller H. Vasvár

Magyar király szálloda
Koller G. Mi-kolcz 
Berger A. Nagyvátad 
Menzer II. Szivácz 
Hoffmann I. Fehérvár 
Strausz J. Ozora

Nemzeti szálloda.
V/irady M. Magyaróvár 
Broni-Iaw 1. Szolnok 
Freund I. Drezda 
Stankovits 1. Zimony 
Pollak A.-né Sopron 
Weiss I. Kolozsvár 
Wlha I. Bécs

Pannónia szálloda,
Kárász I. Nagyvárad 
Dénes G. Lippa 
Kim B. Sopron 
Gyura L. Pomáz 
Dajka S. Nagykőrös 
Galambos I. Solt 
Homan B. N.-Kovács 
Bloch S. Debreczen 
Kovács P. Szarvas

névsora.
Kopcsánvi Heves 
Varsányi G. Dömsöd 
Rosenfeld A. Árva 
Erényi 1. üehreczen 
Polakovits Ujverbász 
Szuparich Zágráb 
Klausz S. Broód 
Magyar Gy. Gy.-Pata 
Pfeiffer I. Békés 
Spitz H. Selmecz

Sohmidt-f lent szálloda,
Balas-a ti. íz;ép 
Itulok E. Belgrad 
Buday M. Nizza 
Réthy F. I'i-zke 
Bohus Gy. Dunaföldvär 
Ransel A. Nyíregyháza 
Mansfeld S. Bécs 
Braun M. Gyöngyös 
Günsel A. Bukarest 
Schleisner F. I'écska 
Buday Zs. Liptuuivár 
Kellner S. Sátoialjaujhely 
Hausmann A. Becs 
Petrovits M. Belgrad 
Cziringo II. Var.-ány 
Donaubauer G. Bes/.tcrcze 
Fellner I). Arad 
Litskó J. Szenlgyörgy 
Glo-an G. Pctrovácz 
Martini J. Temesvár 
Reich 5. Szabadka

Budapest szálloda.
Bécsi nteza.

Bransch G. Medgyes 
Höcht F. Bécs 
Kolm L. Feketehegy 
Weiller V. Szenlpéier 
Kulini K. Szathmar 
Friedmann M. B.-Újváros

Vadászkürt szálloda.
Gyürky 1. gr. Terenne 
Novakovits H. Belgrad 
KoczAn M. Keszthely 
Eged I. Nyitra 
Kiirth D Nyitra 
Ilcckl N. Bécs

Igen rövid Idő alatt sőt sok cselben már néhány 
óra alatt a Vosz W.-félo liurull bilacsok nálliát, köhö­
gést cs hurutot eltávolitanak illetőleg nehéz burtilol 
csakhamar a Ingeinliébb alakba átvezetnek. — Kapható 
liuuape.-ten Török J. gyógyszertárái,an, király-uteza 7 és 
M .Ryat ország nagyobb gyógyszertáraiban.

Jókai KI., A lőcsei fehér asszony 
libers György, Serapis,

I a Eckstein Ernő, Das Vermi! clifniss, 
Dalin Felix, Die Kreuzfahrer,

képezik az idény legkiválóbb belletrisztikus új­
donságait. Egvanazok mindkét n.icv könyvkölcsünző 
mlezct'-mben IV., feher hajó-uteza 6. sz, és Váczi- 
utcza 10. sz. a. az udvarban (-.ég Siolp K. 0. utóda) 
számos pelij nyban található. Egész éves előfizetőknek 
különös előnyök biztosíttatna .

LAUFITER TIVADAR könyvkereskedő.

Gioconda 
Badoero 
Adorno 
A vaknö 
Grimaldo 
Barnabás

Ha, nabita pap

Egy énekes
Kormányos

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, január 4-én.

A próféta.

népszínház.
Budapest, január 3-án.

MELÜZINA,
a szép hableány.

Tündéi ios látványosság 4 felv.. 
zenével, énekkel, táncz év cső- 
portozato1.kai. Treumáim után 
irta Gsepreghy Ferenc/.. Zené­

jét Cseri,y Károly.
Személyek:

Oceania Arnnyosinó
Meluzina Rákosi Sz.
Hal,ócska Tóth I.
A napsugár Stk G.

Róbert 
Kunigunda

Szabó
Vidorné

Rajmond gróf Éöry
Duícibella

Hndri 
Vudri 
Hilda 
A püspök

Klárné
Komáromi
Újvári
Szilágyi
Károlyiné
Mugyari

Kezdete 7 Órakor.
Holnap, január 4-én.

Az árendás zsidó.

V Á R-S Z IN H A Z.
Budapest, január 3-án.

BLAMA LU1ZA asszony mint 
vendég.

Az eleven ördög.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ
Budapest, január 3-án. 

Geistingor Mária első fellépte

Therese Krone».
Genrckép 8 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

keleten derűs, fagyos, délnyugaton változó felhőzetű, fagypont kö- 
cdybe többnyire ji* i* ná>a« 1.»iyi-a**án «mUrül

1, délnyugaton vauo/o leinozciu, lagypom k, 
itt ia száraz, kevés havazás Orsován volt

Kilátás a jövő időre.
Haliakban: Többnyire száraz, éjjel fagyos, szeles, északkeleten 

derűs, délnyugaton változó felhőzetű időt várhatni.

W«ate.sása &s.
szerint ké-zii tettnek. Mérsékelt árak. -- KivánAtrá róaz- 

letfizetéore. DID V I I Budapest, váczl- 
lHllbllü tf, utosa 24. a*ám.

20171

BAUER ZSIGMOND ÉS TÁRSA
férfi-fehérnemtlek kül-nlcgca készítői Budapest, váozl-ntcaa 85. 

Ajánljak ingűiket valódi angol ohiffouhól, Oxford és sophlrböl, 
franrzia creion-szüvetból, Icgd,valósai,h minta ntin dliji 2 frt 69 kr, 
gallérok i-szerusek, legjobb minőség i fri 30 kr. tuciotjs, kéaelók 
ugyanolyanok 4 frt tuczalja. Vidéki megrcmldések kezesség mellett. — 

Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 11029

IDŐJÁRÁS január 2. regg. 7 órakor.

Az idő jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

M1..1 .,1M A ÍÍ5 TOneir/nöíönyy Waldheün-íéla Kiadása
M ni Pl f , Ja“,--rebr. A haza. és külföldi átmenet- 
hW» 83 Bill I ÍArVCk»e 1 fu'árosok képes kalauzával, 

Bérs, 1 ruga és Budapest terveivel.Ára 50 krai-

»r uu..To.&k >anfy«; -M "hk

SZL\!lIzIir^nHijU7l\SÄf,,OK.^J==

NEMZETI SZÍNHÁZ.
;XXXIV. bérlulbzünct. 

Budapest, január 3-áu.
II. Rákóczy Ferenci 

íogaága.
Eredeti dráma 5 felvonásban. 

Irta Szigligeti Ede. 
Személyek :

Z n nyi Ilona Felekiné 
Rakóczy F. Na?y I.
Károly Szigeti I.
Amália Fái Sz.
Kolonics Bcicsényi
Gr. f Buccelini Egrcssy 
Lo- gueval Kőrösmezei
Lvlimaun Mihályi!
Olivér Benedek
P. Kniltelius Szigeti J.
Gróf Bercsényi Szacsvay
Vay _ Hetényi
Solari Gycncs
Növendék Gnbányi 
t-só udvaroncz Lalaliár 
9-,k . Faludi
3-ik « Mátrai

Komornyik
Apród
Bálint
Kristóf
.lakat,
Őrmester
Nótárius
Magyar ur
Lengyel követ

Vízvári 
Czanyuga E. 
UjhA/i 
Sánti,a

Mészáros
Komaromi
Császár
Tóth

Kezdete 7 órakor 
Holnap, január 4-ón. 

Froinont és JUslcr.

M. KIR. OPERAHAZ.
Páholy b. 44. Havi b. 2.

Budapest, január 3-án 
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául :

GIOCONDA.
Opera 5 felv. Irta Tohio Gor- 
ria, fordította Dr Rado Anlat. 
Zenéjét szerzello l’onchielli M.

Lég- 
uyomls 

"#.,700 -

77.4Arad.....................
Beazterczo............
lieszt.erczol,Aiij-ft
Hndapost .............
Csáktornya__ .
Dehreczcu...__
Eger............ „ .
Eszék............. .....
Pitimé .... __ __  C9.3
Késmárk______
Koszt boly __ ..
Kolozsvár.............
Mugyar-OvAr.. ..
61 ármuvos-tizigot
Nagy-Enyed__ _
Nagy-Szebeu
Nagyvárad __ ..
Orsóvá.....................
Pancsova. __ ..
Solmocz.hánya _.
Sopron.....................
Szatmár-Néuteti..
Szeged............. ..
Sepsi-Szl-GyOrgy
Szolnok................... .
Temesvár ... __
Troiicsén. __ ..
Dug vár.   ...
Zágráb______ __
Uéutí ... ... __
Urogouz______ __
Lcslna _____ ____
Fola .......... ..................
Prága ______ ...

Jelek mngynrátata @ _ ezélcaend: O— tlnti, derűit 
(5 — 1 felhős; 3 j felhős; Q — i felhős; 6 —borult; & — esős 
A.—jég; kód; lióesöjoo — gőz; fi —zivatar, villám

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európihan : A nagy légnyomás (731—7S6) Oroszországból ki­

terjed a kontinens több) nagy részére is (7Ű4). Az idő orósbödö 
szeletko! részben változó felhőzetű részben derűs, többnyire szá­
raz. A hőmérséklet kisebbedéit.

Haliakban : Többnyire éeznkkeleties, eröshödö szelek mellett, a 
hőmérséklet kisebb, a légnyomás még nagyobb lelt. Az idő észak-

Szél

Hh

A hő­
mérséklet 
Celsius- <\éV*L Foltlé.

tel

EK 5 - 1.6 — —g-

o — 7.0 __ •
E 1 — 1.9 9
EK 3 - 0.4 0
EK 1 - 1.2 __ o
ENY 5 - 22 — 9
E 4 +■ 3.1 — •

K 6 + c.o 0
I) 2 
DK 1
K 1

— 11.4
— 0.2 
- 6.0

§

0
E 1 - 3.5 0
K ö — 6.0 o

- 8.2 0EK 7 2.0 •
K 7 — 1.8 9
EK 7 - 4.6 — •

'( 3 — 3.8 0
& — 2.8 0

EK 7 — 7.2 o
- 3.4 0K 2 - 4.6 9

K 1 + 0.0 — 9
K 6 - 6.6 0EK 5 + 0.3 0DK 2 - 0.6 •
1) 2 - 4.0 9K 3 + 9.2 3 •
K 5 -V 4.2 e
K 4 — 0.5 — •

Elhaltak Budapesten 1 884. decz. 30.
Vitéz I. 6 é. hivt. fia VM. L, róz?a-u. II. agyvizkór.
Oberfrank ti. A. 64 é. napsz.-nö VII. Egressy-ut 24Í5. tildövész. 
Lang J. 2 é. napsz. fis VII. k. alsó-erdősor 29. bélhurut. 
Gaorgievils J. A. 72 é. lugzó VII. k. rúzsa u. 10. aggkór. 
Neupauer R. S é. napsz. lia VI. k, lózsu-u. 72. aszály. 
Hriekspneher !. 5 é. napsz. leánya VI. k. Lehel-u. 5. agykérlob: 
Glosz J. 34 é. mgzó VII. k. kerepesi-ut lő. agy'hártyalob.
Schaffer J. 14 6. miniszt. hivt. fia IV. k molnár-u. 7. izülcllob. 
Malier M. r>G é. könyvkötő IV. k. hatvani-,,. 7. gumókor.
Rácz E. 2 é. házm. leánya IV. k. szervita-tér S. roncsoló toroklob- 
Polatsek V. 53 A. kézm. II. k. szalag-u. 17. tűdógiimő.
Müller E. u é. gyáros fia V. k, k.-váczi-ut 79. roncsoló toroklob- 
Máromházi J. 2 ó. kdö fia V. k. alkotinány-u. 23. tüdőlob.

VÍZÁLLÁS 1685, január 2.

Vasuti közlekedés-utmutató.

Név.izerint
M etur

Wölt alatt
Változik Névszerilit

Jl e l o r
0

ßßllSCfi
Változik

Dnna Tleaa
l’ozsony — 1.40 — apadó M.-Szigel... o — apadó
Komárom — 1.30 — Beregszász.
Budapest ... löl. í.'árospalak. 8.00 _

Mohács ... 2.50 apadó Szalmái .. 1.20
Vukó’-ár .... -- 4 14 — apadó
Újvidék ... 3.15 - apadó Szolnok ... 4.66 — áradó
Pancsova ... 2.71 — ap.itio Szeged ... 4.6ó ji adó
Orsóvá. — 3.14 - áradó Körös

OrAvR B.-Gyula ... ;0.72 — apadó
Barcs.. ... 0.88 — áradó MarosEszék ............ 1.62 — apa,lej] Arad . ... 0.25 áradó

*«áva I Be;;a
Mitrevieza 356 — ínadö 1 0 36 - a padó

A vonat indul A vonatok
minősége

Indulási
idő A vonat megérkezik A vonaluk

niioőííégo
Megérkezéi.

Az oszt.-m.állammnt (terézv.) pál jaliúzűhó

Budapest, Érrekujvár, Fozuony, Trencsén 
Bécs

gyorsvon. 
személyv. 
fulArvo ,. 
személyv.

8.30 regg 
*•- regg.

d.u.
9.30 este

Az mtr.-m. iil!amviisiil(temv.)pályaliáz;iha'
! személyv.

Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Buda-! fulAivon. 
Pestre j személyv.

5.57 regg. 
1-44 d.u. 
5.37 d.u. 
Í.l2 este

Budapest, Érsekújvár, Gatántiia személyv. 7.ŐU csín Galanlba, Érsekújvár, Budapest szeméi vv. 7.15 rege.
Hnda|iest, Eer.tfirgom-Nhna, Ei-sekujvAr ómnibuszv 8.Í0 d. u. Érsek-Újvár, Esztergom-Nánn, Budapest óumibiwzv

ómnibuszv
IŰ.Í5 d. e.

‘)udnpost-Szob Esztergom-NAna ómnibuszv o.íiö d.u. Esztergom-NAna, Kzob-Budapesi 3.17 regg
Budapot-Vácz ómnibuszv. 17750 d. e. \ ácz-Hudapest uiimilmszv TÁUTu.
Budaoest-Falotn ómnibuszv I, ib regg.

(».15 este 
I^.Jö este

Phlola-Budapest ómnibuszv 7729 este
Budapest Czcpléd, Szeged, Temesvár, Baz ft: 

Belg, Ad, Oraova, Bukarest
szemelyv. 
személyv. 
gyors v.

Bukarest, Orsóvá, Belgnld, RAziAs, Temcs 
vár Szeged, Czegléd, Ilii lapost

tuti, v.
személyv.
személyv.

T.oO regg. 
Í-Ui regg.
7.02 est**

Budapest, (Izegléd, Szeged ómnibuszv. 2.50 d. Szeged, Czegléd, Budapest ómnibuszv. I5.29~d7u.
Budapest, Czegléd személyv.

ómnibuszv.
?•— regg.
fi.?0 d. ti. Czegléd, Budapest ómnibuszv

személyv.
5-37 regg. 
i.V2 esi •

A magyar lillanivasnfak kozp. pályaltftziibá!.
(Kerepesi ut végén.)

Budapest, Hatvan, Fűlek, Zólyom, Rultka
ómnibuszv.
gyorsv.
személyv.

*.?0 regg. 
7.15 regg. 
fi.— este

A magyar államvasiit (kK/.p..) pályaliáziibn

Butika, Zólyom, Fiilek, Halvan, Budapest
ómnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

8.40 este
9.40 este
8.40 d.

Budapest, Hatva,;, i ihes-Abony, Miukolcz, 
K« • a

Ón'inilmszv.
gyorsvou.
Szemelyv.

jj.20 regg-
7.45 regg. 
8.15 este

Kassa, Miskolc/., Füzes- Abony, Hatvan, 
Budapest

ómnibuszv.
gyovsvon.
személyv.

8.40 est- 
este

7.10 regg

]emnibiiszv.
Budapest, Kis-Kőrös,Szabadka, India,Zimony: pym'STon. 

Belgrád személyv.
ómnibuszv.

"Ifőfi regg.
-.36 regg. 
.150 d.u. 
9.— ésto

Zimony, In ia, Szabadka, Kis-Körfii, Buda 
pest

ómnibuszv.
g)oisvon.

ómnibuszv.
személyv.

8.15 est: 
10.10 este 
fi.10 regg. 

Ifi-5S d.e.
----------------------------------- ----------------------^
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagyvárad, 

Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal

személyv.
aninibuszv. 
omnibij zv. 
gvorsvon.

?•- re9K-
i».5ő este
2.-17 d.u. 
9.Í5 e-lo

Tredcal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy­
várad. P.-Ladány, Szolnok, Budapest

gvorsvon.
szemelyv.

ómnibuszv.
személyv.

7.,:!) regg 
T.',i este 
fi.(5 d. e.
0-- : regg.

I

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

ómnibuszv, 
gyorsvon. I 
gyorsvon. j 

oirmibuszv.j 
»mnihnszv.l 
imnibuszv. 
személyv. 1 
személyv.

pTrígg 
1-15 regg 
• Ab regg. 
fi.Ifi d.e. 
fi-30 éjjel
I»-— d. II,
fi.— d.u.
8.15 este

Hatvan,Gödöllő, Budapest

Személye, 
személyv. 

ómnibuszv. 
ómnibuszv. 
ómnibuszv. 
gyoi-svon. 
gyors von.

-•58 regg. 
Mo d. v

11.16 d.e.
0.30 este 
8.-10 este
9 — este 
0.40 este

Pécs, Budapest személyv. S.l~StV
Budapest, Pécs Személyv. i 8.(5 regg,

személyv. 1ÍT2 d.e. 
személyv. tlü.38 esle 
mnibuszv.l 1T5Ó ívgg.

Bécs. Brack, i.yőr, Komárom- I j-zöny, Tata-, 
Töváros, Bicske, Budapest

személyv. ;
szrmőlvv. 1

7.— regg. 
1.15 d. a. 
O.fli d. e. 
fl.SO este

Budapest, Bicske, Tatn-Tóváros, Komárom-;
Ujszőny, Győr, Druck, Bécs

Budapest. Bicske. Tatn-Tóváros. Komárom.

G\őr, Komárom - Üjózöiiy, Tata - tövárós.ioninibuszv. 
Bicske, Budapest |omnibuszv.|

Ujezöny, Győr •ómnibuszv.1 fi.td este 
emnibuszv.. fClá regg. 

Budapost-Kcienfőld (csatlakozásul a déli va-Iomn'Du3zv. lG.40 d. e. 
sut vonataihoz.) ; gyor=von. !>.35 d. u.

i szeméhv., 9.19 este

A niagy.államvasnt(ferenfzv.) pályahá7.!Íl)ól.nmnil„lszv

I gyorsvon.
Budapesl,KÍK-Kö)ő8. Szabadka, India, Zimony személyv.

'ómnibuszv.
Budapest, Pécs ~ I szemelyv.
Bmiaiiesl, Bicske, fata-TAvärös, Komárom- szuinéíyv.

Ujszőny, Oyör, Bnick, Bécs | szcmélyv.
Budapest, Bícsko, fatn-fóváíös, Komárom,1 mnibuszv. 

Ujszőny, Győr 'lOmuibuszv.
ómnibuszv.

Budapest-Kclonföld (csatlakozásul a déli va-omnibuszv. 
sut vonataihoz.) i gyom v,

; személyv.

fi.á7 regg.
, VÍ0 ,X'Í8-

l.ól d. u.
! 9.16 est« 
j 8.3? regg.

rég?’ 
ID.dO este

JTíTT^iT
G."6 este 
SÁFrőgg: 
III 54 d. c. 
5.35 d. u. 
9.32 este

J személyv. 7.’,) regg.
Kelcnföld-Budapest. (A déli vasul vonataitól,1,^^)," 'íjö eshf

_____________________________ _ {ómnibuszv | 8.50 esle
A magy. államvasnt(Ferfnm.) pálfnliázáh.l

ómnibuszv.; 8.03 esle.
Zimony,India, Szabadka,Kis-Körös, Budapest-mgg.
_________ I személyv. ' 10.í1' d. r.
Pécs, Budapest ~ | személyv. I tÜ3:, este"
Becs, Bruck. Győr, ÜöTnáiom-Ljszöny, Tala-‘ személyv. j 6.47 regg- 

Tóvári), Bicske. Budapest | személyv. | 4.02.d.u.
Győr, Komárom, Vjsz'iiiv, Tata - Tóváros omn|6U8ZV.| 9.51 d. e. 

Bicske, Budapest ' ' ómnibuszv. 9.20 esle

A déli rasnt (bndai) pályahiíziihól
Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat­

hely, Pragerhof, Giácz.

Bu lapest-Györ

személyv. 
vegyes v. 
gyorsvon. 
szeméhx.

»SW
fi.OI este

____ ._____: 9.15 este
személyv. I 7.— regg 
gyomv. : fi.OI esle

A déli vasnf (budai) pályaliAzúba
Pragerhol, Kanizsa, Szombnfhelv, Székes 
. fell6rvA|. Grácz Budapest

Györ-Budapest

személyv. 7.26 regg.
11.28 -1. e

ómnibuszv. fi.'.'-. fisllt
ómnibuszv. 8.35 este
személyv. fi. 5', regg.
pvoisvon 11-17 fi. o.
vegyes v. fi-
személyv. fi-07 este

szernél vv. I0.0J <1. e.
gyorsv. 9.0, este

Bécs-Budapest

Budapest-Béc* ! személyv. 11.20 d. e. 
■ személyv. 15.40 este

személyv. .54 regg. 
személy v. fi.05 d. u e

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január S.

Faj

bnnangi 1io*».„.llj 
tiszavldóki ... < 
pofctviilóki ... «
I oliérmBgyot__«
bnoüliai __ __i
ni. ON/.aliv., ... I

Irányzat

szilárd

0 8 0 g.‘_ 8 'Ll ,y he k t_o_l itorenkint

. r 79 ^ I so *h I...... *b~*>_l |_ 77 Aj,

7.50 7.60

J 90 
7.&0 
7.80

7Í65

8.05
7.95
7.95

7.70

_______ ____I
_______100 k i 1 o g i- n ni m n a k
Ott"l I IVIig I lrll.,1 I ~frl:e | frtlV.1 ' |

7.75

8.15
8.05
8.05

7Í80

Gabona
0

vagy
U,j

i-’íij liányza
Minőségű 

Mily heklo 
liléi enken

1UI
Tő

•

kilo gramm ára
1 kr. 
ól

1 frt 1 kr.

I OZB _ __ __ __ uj — szilárd Jo-ia 6 91) v
takarmány 6U-6J 6 •10 6 75
ügetni vall 62-61 r, 90 7 90
sörfőzde. 61-üli 8 35 9 60

tab............ _ szilárd 39—41 6 80 6 60
teiiRorl .... __ , 6 lanyha /o 5 30 5 10

• « másnemű lanyha 7.Í 5 20 5 30
Köles ______ ____ _ , nélkül 6 20 6 50llápoazta-repoee. __ «
bauaa”i ropezo... - • — 1 — — —

7.85 7.90

3.20 
8.10 
3 10

7.95

8.35
8.25
8.25

8.'- •

oQ *b____I______

rllő ' f frl rfcBŐT

"b

830 
8 20 
8.20

8.05

BRT ÉKPAPIKOK

Gabona Irányzat

zab _ _____
ro]>o«o káposzta.

IUTÓI.so Arkzlzt

ÁLLAMADÓSSAü.

agyar királyt aranyjáradék ndómentes.... ................ .
agyar királyi aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 

Magyar királyi aranyjáradek adómentes lu.OCü ...
Magyar papirjáradék adómentes__ ...
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. ért. (300 frank). ™ 
Magyar vasúti kölcsön !20 irt egyes dural,okban
Gümöri állanivasnli záloglevelek......................
Magyar 1869. keleti vasul állam-kötv. (elsőid,s.) adóin" 
Magyar 1373. keleli vasú tűi any v.eziistli.(elsőhl)s.,ailóm! 
Magyar 1876. keleti vasul állam-kötvény aranyban
Magyar királyi nyeremény-kölesül, 100 fi t...................
Magyar királyi nyeremény-kölcsöii 50 fit...
Tiszai és szegedi kölcsön ... .............
1871-iki magyar Allnin-külceiill-kölvény font sterling!,eu 
Isifi-ik,magyar állam-kulcsún.kol vény font sterlingben
Magyar földlel,ermenlesilési kötvények___
Magyar földiéi,ermenlesilési kötvén) ekI8<-,7.záradékkal 
Magyar löldlehernienlesilésikötvények tem->si ... 
Maggal föld lel, ei men lesi lés, köt vények 1367. záradék kai 
Magyar lilldleiiermenlesiléFi kötvények Imi-vátcra... gr. 

Magyar löldleheiTiienlesitési kötvények erdélyi ..

60/. 123.25
4" o 95.70
4°;0
5',o 91.-í
5*ő 145.25
5"'o 146.—1

6"n 97-25!
5",o 120.-
5'Vo 105.50 

115.25
114.50

*>:» 117.— !
5'Vo 120.- I
5"/o 12 1.75
6",. 100.75
5"» 100.50
5",e 100.50
5-1 99.001
S-’.'o 1 ion.—
* " IOI.251

123.60 
96. -

91.30
145.75
146.50

97.75
120.50 
IC6 
116.— 
115—
117.50 
121.— 
121.25
101.50 
101.50
101.50
100.50 
102.- 
101.751

csendes

csendes
csendes

8.45
8.35
8.35

8.10

frl Ini I frii:

Határidő

tavaszra 

máj.—jun. 

őszre
súg—szeplemb. 1884

100 kilogramm ,,r; 
_aru 
frt ' kr

penz_ 
"frt ki.

8 12 s
'S 71 s
5 69 5
6 60 6

-

értékpapírok I utolsó AlUZLZT
pénz i dr,?

OSZTAT*.
lk‘8-

értékpapírok

tfl.bO
261fr
i?Jfr
20*tV
14.—
43.-
ii.-
45.—

6Í-

Í00
120
109
200
100
30

200
200
ICO
100
ICO
ICO
600
159
500
100
100

200
200

1000

Magyar országos jelzálog úrbéri vállshg kötvény (100 frl) ... 5",o 
Királyi horv.-szlavon jelzálog földváltnági kötvény í!U0 frt) 5°o
hzolődézsmavállsági kötvény (MJu frt)...............................
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (ÍÖO frl)

Egyesített államadósság papírban május—nov.______ 4'/,«°,'«
Egyesilelt államadósság papírban febr.—aug.______ _ 4»/,« o;„
Egyesített államadósság ezüst kamut január—július. ... V'/h " o
Egyesíted államadósság ezüst kamat April—október.......... 4= ,0 :,e
Osztrák arat,yjárinlék adómentes .......................................... 4'0
Osztrák papirjáradék,adómentes.................................................. 5'„
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 ftt n.p. " 4"o 
Osztrák állumauossdg, kisorsolánsal 1860-iki á 600 Irt o. é. 6'-u 
Osztrák államadósság, kisornolással 1860-iki 4 100 frto. é... G"> 
Osztrák államadósság, kisoi-snlással 1864-ili & 100 fi t o. é.
Osztrák államadósság, kisoreolássnl 1864-ikiá 50frt o. é...

Fest város kölcsöne 1870-böl adómentes _ _ _ *>•,„ i
Fest város kölcsöne 1871-böl adómentes ... ..............fivJ
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes.. ______ 5" v:
Szerbiai nyeremény kölcsön BXI frank _____ ____  __ ' :jo;„ ■
llécs város I,verem, kölcsöne 1874-1,öl

96.— 1 

98Í50'

82.10! 82.30 
8-2.10, 82.30 
83.— 83.25 
63.— 83.25 

103.80 101.20 
07.-|_97.2ú3

134.50,735.— 
140.-i 141.— 
170.-, 171.- 
168.50; 169.50

I
105.75 106.25 
dr,.-! (07.- 
08.75 99.25 
31.-- 32—

50.- 
120 — 
20- 
40- 
32.- 
40.- 

100 - 
40.-

tsk.» í. V tiiN k jtav.
<1/ Banhok.

All. magyar immicipalishilelint.
Angol-osztrák bank.......................
Budapesti banktígyes.-iészv.-téra*
Morvát leszámítoló bank__ __
Ijiarbank, budapesti ... 
központ iinarláraulatiliitetintózet
Magyar Általános Hitelbank ... 
Magyai jelzálog-hitelliank ...
Magy. julzAloghilelb.M.kill. id.e. 
Magyar leazám.és pénzváltóbank 
Magyar országosbankrészv.-társ.
Osztrák hitelintézet.......................
Osztrák-magyar bank ...__
I. magyar iparbank.......................
l’esti magyar kereskedelmi Imiik 
Sziszeki hitelbank ............. ...
• Uniói bank................................

Ö^Btetosltó táranlatok.
Bécsi biztosító társaság __
Bécsi élet- ésjaradók-biztos. társ 
Elsi, magyar áll. biztosi ló társ...
Foneiéie pesti hizlositó intézet__)|)J
Magyur-franozia biztos, társaság 5C 
Fanuoniu viszonlbiztosiló társ... 

ej Goamalmok,
Concordia gőzmalom..____ bfio
Első budapesti. ... _ _ ^qq
Erzsébet malom. _ _ _ 200
Hengermalom.______  __
Lujza.....................     __ jgQ
Molnárok és sülök — 200
Fuuiiouia .. ... _ _ inri/i
Viktória..................... _ 100

d) Kíiilebedéai vállalatok.
• Adria«m.tengerihajózásiieszv.-t. 200
All'ild-fluniei ... ...____ _ 0(0
A'-d-Csanádi vasút ... * j(Q
Arad-Körösvölgyi vasút _ jűO 
Báttuszék-dombovári .„ _ (ÜÖ
Déli vasul.. ... ... __ __ 200
lyvak-keleti vasút________  ;oq
Erdélyi vasul............. ...__ 200
Györ-sopiön-ehenfurli vasút..- 200 
Kassu-oderhergi vasút ... ... 200 
Magyar-gulicziai vasul... 200
M.nyiig.v.(széke,r.-györ-gráoziv.) 200
Osztrák-magyar állam vasul ... 200
Pécs-bavcsi vasút............. _. 200
Tisza vidéki vasút______    200
Oszt, ák dm,agö,'.hajózási társaság 500
Festi közüli vasi,alva .................. 501
'*-sh kő - ,1, .vjjnó'v. ele i.—v

109.76 llo!-25

ISZTIt.. 
I »>.-).

Kiadótulajdonos: PALLAS írod. és nyomdai résn.-társaság
ERTEKPAFITi OK utolsó_íi

305.75
21«.-
108.—
8t.b0

293 jo 
857.- 
135.- 
599 —

236.-
215—

8470...
83.60

190.—

306 26 
218.- 
108,50 
85.-

29330
859,-
157.-
602.-

13.50

TELEFON.
Edison rendszerű távbeszélő berendezését vidéken, magá­

nyosok, cyárak, gazdaságok, tiizőrségek számára elvállal a 
Budapesti telefon hálózat, Budapest, V. fürdö-uteza 10. EZ.

45. - 
17S.60

1/7.50
145.-
170.-
179.25

148Í - 
173— 
173.—
303 —

21A5U 
528.— 
605.- 
400 -

685.
1335.
250.
690.
814..
470

1070.-
390.

180.-

178.50
146.-
171.—
180.-

149.-
173.-
173.-
301.—

249Í50
531.-
604.-
402.-

10.-

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

711 '>7 szám.
Az osztrák-magyar-szerb vasúti kötelékben f. év november 

20-án életbe léjiett közvetlen dí jszabáshoz I8SÖ. év január 
1 én az I. számú pótlék lép hatályba, mely a Györ-fiopron- 
Ebenfurti vasút Eszter!,,iza Gyár K. b. Kismái ton-Száraz- 
vúin, Lajta-Újfalu, Supion és Vulka-Pordány-, valamint a 
kiz. sztb. Nándor csá-zár északi vasul Floridsdorf állomásai 
részére közvetlen díjtételeket nemkülönben sajtóhiba helyes­
bítéseket tartalmaz.

Ezen pótlék példányai a részes vasutaknál nevezetesen a 
m. kir. államvasutak díjszabási ügyosztályában kaphatók.

A Györ-iSopron-Ebenfúrti vasút állomásairól Belgrádija 
helyben és átmenetileg vagy viszont továbbított küldemé­
nyek azon díjkedvezményekben részesülnek, melyek az ide 
vonatkozó hirdetmény szerint n budupest-kelen földi forga­
lom részére fen „ál Innak. A reiaetia leszámolás alapját képe 
zö évi minimális brutto-fuvaidijak, valamint az 5vo, illetve 
10 . engedmények kipuhatoln.-ám tehát azon díjösszegek 
szolgálnak, melyek a Györ-Sopron-Ebentiirti vasútállomásai 
ról, vagy állomásaira elszálli'ott niennyiség-k után a buda 
pest-kelenföldi díjtételek alapján bevételeztetnek.

Az akkép kipuhatolt briitto-fuvardijak a Belgrad és buda­
pesti állomások közti forgalomra nézve előirt 7600 illetőleg 
15000 l’rtnyi összegekben leszáruittatnak. j

Budapesten ISS!, deuzember hó 29-én.
Az igazgatóság.

0/ TnKnruiipniizturult.
Budapest III. konileli.................... ‘fi
Országos központi ... ... __ SCO
Pesti ulsö hazai ....................... '.CCfi
Egyesült Budapest fővárosi. ... ÍOű 
Magyar ólt. Inknrékp. részv.-lár. iOÖ 

)) Ktilönfélo vállnlntnh.
í'i'Fut............................................... 105
A talánon wiiggon-tölcHÖrizőtárs, SO
Első magyar üveggyár r. t. ... 500 
Esz.-inpgyaiorsz. r. kőszénli. r. t. 1Ű0 
FraiiLiin-lársiiInl könyvnyomda 150 
Ganz és társa vasöntöde s géiigy, 400 
Gschwindl-fólesziiszgyár... '... 200 
Gyapjumosó és i,iz . ejtő magyar 200 
Kereskedelmi tesliilel épülete ... 21C 
Könyvnyomda • Atlieiiaoumi . 150
Festi köiiyvny, részvény-társaság 500 
Kőszén- és téglagyár (Dia sehe) 130 
KőszénhAnya- éa téglagyár ideigl. r. 
Nemzett, waggon-kölcsiinzú-r.i. (00
PabI i épilö-larsaság............. ..... 85
Rimaiiiurány-salgólarjáiii vasmű U'Ű
Salgó-tavjáni köszcnl-ánya. __ ICO
Sehtick-féle vasöntöde s gé),gyár 2C0
Serfózdo első magyar................... s(>0
Sertéshizlaló............. .................. (CÍ
Sésknli tiőlVniya.______ _ 200
Spodimn és csontliazlgyár __ 200
Szálloda részvény-társaság. ... 80
Tégla- és inéizégelö, iljluki ... ?l<j 
Török bir, dohány-egyedérusági társ.
Téglagyár, kőbányai__ ... (60

ZALOGLKVKLKK. 
Miigy.földlij telin lézet papirérték 5|n’a 
Mngy.földi,ÍlelinlézelpH|,iré, lék 5 "o 
Ml,gy.földhitelintézet papirérték 4 J-'o 
Magy.földhitelinl.arany v.ezüst 6
Magyar jel/.étoghnuk.................... 5p0
Magyar jelzálogbank.............. 6 o',
Kiüldrtokosuz orsz.lülilhileliiit. 5j 
Osztrák-magyar bank oszt v. ért. B 
Oszlrák-magyai Imiik osr.tr.ért. 4j-'.3 
Osztrák-magyar Imiik os/.lr. ért. 4 »;0 
Pestiningyar kereskedelmiimnk 6 '\t 
Festi magyarkereskedelmi bank Rj*, 
Fest (magyar kereskedelmi bank 5 "u 
« Alhina» tnkarék-éBlii lel intézet 6 d-0 
Nagyszebeni földhitel-intézet... 
Nagyszebeni földliitei-inlczot... 6 °.o 
Mngv. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 4 «,i 
Pesti h. I. lakajúkp. „. k. kutv. 5 r,o 

ELSŐBBSÉGEK
Alt.-f,nmei v. In.v.-e=zé!.i v.‘ ?.11 Fi"a

l
l 8t. —

455.-
5565.—
465.—
92.50,

187.—
950. - 
155. - 
270.—

tooa-
179.-
95ÍB0

íoo!-
133.—
273.-
815.--
276.—
"isi­
iül.50 
174.- 
123.60 
275.-

101.50 
100. 
93.30

122.75 
101. -
98.50 
99.7

10-2 75
mi.ír,
97.75 

101.75
101.50 
íl-.l.—

100.50 
100.80 
1U1.Ö0 
100.50 
99.-25

S3.-
«60.—

6«30._
46S.-
53.50

160.— 
85,— 

510 
25._ 

190.- 
955.— 
458 —

530.— 
10-25.-. 
180.- -

06.50
lOli- 
134 — 
975.- 
850.— 
i78.—

102.50 
1C0.50
94.-

123*5
101.25 
99.—

100.25 
103.—
101.50
98.25

102.50 
102.--
99.50 

101.50 
101.60 
102.— 
101.—
99.75

ÉRTÉKPAPÍROK

99 no 100.—

„PALLAS“
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Budapest, IV., Gránátos- 

utcza 6. sz. és minden könyvárusnál.

M

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

Allüld-fiiimei easu! tS7i. kih. 2v9 ™ 
Budape,-t-jiécsi vasul idoiglen jegy 5" a 
HóBaszék-dómhová, -zákányi v. 203 5"'" 
Dnn.ignzhajózási társulat ... (00/200 S'1-, 
Du ayőzliajózási társaság ... 900 6°o
Észak-keleti vaspálya.............  30u 5«,"e
Észak-keletivaspálya/aranylmti) Kifli) 5>/o 
l>sznk-keletiraspálya(araiiylian) 200 0J/o 
Esz.-magyarorsz.kőszén!,, r. I.2J0 W.o 
Magynr-galicziai vaspálya ... 200 5°,'o 
Magy.-galicziai vaspálya II. Lili. 200 5°,e 
M. ny. v.fsz.-feh.-györ-práczi v.) 200 B".6 
Magyar nyugati vas IS74. Lili. 2000 1000 5"." 
M. vas.elsőid«, bei uh.nranyh.— 200 5% 
Mármarosi sóvasut r. I. elsői,bs.r. (00
I. erdélyi vaspálya .. ____   2G6 5°.u
Gyér-sopron-elienfiirli vasút. 200 6,.o 
Kassa-oderbergi vasul, ezüstben 300 B°.'n 
Kassa-odei b. v. jeperjes-larn.v.) 200 Bto 
Kiissn-oderb. V. (oszliákvonal) 200 5''.o 
Kussa-odcrb.v.(magyar vonal). 5l’c
Őszi rák-magyar A Unni vasul __ 5"e
O.-magy. állami-. 1883. tib.400 2000 ni. 4
Szamosvúlgyi vasul t. elsői,s. r................
Tiezavidéki vn?--,t..... .............. 5"c
BudniieslilAiiczhid ... ... (00 6',
Llóyd- és tő/sde-é],illet ... ___ KiO Je-,

MAGÁNSORSJ EGY E
Osztrák hitelintézet.. ..... ..................... .
Huduvárosi sorsjegy__ __ __
Keglevich sorsjegy............. .............. _
Magy. ez. korona orez. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet ..............
Páiffy sorsjegy __ .... ... __ __

EENZNEMEK.
Császári királyi arany (veri) ... ._ ...
Császári királyi arany (kör.) _____ ____
Osztrák-magyar 8 frlosarany.. _ _
2)4 frankos arany__ ... _______ ...
20 márka .......................... ...
Török aranyiba__ __ __ __ ...
Osztrák- és magyar ezüst .......................
Néniéi birodalmi bankjegy 100 márkányi.

V ál toli árfolyama (Iáira), ‘‘/n 
Német bank piue/.ok 1(H) mái k.. . . j „ j
Amsterdam 100 hollandi írtért ... " ;{ 
Brüssel ÍOO frankért. ... ... ... 3 e0
Féri« 100 frankért. ... __ ... 3 o’0
Marseille 1(H) frankért ... ... ... j r, 
SvAjczi péuzidaczok 100 frankért.. 3 0
Zürich 100 l'raiikérl............ ............. 3 o„
London tO font «te, linger!... ... 4 oi0
Szentpétervár UK) rubelért__ ... 6 °.o
Qiasrliankpi.v-.rokU») tire non ve ital.4 o/„

l-TOLSÓ ÁRKI.Li:
p4n« I ~l7ü 

99.— 1P0~ 
9'.75 98.— 
97.- 97.50

97.M) 98.-
121.50 122.50 
127.- -127.50

99.50 10(\ - 
96.75, 97.25 
98 50 99.—
98.50 99.—

118.75 119.25

97.75 98.25
99Í50 lool— 
98.50 99.—

100.— 101.—

S2.5C------
ir>4.25 104.75
mi.-- 104.25
97.— 97.50

ti.- 4s!—
19. — ;20.—

30 ' 7.60

37.50 38 50

5.76
5.70
9.73
9.73

12.03

5.79
5.73
9.77
9.77

12.06

60.20 60.30

60.25 60.50 
101.50 101.75

48.55 48.65

45.50 48410
48.50 48.60

! 123.41 123.80

Dr. MÁJEE 1ST VÁM
V. püupök és esztergomi kanonoktól.

E diszmü a szövegen fölül 00 táblán hozza az ezer eredeti műkereszt rajzait,

művesok, ékszerészek, ötvösök, könyvkötők, szoba-, majolika- és porezellán-feslok,'miiasz­
talos k, vésnökök és müíaragok, liimczők, műtakácsok (kivált szőnyegszövők) és lakatosok 
stb. oly mintagyüjtcmény birtokába jöhetnek, melynek úgy ők, mint az ipartanodák is igen 
nagy használ vehetik.

Egy példánynak ára fűzve 6 frt, rendkívül díszes kötésben 6 frt o. ú.

ad 76764 szám.
A magy. kir. .államvntufák összes vonalain 1881, évi 

|Septoiiibcr no 1-é" életi,o lépett belvi dij zahashoz (II. rész) 
az_lS8o. évi január hó 1-t,;1 i letci'eg «yab-idka-hajat 
szárny vonal megnyitása napjától érvénye» IX. pótlék lép 
élőibe, moly. 1

I 1. a fő hjt'znbíshan és n-,ak a pótlekaiban eszkőzleodö 
változások és I ic.észitések,

•2. diikisz.áin:tás Bn iapes'-szcrrélyt ályaudvar állomással 
való foigalonmin,

^ja/ó-Tur-sziii vasi sz-ír'iyva.-iit forgalm ira nézve 
lenná'ló díjszabás érvényen kívül helyezése.

4. az általános liatározmár,yok érvényének kiterjesztése 
a s/.ítb'idza-linja szárny vor aha.
,5. a fennálló cso-nópoDl-dtisz.b -si táblázatok és állomási 

díjsznbások kit-Kéízitéso uj állomások felvélt le állal.
*’• Sóreg-Ajnácskő állomás nevének megváltozlatá-a és 

vé re
7. sajtóhibák lie'yesbiíésc.
Ihtáivba lep t .v.ibbá az általános kilómétermutat »tikhoz 

tartozó ÍN pótlék, mely
1.:, Szabadka-!) -jaj szárnyvo iá! állomásainak egymás 

K zotti, yal inunt ezen vónnl és közpon'i hálóz it áll másai 
kozol ti lavols. gokat, 2. a sóreg-ajnácskői állomás névmeg* 
váHotíatásU éa 3. sajtóhibák hulycsbilésct tartalmazza

«■WoXiSí S',",6r6j,r tir- ál,*"’v:,!“,ak *
Budapest, 1884. deczember 2t-én.

Az igazgatóság.

D p. Fp e m o nis Selbs th i I Fel
Hl

Onseffélv %Y.llcv^11 es-cncna. az elgyengült tér- 
.... ö «7 fi erű teljes visszaállitásAra. Árlalnm an- 

fágért kezesség vnll.ill.Uik. A siker elmaradhatatlan. Egy üveg 
„ Hr. Cade.le lüzelévc! a nemi betegségekről 2 Irt 50 kr. 

FOItAKTÁU : a ■ Sicnt Leopold.hoz czimzett gyógy- 
WA"7r-.,o ™A,3than aycs,’5n. Flaukengasac 6.

Budapoytea : Torok József gyógyszertárában.

lígrír olriímií) krdiőo lúmúa, ijinái'
LaulTer Tivad,triói

I

li

.1

6.

Belvírn« h-INilci
‘^S2Z’.

Mi'iiten ne,ti. ci i.udaliimnak legjelcifbh 
lerm-tnl fiO« é>* renJir-roen nsnttérel
m

Titkos betegségek
midőn ulnkjút, az outer- 
tőzés mindennemű utóba- 
jitit, férli tehetetlenséget 
stb. alaposa II gyógy it,
Dr. PÁPAI
boron, a.r. érdemberesztea tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-iiteza 
33. 1. ein. a Fcrenezi kávé- 
házzal szemben. IDOi!) 

Kendéi 9—r.-ig délután 
I**f,*fi —— l-\- .Wjlcp

9

fi

vH
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JANUÁR 3.
1885

1ÄLLITASI értesítő
AZ 1885. ÉVI BUDAPESTI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS KÖZLÖNYE.

minden hó 1-én, 8-án, 16-án és 24- en. es dja GOUDA EUffk
Szerkesztőséi

GAZDASÁGI MÉRNÖK
czímii 8 év óta fennálló

MEZŐGAZDASÁGI és MŰSZAKI KÖZLÖNY-
nyel együtt:

desi ára: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt.) egész évre (20 írt helyett csak) 12 frt, fél évre 6 fit
kiadóhivatal: Budapest, Csillag-utcza 8. szám. alatt*

A távol északból! ÖBÜTSO« QABQM
Évek óta nevezetesen a tói beálltával igen heves csúz baj- ZONfíOT? A MT

ban szenvedvén, ajánlat folytán a Weber-fóle szabadat- WlAUXUJClil XXíM,J.íJ.Xí
mázott angol kösz. vény vásznat használtam csúz el- j BUDAI’EST, SUGÁR - UT 30 31 S55 
len legjobb sikerrel. Mintán heves fájdalmaim rövid idő ™ a m. kir. oporaház átelionóbcn
alatt meg«zimt»-k es egy ev óta nem ismétlődtek jobb kezem-1 S FőkenvMA,#-i» *, i ... . .nek pedig melylyel ezen betegség folytán Írni sem voltam - AlMf "ÄÄii;
kepes tetszés szerinti hasznát vehetem. Önnek legforróbb 
kÖBzönctemct nyilvánítom és ’elkérem hogy ezen levélből a 
szenvedő emberiség javára tetszés szerinti és a legszélesebb 
körit hasznát vegye. 11S77

Szt.-I’étervár 1884. márczius hó 17-én.
Mély tisztelettel

Gróf Starenski Valdemár. |
Valódian kapható Budapesten TÖRÖK JÓZSEF 

úr gyógyszertárában király-uteza 12.

] , . . . - ~ -I- V.IUUOHU UtllU 11.10
bol- os külföldi gyáraknak szalonszárny 
ís Plcoló rovldszámy 155 omtr. osizu,

____ Pianino, (híven Steinwey után). Hamonl-
,, ,, , nmok jelentékeny leszállított árakon.mérsékelt részelfizetések melletl_ vidékre Is, regi zongorák cserébe vé- 

telnek. I-egnngyobb választék kolcsöniongorák, Planlnok és Hanno-- ä
A hangszereknek szives megtekintése ezennel kéretik.

;25a5E5^5a5H5ESE5E5,E5SHH5E5E5E5E55t>^

A bécsi bankházEither és társa
budapesti föképviselősége

Dorofíya-utcza 5. szám. II. em.
Ajánlja magát értékpapírok, vételére és ela­

dására, bank és börzemlvolotok foganatosítá­
sára előnyös feltételek mellett. 121 fii

ÖW Értékpapírokra vonatkozó folvilágosi- 
tpsok, tanácsok és informácziók szívesen adat­
nak. Levelezésekre pontos válasz. HJ

írjá ‘Franklin-Társulat» kiadásában Budapesten meg­
jelent és minden könyvárusnál kapható, — az osztr. 
jjj tartományok számára Szelinszki György cs. kir. egyet. 
nJ könyvárusnál, Bécsben 1. Stephansplatz Nr. 6.

MAGYAR NEMZET 
TÖRTÉNETE

[regényes rajzokbanÜ

IRTA ni

JÓKAI MÓR. jjj
ín

I. kötet ára vászonba kötve.....................3 frt. Sj
rDkötet ára vászonba kötve.................... 3 fii. Jjj

__ '’^.E^5a5E5ES55E5-aSRb'lbdLErgSESE5HS73crp?ift'

MEZEI EGEREK
, tömeges és biztos kipusztitására ajánlom az általam ké­
szítet. es már eddig is sok előkelő uradalmakban, na- 

I gyobb gazdaságokban ugyszinte több községekben a
legjobb sikerről használt

EGÉRMÉRGE I
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 holdra 
1—2 kil° elegendőnek bizonyult, 100 kilo ára 45 frt,

I egy 5 kilos láda 3 frt o. é.
Iö.yebb értesítéssel bérmentve szolgálok 11153 

ván gyógyszerész Pé«-sctt.(Bnranyamegye).

Ilii
SZÍJ- ÉS NYEREGGYÁRTÓ

i- í? j- .I- •, . _ . a nemz. muzeum mellett.ajanlja a odi angol lopokroczait, lotakaróit különféle téli szövetből, esőtakaróit gumimból és 
bŐ‘ - _8zancsorSolt ló nyakára és öntöttek kápára színes lófarokkal nagy választékban.

E^__o o é
HERTSKÖ 0Á8ÖB

a magy kir. pénzverde állal jelzett

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTÉIT, Károly-korut,

a katonai laktanya főkapuja molíett.
í Jíarátod hGlgy.gyllril frt 2.50-töl feljebb. 

11 Karates pccsét-gyilrük ... _ frt t sn
U1kar.Mosé™m|l®>flllbevaÍ',k'~ ^ I50
!f karátos gyémánt fülbevalók'...frt isi­
it karátos arany mclltúk....................frt 8.—
l tnkar!V"C|án,z„kür-s": .......... ~
ny-karpereczek Irl 2o._ E 

frl 1.- E

NŐI SZABÁSZATBAN,
rnhakészités, mértókvevéa és mintaraj­

zolásban W 10 forintért "W
n lcgczélszcrübb mód szerint, alaposan tiuiittatik. Tanitvá 
nyok egész ellátásban részesülhetnek. A siker biztosittatik. 

Párisi szabás 80 kr.
KOROMPAY ALAJOSNÉ szül. Hoffmann 

tanintézetében
Budapesten, kerepesi-ut 34. sz. ajtó 4.

Ugyanott ruhakószilés is elfogadtató. 11825

KIS HIRDETÉSEK
Egy fiatal, 21 éves,
szőke szolid nevelőim ismeretsé­
get óhajtana kötni egy tisztessé­
ges intelligens úrral. Levelek e 
lap kiadóhivataléba «Boldogtalan- 
ezinnncl.___  |05

Alkalmazást keres
Házmester, nős,

gyermektelen ajánlkozik. 108

ektiek

ügyi-kés
Őrá

Képes árjegyzék 
kívánatra bórmentve

103 küldetik.

EDVEZÖ ALKALOM
K IGEN ÉRDEKES KÖNYVEK BESZERZÉSÉRE. §>
Rendkívüli kedvezmény

EGYETÉRTÉS“
53

t. előfizetői részére.
A világirodalom legújabb és legszebb 

ük meg az „EGYETÉRTÉS“ t. előtizetői' „;eit szerez- 
óban rend-h.t.k «rijtöTíHRSífrsssiifiiisk.vüli olcso áron. Egy kötet alig 30-50 kr.

hOnIÍÍU^ni,afzalá,b^ fÖ,1v0r0^ könyvek csak korlátolt szám 
ban vannak kószlotúnkbeu es igen valószínű, hogy a meg.

tür.nleßQ8en f°S°ak érkezni, kérjük a t cz.olvatfó 
közönséget hogy megrendeléseit minél előbb megtenni 
szíveskedjek, hogy azoknak pontosan felölhessünk meg.

A rendelkezésünkre álló regények a következők:

ti.

11.

Hugó Viktortól
1. «A nyomorultak» _

Dumas Sándortól
2. »A párisi Mohikánok»... 

Boisgolieytől
3. «Mangiir» gróf leánya» .
t. Az öreg Lécoq».........._
5. «Az arany disznó» ... .

Claretie Gyulától
«.Noris-... ...........  ....
-A millió» ... ... . 
Daudettől
«A bűnös férj» ... _
•A kilépett szerzetes»
«A pénztárnoknö»
Feuillet Octavetól 
• Egy párisi no története» 
Jaimetól

12. «A gonosz fin»... ... .
13. «Az abbé» ...................

A/ontepin Xavértól
H. «A eréolmi leányai»— .. 
15- «A roeheyillei bűntény» .. 
Di. «A 13. számII bérkocsis» ..
17. «Az örültek orvosa» __
18. «Pénz ii felsége» __ ..
19. «Szerelem ö fensége»_

Mortiértöl
20. «A szörnyeteg» ...
21. «Lethringliin lord» 

Ponson du Termitől
22. «Roeambole hőstettei»

Crevilletől
23. «A Maii rézé család. 

Sauniere Páltól
24. «A Marignan örökség» .. 

Enault Lajostól
25 «A vak gróf» ...........

Sirven Alfrédtől
26. «Két férj».........................

Struttontól
27. «A legújabb botrány» ... 

Richebuurgtól
28. «A balsors gyermeke» ...

Tissottól
29. »Montretfliit grófnő» _

Zola Emiltől
30. «Monrét abbé vétke.

Bolti ár 
12.—

17 17.

Az -Egyolérléi. 
előfizetni részére

ketlvozmóay úr
4.80

5.95

1 !•— —.50
1 1- -.50

1 1- -.50

3.20
1.60
2.80
3.20
3.50
4.50

10 ■ 10.- 4—

1 1.— —.40

—.50

7 7.—

3.—

1.50

1.—

1.05

3.50

1.05

1.50

S-jmáridvéiiyi
Az alólirt bank- és váltó-üzlet
tepÉH" ' __________________

sorsjegyeket és járadékokat pontosan a lii *—*-. ios ár- 
1 oly am szerint számit. .Minden értéket és Ói I) nzeket 
P°”^8an a hivatalos árfolyam szerint. Miuuunneiuti 
elsőbbségeket és zálogleveleket 500C forintos tételek- 
hen pontosan a hivatalos árfolyam szerint. Mind a 
vasúti részvényeket 25 darab tételekben pontosan a 
hivatalos árfolyam szerint, készpénz mellett, minden 
uzerdíj vagy jutalék felszámítás nélkül és posta for­
dulattal. Járadékok és sorsjegyeknél a hivatalos ár- 
iolyamok értetődnék darabonkénti megrendelésekre is 
inig részvények és elsőbbségeknél kis összegekre a 
hivatalos jegyzetnél kevéssel több számittatik.

Speculatióra vételek
értékekre legbulánsabbut eszközöltettnek s a papíré-

SPITZER M. A.
bank- és váltó-üzlet

Riicsben, I. kor, Graben 12. nurl. Stock.

vt H.—
!EzüsIt k.

- - frt 5.-11 k.
... frt 7.- Itkn

......... frt fi.50| Hk;i
ristály- It k;
- - frl 8.50 11 k:

-—o-- .— —plnfed. frt 12.50 11 ka.„ma un ruiuoutoir 
«Wlapo. horgonyorák frt 11.-li karátos arany úri dunt 
í.zUst dupla horgony ... ._ frt 1I.-J renjont. 10 frllnl egész frt ISO

Vlrkcl beiig
Nivkel-horgi 
"zU>t beuge 
Kzüst henge 
, üveggel .. 

‘.zlisl he %

I, min. frt 18— 
- frt 12 .VI 

omonl. frt 10.— 
emont. frt 20-— 
gy-óra frl 18— 
dupla Irt -20— 

ml. óra frt -25— 
1 reniont. 80.—
óra frt 18.- 
nri óra frt 2

frl -28.-
1« dupla horgony ... ._ frl 14.—| rcmont. 10 frl lói egész frt ISO
A drágakövek valódiságáért Írásbeli kezosséir 

gél szolgálok. °
Kívánatra árjegyzékek bérmentve küldetnek. — Vidéki moir- cndeloBck csak utánvéttel pontosan teljosittotue

A FlíAMCLIN-TAKSULAT kiadásában Budapesten meg 
jelent s minden könyvárusnál kapható;

A MAGYAR

KERESKEDELMI TÖRVÉNY
(1875. ÉVI XXXVII. T. CZ.)

A budapesti kir. itélö tábla elvi jelentőségű hatá­
rozataival ellátta

Dr. JANCSÓ GYÖRGY.
Jlrct fűzve 1 frt.

• 1 a kereskedelmi törvényre vonatkozólag a törvény
eletbeleptetésc óta hozott és a legfőbb bíróságok által köve­
tett határozatokban foglalt elveket szabatos és világos fogal­
mazásban az egyes szakaszok után közli akképen, bogy a tör­
vénynek minden szakasza a vonatkozó kir. táblai illetve 
cur.ai határozatokkal mcgvilágitiatik. A gyakorlat embere 
ekkepen a felmerülhető vitás kérdéseknél azonnal látja for- 
dnlt-o már elő ilyen kérdés s lm igen, mily álláspontot fog­
laltak el e részben a legfőbb bíróságok ?

Emeli a munka becsét, hogy szerző a curiai és kir. táblai 
elvi jelentőségű határozatokat a kir. tábla váltó és kereske- 
delim tanacsanak döutvénykönyvéből vette s igy az azok 
ban foglalt megoldásra annál bizonyosabban lehet támasz." 
kodm, mivel a felsőbb bíróságok hitcltanácsai állandó é 
egyöntetű gyakorlatnak örvendenek.

Eladás.
Zeiiélő-ánik,

mint dobozol, schweiczi faragvá- 
nyok, albumok, Írószerek, ékszer- 
szekrények, kez.tyütnrtók, sörös 
kancsók, szivartartók, dohányzó 
eszközök 2 - JOO darabot játszók, 
árra nézve 2 frttól 25.000 frtig. 
Raktáromon Ujvilág-lltc/a 2, ela­
dásra kiállítattak. — Képes ár­
jegyzékek ingyen. — Megtekintés 
ingyen. 101

KARRER S„
zenélü-áruk gyárosa.

„Fontos a mezőgazdáknak.“
A Diai mezőgazdasági gép- és mérleg-versenyen, 

közt
az összes kiálliloll marha-mérlegek 

11822

csakis a mi szál), iiiarliamérlegiiiik lett di.jéremmel kitüntetve.
Gyár: 

RotleiibillcMitcza 
12. cs 14.

líakfár:
sugárút

1. sz.

SCHEMBER C. és FIAI
CS‘ ^hÍi am»,,^?,fe ,̂g-^árosok BudaP°steii.

MAGYAR EIR. A L L A M V A SUTÁK.

TITKOS—
I börsnöl-beteg'flógckct,
I eignem»ült fórfieröt, 

vizelési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket, 
valamint száj-, nyak'- s gézebajokaí 
alaposan és tarlós sikerrel gyogyii 
Dr. SPITZER J.
volt tör. cs. Lat. orvos. Lakik :
Budapest. Gizella-tér 5 sz.
!'• Bemenet a lépcsőn. 
Bendel: 8—4-ig, eslo 7--8-ig 
Levelekre válaszolok skívánatra 

I g Vyó‘<yszereket is meíkühlnm

Urasági
bútorok eladók.

t-Ké.-z hálószoba és ebédlő béren- 
dezésckliöl régi tölgyfából, búto­
rok tiriszoba borendezéshez- 
szalou- és budoir-butorok fllg-
B-inyűkkel és félfllggönyökkel, valódi 
perzsa és brüsszeli nagy szőnyegek, 
franezia bronz.ik, nippek, finom por-

ezell.ín, v. lonczei es masiele tilkrökl 
urak, lámpák és r-illárok. Az ö.szei 
tárgyak első műtermekból szánna., 
nak és tökéletesen jó állapotban van- 

};,vTb!:á ee>" gyűjtemény kivá. 
J?.?!*0.'1, olajfestményekből, nómet-al- 
földi iskolákból és többféle franezia éa 
német mesterüktől olcsón cladandók.

koronaherczeg - ut- 
cza 3.II. em. 55. ajtó

Alkalmazást nyer
Nők habár, kezdők
is, zongora, hegedű vagy bár­
mely hangszerben is, Budapesten 
azonnal alkalmazást nyerhetnek • 
havi fizetés 30 frttól IJO frtig’ 
szsbad lakással. Ajánlatok ja-’ 
nuár 4-ig «Karmester, c. • e 
lap kiadóhivatalához czimzendók. 
________ 102
Egy pénztárnoknö
női zene-társulathoz 200 frt óva- 
dókkal kerestetik ; hava fizetés 4ő 
Irt, szabad lakás. Teendője: este 
7-16112-ig a pénztárnál lenni. Meg. 
keresések kiadóhivatalhoz ,N6i 
zene» czim alatt, válaszra bélyeg 
csatolása mellett beküldendők.
________________ ______ iái
Segéd füszernzlet-

ben felvétetik. jöjj

Lakás és bérlet
Lakás, 3 szoba, elő­
szoba, konyha stb. a koronaher- 
ezeg-utezában februárra kiadó.

107

leghíresebb orvos ok 
_ manyolja és ajáalíi

1 = Dr. POPP fogszereit
^ •“ mlQt » létező legjobbakat száj- éa fogaknak.
'•*% Df, J (J POPP kir udvari fogorvos 
g B 1 1 ° V* 1 VI * Becs, I„ Bognergaaae 2. 
s- Anatherin száj. és fogvize
~ —I G vük orca gyógyszer minden fogfájás a szájOreg és foghus min-
— g i!-v,hn|!!t|Bné”» e C“" Me.Ek“lul>"iti ag ermekeknek fogzását S nélka- 
•" d 5f,i. , ' r,'1. •“'«».yy'fck ImsználaUnál. Bevált loroWblögetó— idült toruk bajok és diphtcntis ellen. Nagy üveg I frl 10 trl kő- 
aí.tg zépnagysápu I frt; kis üveg 50 ír. — Dr. Popn vegetab fn<r 

, c vakitu fehérré teszi n fogat s nem irt. — Dob. csak 63 kr"
2 ” I I?r" PopV Anatherin fogpasztája a fogtisztitása vs meg!

birl'-ara, a bűz- es fogkn cltávolilására. Üveg doboz 1 frt »»fa ■s " ,./.?£* »«•»»»• foírpasstája. Vakító fehér fogak rövid basaS-' 
o _ [,'d illan. A fogakat (természetes és művészetieket) conserválja a 

•i; ~ fogfájást megakadályozza. Drbonként .15 kr. J ’ 3
íi «tSSf» figfty —•««-»»»

äÄ&äÄC
folyam°dik, amennyiben ezégjegyzéseket tnlajdonitanak maguknak, melyek a, enyemheYhlson- 

litanak s gyártmányaikat külsőleg az onyóimi,.,8??, 
sonlokka teszik. Minden czik vételénél p^t^Tn Líí" 
vizsgálandó a ezég. m* Becsben és Innsb^btnTöbb 
bamisito es elárusító újból érzékeny póiubSn^tésre 
lteltetett. — Kapható Budapest és Osztr,-Magyaror-

- - "““.den gyógy-, illatszertárában és róógra«k£
a — reskedeseben. »»“gyazOTee-

A. SZABABKA-BAJAI szárnyvonal

MENETRENDÉ.
Érvényes a megnyitás napjától kezdve.

Szabadka—Haja

F
Állomások

3112
onmib.-v.

sí I., II.. 111.
osztály

Budapestről ... ii„) IV K)Belgrádról ... « 5-40
Szegedről............ . „ 10-55
Gombosról ...______ , 8-15

— Szabadka .. „ Délután
2-3015 Csikeria............ .... _ „ 3 07
::t)211 lacB-Almás............ „

41 Bikity-Borsod... . 0 4-IS59 B“Ja -......................... érk. 5-00
Délül,in

BnJa ............................ ind.
Bikity-Borsod ... .............. «
Báca-zYlmáti............ „
Csikeria ... __ __ ___ „
Szabadka ............ — érk.

Bejegyzett czújr 1852. óv óla. 12075

bél előli
10 00
10- 45 
11.30
11- 58
12- 32 

Délután
815 

8 40
430

BudapeBt, 1881. doczcmbcr hóban.

Baja—Szabadka

Állomások

Budapestre _ 
Belgrádra... 
Szegedre 
Gombosra...

Jegyzet. A vonatok közlekedési ideje a budapesti idő szerint van

3111
omnib.-v. 

1., II., III. 
osztály

Tartalékos tiszt uraknak
teljes egyenruhák a legpontosabban elkészíttetnek

-HÄ » Mt HB * lB SB, „1 _
BUDAPEST, GIZELLA-TÉR 1. SZÁM ALATT. 

Arjcgy^kck Ui> ;ni.-iti-n megküldetnek. "Wl 12015

Valódiság(tért kezeskedünk 11

Fölurakat valódi franezia,
és franezia módon készült 

magyar pezsgőkből.

Valódi
minőségben

kapható

Honi asztali és csemege,
franezia, spanyol, olasz és 

portugáli borok.

LáPOSSY.F.ísTsl
Gizella-tér

Haas-palota borkereskedők Egyetem ntoza.
Első hazai takarék- 

pénztár épület.

Franezia cognac, tea, 
jamaika-rum ós arac BUDAPEST

12035

Hollandi, franezia,orosz 
és lengyel ükőrök

'L^Hfe-ntÍ 140 kötetből álló harminez különböző
arc ÄVäÄ f«™t
■JSBSfflB «saaasyssssa sä !
a nevezett könyvek árának legalább oirv Mgvurf rá«.» „r beküldendő, a íöbbi pedig utfnvétellef gy r°SZ° oloro

S2“ .Egyetértés1

Az igazgatóság.

A PALLAS

SZÉKELY NÉPMESÉK És BALLADÁK
MESÉLI

BENEDEK ELEK.
LÁSZLÓGYULAI LÁSZLÓ és PATAKY

jeles festőink által rajzolt

20 művészi képpel.
Ára fűzve S forint. 7 , ,

JJiszkötésben é forint.

izmzuiuzxmxEos

Valódiságáért kezeskedünk! ! o
MAGYAR

00548/84 szám. «A» ’
kir. allamvas

PályázKti hirdetmény tűzifa szállítása iránt.
ic(... -,1 • ‘ V0!l;lliV,lk rl:szi!rc (beleértve a Duna-drávai és Sziszek-dohei lini vonalat ír) 
KSöö.ik övre szükséges mintegy 40011 köbméter kemény, osztatlan tűzifa a.illi ásCk hiLn 
51811 lj‘:t‘l|abol a kővetkező teltételek mellett ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk b
v, „ÉÉAf<ín,"-eb | ,-U,!Ct . Py °V .incuyiscg, mdyböl 400 köbméter a sziszek doberlini 
vonal szukscglctének fedezésére szolgai, csak megközelítő előirányzatot képez és cunélfoc- 
va azt altalános sza htási feltételeink 11. §-a b) pontja értelmében egy negj-édde^ tetszésünk 
szerint felemelhetjük vagy leszállíthatjuk. o} QC tct8Zt-eu°k

2. A fentebb kitett mennyiség fele része 1SS5. évi november és rlncTnmhn, k n. 
másik fele része pedig 1880. évi február havában beszállítandó. A Báttaszék-Zákány é^Zá* 
iSfiSÄ ,C’ZCrC 3600 k3b'"61«' «Ufa közt legalább 1000 /öbmétei

™3/sf * * “««” vonatkozó

tilyuä' (iä^t,,l^
iyllS “iSí““‘C8td‘i,"hc,6k' ™»r*“oeüiapitotti,toHzetÄhtt^SS

Mindegyik ajánlóról feitételeztetik, hogy a fentebbi lctdtolobn» sAi - - ,
egész terjedelmükben elfogadja. 01 letételeket jól ismeri és azokat

4. 3000 köbméter tűzifa a in. kir. államvasutak vj, > . ..., „vonalainak, 400 köbméter pedig a sziszek dnh.-rli,,; «‘Lsztk-Zakany es Zákány-Fiumei

hoz a szállításai után érdembe hozott össze-ek e-v tirnH «»fiv.iVí'1 ? í tl k.uluu scKclyalap- 
után 10 krral) hozzájárulni, mely járulék a°kifize°tés »ík ,bnYvunU’a (v;!gy,18 mindc.n 100 frt 

0. Az 50 kros bélyeggel ellátott és bcnn^ótJ.'-I cb'y8zcrucn levonatik. 
ezimzésen kívül még világosan meAegyzeiulö - ciai inluM^r t« v-i lnc!-vc.k l'0l it«‘kán a rendes 
hó 30 anak déli 12 ódájáig anyaüszer ÓUn ‘ rL / • ''9ol8,81-. számhoz» 1885. évi január
”•,z' 5£S£S«W (B'-da-5''
letétekre alkuim is értékpaSrokbín1"® ’̂«-óka készpénzben vagy állami 
főpénztárunknál leteS iz^tb^ f 7 dóli,.12 6riWAiS budapesti
elismervény azonban nem csato^Saz ^Shoz ^ mc=emlite»',,?--------- '
sara teendőt.1" kobméturc»Mnt bérmentve fentél

kiirott

mcgeinlitendö az arról nyert 

fentebb elősorolt vonalaink valamely állomá- 

mennyiségre vagy annak bármely tetszés «érinti

kitűzött
1 az

8. Az ajánlatot az egész 
részletére lehet tenni,

188J
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BUDAPEST 

BÉZIRATI 
CSAK BKKME

Vidékre ponti 
Bgy egész évr 
Egy fél évre . 
Külföldre: 3 
Franezia-, Olas 
országokba, 
valamint ama 
vwrződeshez t

Közjogi 
nak, mini 
visszaélési 
egy sajálsi 
egy sajáts^ 
a Cassa 
kincstár.

A polili| 
pelésénck, 
neve, sőt 
dés alakjá| 
pénzügymj 
közt fölm< 
budavári 
közt az e 
épület eltd 
miután ezj 
kincstár tt 
hadügymij 
akart rent 
ügyminiszj 
nevében 
magyar á| 
jogot.

Hogy t( 
tér, nem t| 
matu lap 
lóban, ho{ 
valamely il 
rozza el 
hajlandók 

Azon bal 
kotmányoí 

Másfél 
naság tolj 
státusban 
független 
janak se o| 
se vármegj 

I a fejedelei 
Ez volt 

lön a gyakl 
Külön kJ 

igazságszol 
mindenböll 
nak. Ovaki 
gári erkölj 
tonai erkölj 
történelemi 
külön érén| 
mányról, 
galmal est 
gárba.

Kellett 
ö legyen az 
dán s ilyen 
Limvidék.

Ez az in 
a katonaság 
és paraszts| 
ki ép úgy, 
ban, Indiai 
törekvés 
mészetesei 
magának ki 
kát s ezekel 
lajdonanakj 
nyával szí 
tárnak.

A dolog| 
feudális, 
szoldateskal 
, Az általi 
gár és kától 
ugyanis egf 
úgy, mint

Mini az .-I 
titokzatos köf 
vonezok köri 
len szem égj 
Elburkolni aj 
környezetecll 
búi, félteken] 
másként is aj 
fényben, ponj 
jedelmi funl 
vari szabályi 
megtartani e| 
alól még ír 
tetszése szcril 
vari eliquclltf 
nyűgeibe, hal 
keresztül törj 
udvaronczokl 
ved ni népe kj 
nak, midőn 
nyol királynéi 
szitmónyü tiz 
haragos udva 
nyol királyin

Folyomány 
maztaloll jog 
istennek más 
ne találtassál 
másnak, mini 
nek, egyállalj 
tekintete elöli

Hogy a néj 
tekintenie, a;j 
nagy bajnak,| 
a ki ép úgy 
örök törvenv^ 
tok vele azt, 
a ki Ián mini

■


